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This catalog provides a ready reference to documentary editions, in print and microform, which have been or are
supported financially or endorsed by the National Historical Publications and Records Commission (NHPRC).

The print editions contain useful annotations identifying individuals and incidents mentioned in the text, defining legal
and specific subject terms, and explaining the historical context in which the documents were created, thus making them
even more accessible to today’s reader. The microform editions represent the work of archivists and historians who either
reproduced collections located in a single repository, or who identified and filmed documents scattered widely, which
relate to certain individuals, events, or themes. This catalog is designed to describe the editions and to assist those who
wish to purchase them by  indicating  the publishers or distributors to contact.

We encourage teachers to offer students the excitement of working with these historical source materials. We trust
scholars will view these publications, whose contents in many cases were gathered from institutions around the world, as
vital resources for research and writing. We invite librarians to use this catalog to complete or bring up to date multi-
volume series, or to purchase new documentary publications.

The National Historical Publications and Records Commission, a statutory body affiliated with the National Archives
and Records Administration, supports a wide range of activities to preserve, publish, and encourage the use of documentary
sources, created in every medium ranging from quill pen to computer, relating to the history of the United States. Established
by Congress in 1934, the NHPRC is a 15-member body, chaired by the Archivist of the United States, and composed of
representatives of the three branches of the Federal government and of professional associations of archivists, historians,
documentary editors, and records administrators. Through its grant programs, training programs, research services, and
special projects, the NHPRC offers advice and assistance to individuals and to non-Federal agencies and institutions
committed to the preservation and use of America’s documentary resources.

The editions listed represent one major part of the NHPRC’s long-term effort to make the nation’s important documents,
covering a broad range of people and events, widely available for teaching, study, and research. The NHPRC is pleased
to support so many publications that contribute to a better understanding of our nation’s past.

Ann Clifford Newhall
Executive Director

NHPRC

Preface
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Ordering Information

Purchase orders for volumes or microforms should be sent directly to the publisher. The name of the publisher
appears at the beginning of the description of each edition. The publishers’ addresses, phone numbers, and, when available,
Web sites are printed at the back of the catalog beginning on page 61. Due to changing costs, prices are not included in the
catalog but may be obtained from the publisher. If no International Standard Book Number (ISBN) is listed, it means that
none has ever been assigned.

For additional copies of this catalog, write, telephone, fax, e-mail, or see our Web site:

National Historical Publications and Records Commission
National Archives and Records Administration
700 Pennsylvania Avenue, NW, Room 111
Washington, DC 20408-0001
(202) 501-5600 (voice)
(202) 501-5601 (fax)
nhprc@arch1.nara.gov (e-mail)
http://www.nara.gov/nara/nhprc/ (Web site)
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Minutes and Correspondence of the
Academy of Natural Sciences of
Philadelphia, 1812-1924
(Microfilm Edition)

Editor:   Maurice E. Phillips
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

Includes minutes (1812–1925), correspondence received (1812–
1924), correspondence sent (1814–76), summaries of archival
collections, memberships (1812–1924), nominations for
membership (1812–1924), and donations (1812–1924).
Correspondents include Franz Boas, Charles Darwin, Edward D.
Cope, Mahlon Dickerson, Asa Gray, Edward E. Hale, Ales
Hardlicka, Joseph Leidy, George G. Meade, Titian R. Peale, Boies
Penrose, Oren Root, Henry R. Schoolcraft, and Carl Schurz.

D 1841, 38 reels, 92-page guide (1967).  Guide alone can be
ordered from Scientific Publications, Academy of Natural
Sciences, 19th Street and the Parkway, Philadelphia, PA 19103.

The Adams Papers
Editor-in-Chief:   Richard Alan Ryerson, Massachusetts

Historical Society
Publisher:  Harvard University Press (The Belknap Press)

A comprehensive edition of the diaries, correspondence, and
other papers of the Adams family from 1753 to 1889.  The
edition will cover four generations, beginning with John and
Abigail and ending with the sons of Charles Francis Adams:
John Quincy II, Charles Francis II, Henry, and Brooks.

To be completed in approximately 100 volumes in four series:
Diaries, Family Correspondence, General Correspondence, and
Portraits.

Series I:  Diaries
Diary and Autobiography of John Adams
Edited by L. H. Butterfield

Four-volume set, ISBN 0-674-20300-3
v. 1: Diary, 1755–1770 (1961)
v. 2: Diary, 1771–1781 (1961)
v. 3: Diary, 1782–1804; Autobiography, Part I, To October

1776 (1961)
v. 4: Autobiography, Parts II & III, 1777–1780, (1961)

1 v.: Earliest Diary of John Adams, 1753–1759 (1966),
ISBN 0-674-22000-5

Diary of Charles Francis Adams
Edited by Aida DiPace Donald and David Donald (vols. 1 and

2), Marc Friedlaender and L. H. Butterfield (vols. 3–6),
Marc Friedlaender and others (vols. 7 and 8)

Two-volume subset, ISBN 0-674-20399-2
v. 1: January 1820–June 1825 (1964)
v. 2: July 1825–September 1829 (1964)

John Adams by John Singleton Copley. Portrait Collection,
bequest of Ward Nicholas Boylston, 1828, to Harvard College.
Courtesy of Harvard University.

Alphabetical Descriptive List
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Two-volume subset, ISBN 0-674-20401-8
v. 3: September 1829–February 1831 (1968)
v. 4: March 1831–December 1832 (1968)

Two-volume subset, ISBN 0-674-20402-6
v. 5: January 1833–October 1834 (1974)
v. 6: November 1834–June 1836 (1974)

Two-volume subset, ISBN 0-674-20403-4
v. 7: June 1836–February 1838 (1986)
v. 8: March 1838–February 1840 (1986)

Diary of John Quincy Adams
Edited by David Grayson Allen, Robert J. Taylor, and others

Two-volume set, ISBN 0-674-20420-4
v. 1: November 1779–March 1786 (1981)
v. 2: March 1786–December 1788 (1981)

Series II:  Adams Family Correspondence

Adams Family Correspondence
Edited by L. H. Butterfield and others (vols. 1 and 2), and L. H.

Butterfield and Marc Friedlaender (vols. 3 and 4)

Two-volume subset, ISBN 0-674-00400-0
v. 1: December 1761–May 1776 (1963)
v. 2: June 1776–March 1778 (1963)

Two-volume subset, ISBN 0-674-00405-1
v. 3: April 1778–September 1780 (1973)
v. 4: October 1780–September 1782 (1973)
v. 5: October 1782–November 1784 (1993)
v. 6: December 1784–December 1785 (1993)

Series III:  General Correspondence and Other
Papers of the Adams Statesmen

Legal Papers of John Adams
Edited by L. Kinvin Wroth and Hiller B. Zobel

Three-volume set
v. 1: Introduction, Cases 1–30 (1965)
v. 2: Cases 31–62 (1965)
v. 3: Cases 63 & 64:  The Boston Massacre Trials,

Chronology, and Index (1965)

Papers of John Adams
Edited by Robert J. Taylor and others

Two-volume subset, ISBN 0-674-65441-2
v. 1: September 1755–October 1773 (1977)
v. 2: December 1773–April 1775 (1977)

Two-volume subset, ISBN 0-674-65442-0
v. 3: May 1775–January 1776 (1979)
v. 4: February–August 1776 (1979)

Two-volume subset, ISBN 0-674-65443-9
v. 5: August 1776–March 1778 (1983)
v. 6: March–August 1778 (1983)

Two-volume subset, ISBN 0-674-65444-7
v. 7: September 1778–February 1779 (1989)
v. 8: March 1779–February 1780 (1989)

Two-volume subset, ISBN 0-674-65445-5
v. 9: March 1780–July 1780 (1996)

v. 10: July 1780–December 1780 (1996)

Series IV:  Portraits

Portraits
Compiled and annotated by Andrew Oliver

v. 1: Portraits of John and Abigail Adams (1967), ISBN
0-674-69150-4

v. 2: Portraits of John Quincy Adams and His Wife (1970),
ISBN 0-674-69152-0

Jane Addams Papers
(Microfilm Edition)

Editor:  Mary Lynn McCree Bryan
Publisher:  University Microfilms International

A comprehensive edition of the papers of this Progressive Era
reform leader, the winner of the 1931 Nobel Peace Prize.  This

Jane Addams with children, 1930. Courtesy Library of
Congress (USZ62-37768).
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publication includes over 120,000 documents from more than
1,000 collections throughout the world.

82 reels, 132-page guide (1985), ISBN 0-8357-0692-3

The Jane Addams Papers:  A
Comprehensive Guide
(Microfilm Edition)

Editor:   Mary Lynn McCree Bryan
Associate Editor:  Nancy Slote
Assistant to the Editor:  Maree de Angury
Publisher:  Indiana University Press

The core of this guide is an index to the 27 reels of microfilm
which contain the correspondence of Jane Addams, followed
by a chronological list of the correspondence. This publication
also includes:  a table of contents for the microfilm edition of
The Jane Addams Papers; a genealogy of the Addams’ family;
information on sources of her papers including a listing of
various collections; and an index to her writings with
chronological and textual bibliographies.  This guide should
be used in conjunction with the guide entitled The Jane Addams
Papers.

82 reels, 674-page guide (1996), ISBN 0-253-21036-4

Ethan Allen and His Kin:
Correspondence, 1772–1819
Editor:   John J. Duffy with Ralph H. Orth, J. Kevin Graffagnino,

and Michael A. Bellesiles
Publisher:  University Press of New England

A selected edition of correspondence documenting the public
and private life of the soldier, statesman, author, and farmer
and his two brothers, Ira and Levi Allen. Through their political
and military roles, the Allen brothers helped establish and
maintain the Vermont territory from the frontier era through
statehood and the Federal period. The two-volume publication
spans almost 50 years of the Allens’ private ventures and
public service.

Complete in two-volume set, ISBN 0-87451-858-X
v. 1: 1772–1791 (1998)
v. 2: 1792–1819 (1998)

American Federation of Labor
Records:  The Samuel Gompers Era
(Microfilm Edition)

Editors:  Peter J. Albert and Harold L. Miller
Publisher:  The State Historical Society of Wisconsin
Distributor:  Chadwyck-Healey, Inc.

A selective edition of AFL records held by two institutions—
the AFL-CIO at its headquarters in Washington, DC, and the
State Historical Society of Wisconsin in Madison.

144 reels, 67-page guide (1981), ISBN 0-87020-190-5

The American Federation of Labor
and the Unions
(Microfilm Edition)

Editor:   Dolores E. Janiewski
Publisher:  Microfilming Corporation of America

A collection of records obtained from 15 national and
international unions consisting primarily of correspondence
among the unions and Samuel Gompers and the AFL. The
guide includes short paragraphs on the history of each union,
as well as biographical sketches for those individuals in each
union who were the principal correspondents.  This is a
companion to the earlier publication American Federation of
Labor Records:  The Samuel Gompers Era.

5 reels, 48-page guide (1983), ISBN 0-667-00707-5

Ethan Allen. Courtesy Library of Congress (USZ62-048895).
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Anderson Family Papers, 1802–1905,
in the Kansas State Historical Society
(Microfilm Edition)

Editor:  Joseph W. Snell
Assistant Editor:  Eunice L. Schenck
Publisher:  Kansas State Historical Society

The correspondence and papers of John Anderson (1802–35),
John B. Anderson (1848–1902), William C. Anderson (1821–
70), and John A. Anderson (1857–1905).  The collection
contains correspondence, documents, and other items
pertaining to railroad construction, the Presbyterian ministry
and its missionary societies, Miami University of Ohio and
Kansas State Agricultural College, and John A. Anderson’s
career in Congress and as consul general in Cairo.

3 reels, 8-page guide (1967)

The Journal and Letters of Francis
Asbury
Editor:  Elmer T. Clark
Publisher:  Abingdon Press

A selective edition of the papers of the Revolutionary Era
Methodist leader.

Complete in three volumes
v. 1: The Journal 1771–1793 (1958), ISBN 0-687-

20581-6
v. 2: (1958), ISBN 0-687 20582-4
v. 3: (1958), ISBN 0-687-20583-2

The Papers of David Avery, 1746–
1818
(Microfilm Edition)

Editor:  John M. Mulder
Assistant Editor:  Milton J. Coalter
Publisher:  Princeton Theological Seminary
Distributor:  American Theological Library Association

Preservation Board

Diaries, sermons, theological treatises, and correspondence
of the Congregational minister to churches in Massachusetts,
Vermont, and Connecticut.  Avery also served as a chaplain
in the Revolutionary War.  This collection of papers, one of
the largest for an 18th-century American figure, sheds light
on a number of aspects of American history during Avery’s
lifetime.

13 reels, 179-page guide (1979)

The Diary of Isaac Backus
Editor:  William G. McLoughlin
Publisher:  Brown University Press
Distributor:  University Press of New England

An annotated edition of the diary of the 18th-century Baptist
clergyman and champion of religious liberty.

Complete in three volumes.  Available as a set, ISBN 0-87057-
148-6

v. 1: 1741–1764 (1979)
v. 2: 1765–1785 (1979)
v. 3: 1786–1806 (1979)

Journals of Captain Edward Baker,
1846–1895
Editor:  Helen M. Hill
Publisher:  The Duxbury Rural and History Society

Memoirs of Crooked Lane, Duxbury and Marshfield, MA.

“A Proud and Fiery Spirit,”  ISBN 0-941859-03-7

Richard A. Ballinger Papers, 1907–
1920, in the University of Washington
Libraries
(Microfilm Edition)

Project Director:   Richard C. Berner
Publisher:  University of Washington Libraries

Correspondence, clippings, scrapbooks, speeches, and other
papers documenting Ballinger’s career as Commissioner of
the U.S. General Land Office (1907–09) and as Secretary of
the Interior (1909–11).  Items in the collection relating to his
business affairs (1915–20) and death were not microfilmed.

13 reels, 27-page guide (1965)

George Bancroft Papers at Cornell
University, 1811–1901
(Microfilm Edition)

Editor:  Herbert Finch
Publisher:  University Microfilms International

Family, professional, political, and diplomatic correspondence
of the historian, Secretary of the Navy, and Minister to Great
Britain, Prussia, and the German Empire.  Other large
collections of Bancroft papers are in the Massachusetts
Historical Society, the Library of Congress, and the New York
Public Library.

7 reels, 12-page guide (1965)
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The Papers of Josiah Bartlett
Editor:  Frank C. Mevers
Publisher:  University Press of New England for the New

Hampshire Historical Society

A selective edition of the papers of the New Hampshire
Revolutionary War patriot to accompany the comprehensive
microfilm edition.

Complete in one volume (1979), ISBN 0-87451-168-2

Papers of Josiah Bartlett, 1729–1795
(Microfilm Edition)

Editor:  Frank C. Mevers
Publisher:  The New Hampshire Historical Society

A comprehensive edition of the papers of the New Hampshire
physician, signer of the Declaration of Independence and the
Articles of Confederation, delegate to the Continental
Congress, and governor of his state.

7 reels, 71-page guide (1976), ISBN 0-87451-132-1, and
supplement (1978)

Baynton, Wharton, and Borgan Papers
in the Pennsylvania State Archives

(Microfilm Edition)

Project Director:   Donald H. Kent
Publisher:  Pennsylvania Historical and Museum Commission

The correspondence and business papers (1757–87) of the
Philadelphia trading house of Baynton and Wharton and its
successor, Baynton, Wharton, and Morgan.  Some family
correspondence and routine materials were not microfilmed
but are described in the guide.

10 reels, 29-page guide (1967)

The Family Letters of Victor and
Meta Berger, 1894–1929
Editor:   Michael E. Stevens
Publisher:  The State Historical Society of Wisconsin

A collection of letters which provides insights into the history
of early-twentieth century, reform, and civil liberties by a
socialist congressman and his activist wife.

1 v: “The Family Letters of Victor and Meta Berger,
1894–1929" (1995), ISBN 0-87020-277-4

John Macpherson Berrien Papers in
the Southern Historical Collection of
the University of North Carolina
Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:  Margaret Lee Neustadt
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina

Correspondence and legal papers (1778–1938) of Berrien and
his son, Lawrence Cecil Berrien, and papers of the Falligant
family, which was related by marriage to the Berriens.  John
Macpherson Berrien (1781–1856) was a well-known
constitutional lawyer, U.S. Senator from Georgia, and Attorney
General under President Andrew Jackson.

3 reels, 14-page guide (1967)

The Papers of Charles E. Bessey
(Microfilm Edition)

Editors:  Joseph G. Svoboda and Patricia Churray
Publisher:  The University Libraries, The University of

Nebraska-Lincoln

An edition of papers (1865–1915) of the American botanist
who founded a system of plant classification based on
phytogenic evidence.  Bessey was also an editor, a teacher
and an administrator, and the president of the American
Association for the Advancement of Science.  Included are
more than 43,000 documents from the collections of the
University of Nebraska and 18 other institutions, consisting of
correspondence, lectures, reports, and other papers.

37 reels, 198-page guide (1984), ISSN 0077-6386

Bexar Archives, 1717–1836
(Microfilm Edition)

Project Director:   Chester V. Kielman
Publisher:  The General Libraries, University of Texas at Austin
Distributor:  University Publications of America

Colonial archives of Texas produced during the Spanish and
Mexican periods and consisting of the following:  (1) Coahuilay
Texas Official Publications, 1826–35; (2) General Governmental
Publications, 1730–1836; (3) Non-governmental Publications,
1778, 1811–36; (4) Undated Materials; and (5) General
Manuscript Series, 1717–1836.  The edition was microfilmed in
three segments and each has its own guide.  Many of the
documents have been translated into English and those have
been published separately on microfilm.

1. 1717–1803, 31 reels and 31-page guide (1967), ISBN
1-55655-042-1

2. 1804–1821, 38 reels and 51-page guide (1969), ISBN
1-55655-043-X
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3. 1822–1836, 103 reels and 83-page guide (1971),
ISBN 1-55655-044-8

Archives Translations, 26 reels with guide, ISBN 1-55655-
046-4

The Black Abolitionist Papers
Editor:  C. Peter Ripley
Publisher:  The University of North Carolina Press

A selective edition of papers of black abolitionists
documenting their involvement in an international reform
movement that spanned 35 years in the United States, the
British Isles, and Canada.

Complete in five volumes.
v. 1: The British Isles, 1830–1865 (1985), ISBN 0-8078-

1625-6
v. 2: Canada, 1830–1865 (1986), ISBN 0-8078-1698-1
v. 3: The United States, 1830–1846 (1991), ISBN 0-

8078-1926-3
v. 4: The United States, 1847–1858 (1991), ISBN 0-

8078-1974-3
v. 5: The United States, 1859–1865 (1992), ISBN 0-

8078-2007-5

Black Abolitionist Papers, 1830–1865
(Microfilm Edition)

Editors:  George E. Carter and C. Peter Ripley
Publisher:  Microfilming Corporation of America
Distributor:  University Microfilms International

About 14,000 documents assembled from more than 100
libraries and repositories of manuscripts in England,
Scotland, Ireland, France, Canada, and the United States,
consisting of letters, sermons, essays, and other writings by
nearly 300 black men and women.

17 reels, 571-page guide (1981)

The Papers of Henry Bouquet
Editors of published volumes:  Donald H. Kent (vols. 1–5);

Autumn L. Leonard (vols. 1–3); S. K. Stevens (vols. 1
and 2); John L. Tottenham (vols. 4 and 5); and Louis M.
Waddell (vols. 3–5).

Current Editor:   Louis M. Waddell, Division of History,
Bureau of Archives & History, Pennsylvania Historical
and Museum Commission

Publisher:  Pennsylvania Historical and Museum
Commission

The correspondence and papers of the Swiss officer in
British service during the French and Indian War and the
Pontiac period.  Bouquet played a major role in opening the
trans-Appalachian territory of the Middle Colonies for
settlement before the Revolution.

Complete in six volumes.

v. 1: December 11, 1755–May 31, 1758 (1972), ISBN 0-
911124-66-7

v. 2: June 1–December 31, 1758, The Forbes Expedition
(1951), ISBN 0-911124-17-1

v. 3: January 1–August 31, 1759 (1976), ISBN 0-911124-
86-1

v. 4: September 1, 1759–August 31, 1760 (1978), ISBN 0-
911124-99-3

v. 5: September 1, 1760–October 31, 1761 (1984), ISBN
0-89271-030-6

v. 6: November 1, 1761–July 1765 (1994), ISBN 0-89271-
050

Thomas Bragg Diary, 1861–1862, in
the Southern Historical Collection of
the University of North Carolina
Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:  Clyde Edward Pitts
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina

Original and typed copy of Thomas Bragg’s diary (Jan. 3,
1861, to Nov. 7, 1862).  During this period, Bragg was,
successively, U.S. Senator from North Carolina, Attorney
General of the Confederacy, and a private citizen of Petersburg,
Virginia.

1 reel, 10-page guide (1966)

The Papers of Louis D. Brandeis
Editors:   Melvin I. Urofsky and David W. Levy
Publishers:  State University of New York Press (main series),

University of Oklahoma Press (Brandeis-Frankfurter
Letters)

A selective edition of the letters of the controversial lawyer
and Associate Justice of the United States Supreme Court.

Complete in five volumes.
v. 1: Urban Reformer, 1870–1907 (1971), ISBN 0-

87395-078-X
v. 2: People’s Attorney, 1907–1912 (1972), ISBN 0-

87395-091-7
v. 3: Progressive and Zionist, 1913–1915 (1973), ISBN

0-87395-231-6
v. 4: Mr. Justice Brandeis, 1916–1921 (1975), ISBN 0-

87395-297-9
v. 5: Elder Statesman, 1921–1941 (1978), ISBN 0-

87395-330-4

1 v.: “Half Brother, Half Son”:  The Letters of Louis D.
Brandeis to Felix Frankfurter (1991), ISBN 0-8061-
2303-6
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Letters of Louis Dembitz Brandeis
(Microfilm Edition)

Editors:   Thomas L. Owen and Janet B. Hodgson
Publisher:  University of Louisville Archives

Papers at the University of Louisville of the Boston attorney
and Associate Justice of the Supreme Court of the United
States.

184 reels, 104-page guide (1980)

Religious Philanthropy and Colonial
Slavery:  The American
Correspondence of the Associates of
Dr. Bray, 1717–1777
Editor:  John C. Van Horne
Publisher:  University of Illinois Press

The edition focuses on the efforts of the Associates of Dr.
[Thomas] Bray, an Anglican philanthropic organization based
in London, to convert and educate colonial blacks.  The
correspondence documents the resistance the group
encountered from reluctant masters and its difficulties in
communicating with the slaves.

Complete in one volume (1985), ISBN 0-252-01142-2

Joseph Little Bristow Papers, 1894–
1925, in the Kansas State Historical
Society
(Microfilm Edition)

Editor:  Joseph W. Snell
Assistant Editor:  Eunice L. Schenk
Publisher:  Kansas State Historical Society

The public and private correspondence and papers of the farmer,
newspaper publisher, Republican progressive, and U.S. Senator
from Kansas.  Most of the papers are dated from 1908 to 1917.

119 reels, 16-page guide (1967)

John Stillman Brown Family Papers,
1818–1907, in the Kansas State
Historical Society
(Microfilm Edition)
Editor:  Joseph W. Snell

Assistant Editor:  Eunice L. Schenck
Publisher:  Kansas State Historical Society

The papers of John Stillman Brown, a Unitarian minister and
educator; Mary Ripley Brown, his wife; Hannah B. Russell,
his wife’s sister; and his children.  Of particular interest are

the Civil War letters from Charles A. Dana to Hannah B. Russell
concerning the Brook Farm community.

4 reels, 8-page guide (1967)

Orestes Augustus Brownson Papers
(Microfilm Edition)

Project Director:   Thomas T. McAvoy
Preparator:   Lawrence J. Bradley
Publisher:  University of Notre Dame Archives

Correspondence and manuscript drafts (1823–75) of the
prominent author, critic, editor, philosopher, radical, and
convert to Catholicism.  Correspondents include Lord Acton,
John C. Calhoun, Ralph Waldo Emerson, William H. Seward,
Charles Sumner, and Henry David Thoreau.

19 reels, 48-page guide (1966)

The Letters of William Cullen Bryant
Editors:   William Cullen Bryant II and Thomas G. Voss
Publisher:  Fordham University Press

A selective edition of the letters written by the New England
poet and New York City editor.

Complete in six volumes

Available as a six-volume set,  ISBN 0-8232-0997-0
v. 1: 1809–1836 (1975), ISBN 0-8232-0991-1
v. 2: 1836–1849 (1977), ISBN 0-8232-0992-X
v. 3: 1849–1857 (1981), ISBN 0-8232-0993-8
v. 4: 1858–1864 (1984), ISBN 0-8232-0994-6
v. 5: 1865–1871 (1992), ISBN 0-8232-0995-4
v. 6: 1872–1878 (1992), ISBN 0-8232-0996-2

James Buchanan Papers
(Microfilm Edition)

Editor:  Lucy Fisher West
Publisher:  Historical Society of Pennsylvania
Distributor:  University Microfilms International

The papers of the 15th President of the United States represent
a view of the country’s history from Washington’s first term
to the Civil War.  There are about 20,000 items, including
incoming and outgoing correspondence, speeches, notes,
memoranda, manuscript books by Buchanan and his
biographers, and business and legal papers.

60 reels, 55-page guide (1974)



12

Thomas Burke Papers in the Southern
Historical Collection of the University
of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:  Clyde Edward Pitts
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Papers (1763–1852) of and relating to the estate
of the physician, attorney, and North Carolina political
figure during the Revolution.  Burke was a member of the
North Carolina General Assembly, a delegate to the
Continental Congress, and governor of North Carolina.

6 reels, 11-page guide (1967)

Political Correspondence and Public
Papers of Aaron Burr
Editor:  Mary-Jo Kline
Assistant Editor:  Joanne Wood Ryan
Publisher:  Princeton University Press

A highly selective edition of the papers of the Revolutionary
War soldier, United States Senator, and third Vice President
of the United States.  The papers center on Burr’s public career,
business interests, and legal practice.

Complete in two-volume set (1983), ISBN 0-691-04685-9

Papers of Aaron Burr, 1756–1836
(Microfilm Edition)

Editor:  Mary-Jo Kline
Assistant Editor:  Joanne Wood Ryan
Publisher:  Microfilming Corporation of America
Distributor:  University Microfilms International

A comprehensive edition of Burr’s papers, including incoming
and outgoing correspondence, legislative papers, his
Revolutionary War orderly books, his European journals
(1808–12), and various documents reflecting his activities in
the New York City Mayor’s Court, the New York State
Supreme Court, and other judicial tribunals.

27 reels, 100-page guide/index (1978)

The Papers of John C. Calhoun
Editors of published volumes:  Robert L. Meriwether (vol. 1),

W. Edwin Hemphill (vols. 2–9), Clyde N. Wilson and
Hemphill (vol. 10), Clyde N. Wilson (vols. 11–22), Clyde
N. Wilson and Shirley Bright Cook (vols. 23–24)

Publisher:  University of South Carolina Press

A comprehensive edition of letters, speeches, and other
writings by and to Calhoun as congressman, cabinet officer,
and vice president.

To be completed in 25 volumes

v. 1: 1801–1817 (1959), ISBN 0-87249-070-X
v. 2: 1817–1818 (1963), ISBN 0-87249-086-6
v. 3: 1818–1819 (1967), ISBN 0-87249-106-4
v. 4: 1819–1820 (1969), ISBN 0-87249-150-1
v. 5: 1820–1821 (1971), ISBN 0-87249-210-9
v. 6: 1821–1822 (1972), ISBN 0-87249-247-8
v. 7: 1822–1823 (1973), ISBN 0-87249-288-5
v. 8: 1823–1824 (1975), ISBN 0-87249-317-2
v. 9: 1824–1825 (1976), ISBN 0-87249-337-7

v. 10: 1825–1829 (1977), ISBN 0-87249-349-0
v. 11: 1829–1832 (1978), ISBN 0-87249-363-6
v. 12: 1833–1835 (1979), ISBN 0-87249-382-2
v. 13: 1835–1837 (1980), ISBN 0-87249-392-X
v. 14: 1837–1839 (1981), ISBN 0-87249-409-8
v. 15: 1839–1841 (1983), ISBN 0-87249-418-7
v. 16: 1841–1843 (1985), ISBN 0-87249-436-5
v. 17: 1843–1844 (1987), ISBN 0-87249-483-7
v. 18: 1844 (1989), ISBN 0-87249-606-6
v. 19: 1844 (1990), ISBN 0-87249-677-5
v. 20: 1844 (1991), ISBN 0-87249-769-0
v. 21: 1845 (1993), ISBN 0-87249-899-1
v. 22: 1845–1846 (1995), ISBN 1-57003-023-5
v. 23: 1846 (1996), ISBN 1-57003-104-5
v. 24: 1846–1847 (1998), ISBN 1-57003-209-2

Callbreath, Grant and Cook,
Merchants, Wrangell, Alaska:
Letterpress Copy Books, 1878–1898,
at the University of Washington
Libraries
(Microfilm Edition)

Project Director:   Richard C. Berner
Publisher:  University of Washington Libraries

Outgoing correspondence of a general merchandise firm that
supplied miners and trappers along the Stikine River.  Includes
business, labor, and cultural information.  The diaries of John
C. Callbreath and business journals were not microfilmed.

2 reels, 4-page guide (1965)

Calvert Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Richard J. Cox
Publishers:  Scholarly Resources, Inc. (Microfilm and original

guide), Maryland Historical Society (supplementary guide)

The papers (1584-1805) of the Calvert family, Lords and
Proprietors of the Colony of Maryland, consist of both family
papers and those that concern the Calverts’ colonial interests.
For Maryland, the papers are divided into land, financial, and
government categories.  The earliest papers include documents
relating to the Arundel family, which joined with the Calverts
through marriage in 1628.
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In addition to the original guide compiled by Richard J. Cox,
there is an amplified finding aid, The Calvert Papers:  Calendar
and Guide to the Microfilm Edition, by Donna M. Ellis and
Karen A. Stuart (published by the Maryland Historical
Society), which provides a more detailed description of these
papers.  It also contains a history of the Calvert Papers and a
diagram showing the relationships of prominent members of
the Calvert family in the colonial period.  Two indexes, one
by document number, the other by name of persons and places
mentioned in the text, facilitate use of the Calendar and Guide.

S 1611, 27 reels, 32-page original guide (1973), separately
published 202-page guide, The Calvert Papers:  Calendar
and Guide to the Microfilm Edition  (1989), ISBN 0-938420-32-1.

Charles Carroll Papers
(Microfilm Edition)

Editor:  Thomas O’Brien Hanley
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

The papers of a signer of the Declaration of Independence,
member of the Continental Congress, senator from Maryland,
and member of the first board of directors of the Baltimore &
Ohio Railroad, drawn from those collected by the Maryland
Historical Society.

S 1612, 3 reels, 85-page guide (1972)

The John Carroll Papers
Editor:  Thomas O’Brien Hanley
Publisher:  The University of Notre Dame Press

A comprehensive edition of the papers of the Revolutionary
War patriot and founder of the American Catholic
establishment.

Complete in three-volume set (1976), ISBN 0-268-01186-9
v. 1: 1775–1791
v. 2: 1792–1806
v. 3: 1807–1815

Carter Family Papers, 1659–1797, in
the Sabine Hall Collection
(Microfilm Edition)

Editor:  Paul P. Hoffman
Publisher:  University of Virginia Library
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

Land documents, correspondence, and diaries of the Virginia
planter and politician, Landon Carter, and his son, Robert
Wormeley Carter.

D 3182 4 reels, 26-page guide (1967)

George Washington Carver Papers at
Tuskegee Institute, 1864–1943
(Microfilm Edition)

Editors:  John W. Kitchens and Lynne B. Kitchens
Publisher:  Carver Research Foundation, Tuskegee Institute
Distributor:  University Microfilms International

Correspondence and other writings by, to, and about Carver,
focusing on such topics as science, agriculture, education,
industry, medicine, race relations, religion, and politics.
Includes material on Carver’s experiments with the peanut.
Photocopies of thousands of documents in other repositories,
especially the National Archives and the Library of Congress,
were added to the collection at Tuskegee Institute and are
published in this edition.

67 reels, 50-page guide (1975)

An Education in Psychology:  James
McKeen Cattell’s Journal and Letters
from Germany and England, 1880–1888
Editor:  Michael M. Sokal
Publisher:  The MIT Press

A selective edition of the psychologist’s papers that focus on
his personal development while a student in Europe and on
the role he played in a number of scientific, educational, and
intellectual activities of the late 19th century.

Complete in one volume (1981), ISBN 0-262-19185-7

George Washington Carver. Frances Benjamin Johnston
Collection. Courtesy Library of Congress (J601-302).
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Samuel M. Chapman Papers, 1866–
1906
(Microfilm Edition)

Editor:  Douglas A. Bakken
Publisher:  Nebraska State Historical Society

The papers of this prominent Nebraska lawyer and Republican
politician are mainly concerned with his activities as a collector
for eastern creditors (farm equippers) and as a party member
and state senator.

10 reels, 7-page guide (1966)

The Papers of Salmon P. Chase
(Microfilm Edition)

Editor:  John Niven
Associate Editor:  James P. McClure
Publisher:  University Publications of America

A comprehensive edition of approximately 10,000 documents
from Chase’s diaries, correspondence, speeches, and writings.

3 reels, 79-page guide (1987), ISBN 0-89093-519-X

The Salmon P. Chase Papers
Editor:   John Niven
Publisher:  The Kent State University Press

A significant collection of papers with observation and
commentary on Amerian political and cultural history from
the presidency of John Quincy Adams to that of Ulysses S.
Grant.

Complete in five volumes
v. 1: Journals, 1829–1872 (1993), ISBN 0-87338-472-5
v. 2: Correspondence, 1823–1857 (1994), ISBN 0-87338-

508-X
v. 3: Correspondence, 1858–March 1863 (1996), ISBN 0-

87338-532-2
v. 4: Correspondence, April 1863–1864 (1997), ISBN 0-

87338-567-5
v. 5: Correspondence, 1865–1873 (1998), ISBN 0-87338-

618-3

Mary Chesnut’s Civil War
Editor:  C. Vann Woodward
Publisher:  Yale University Press

A Pulitzer Prize-winning edition of the diary of a shrewd and
insightful southern observer of the Confederacy.

Complete in one volume (1981)

ISBN 0-300-02459-2 (cloth); ISBN 0-300-02979-9 (paper)

Lydia Maria Child:  Selected Letters,
1817–1880
Editors:  Milton Meltzer and Patricia G. Holland
Publisher:  The University of Massachusetts Press

A selective edition of the letters of a significant figure in the
movements for women’s rights and the abolition of slavery.

Complete in one volume (1982), ISBN 0-87023-332-7

Collected Correspondence of Lydia
Maria Child, 1817–1880
(Microfilm Edition)

Editors:  Milton Meltzer and Patricia G. Holland
Associate Editor:  Francine Krasno
Publisher:  Kraus International Publications

A comprehensive edition that includes 2,604 letters from Child’s
papers at Radcliffe, Cornell, Harvard and other repositories.
Most of these documents relate to the antislavery movement,
but some reflect her interest in literature, art, and feminism.

97 microfiche, 118-page guide and index (1980), ISBN 0-527-
16833-5

Circular Letters of Congressmen to
Their Constituents, 1789–1829
Editor:  Noble E. Cunningham, Jr.
Publisher:  The University of North Carolina Press

A comprehensive edition of all such circular letters known to
exist for the period.

Complete in three-volume set (1978), ISBN 0-8078-1289-7
v. 1: First Congress-Ninth Congress, 1789–1807
v. 2: Tenth Congress-Fourteenth Congress, 1807–1817
v. 3: Fifteenth Congress-Twentieth Congress, 1817–

1829

The Papers of Henry Clay
Editors:   James F. Hopkins (vols. 1–3); Hopkins and Mary W.

M. Hargreaves (vols. 4–6); Robert Seager II (vols. 7–9);
Melba Porter Hay (vol. 10)

Publisher:  The University Press of Kentucky

A comprehensive edition of the papers and correspondence
of Clay as statesman, presidential candidate, and Secretary of
State.

Complete in 10 volumes, plus Supplement, 1793-1852
v. 1: The Rising Statesman, 1797–1814 (1959), ISBN 0-

8131-0051-8
v. 2: The Rising Statesman, 1815–1820 (1961), ISBN 0-

8131-0052-6. Available from University Microfilms
International on film and in printed form.

v. 3: Presidential Candidate, 1821–1824 (1963), ISBN 0-
8131-0053-4
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v. 4: Secretary of State, 1825 (1972), ISBN 0-8131-0054-2
v. 5: Secretary of State, 1826 (1973), ISBN 0-8131-0055-0
v. 6: Secretary of State, 1827 (1981), ISBN 0-8131-0056-9
v. 7: Secretary of State, January 1, 1828–March 4, 1829

(1982), ISBN 0-8131-0057-7
v. 8: Candidate, Compromiser, Whig, March 5, 1829–

December 31, 1836 (1984), ISBN 0-8131-0058-5
v. 9: The Whig Leader, January 1, 1837–December 31,

1843 (1988), ISBN 0-8131-0059-3
v. 10: Candidate, Compromiser, Elder Statesman, January

1, 1844–June 29, 1852 (1991), ISBN 0-8131-0060-7

Supplementary Volume,1793–1852 (1992), ISBN 0-8131-
0061-5

Wisconsin Progressives:  The Papers
of John R. Commons
(Microfilm Edition)

Editor:   Harold L. Miller
Publisher:  State Historical Society of Wisconsin

The papers (1859–1967) of a scholar who devised and helped
implement social reform measures, particularly in the areas
of child labor, employers’ liability, workers’ compensation,
social services, railway organization, taxation, industrial
unrest, and unemployment.  This edition is part of a series of
the papers of five major reformers in the “Progressive Era,”
1850–1950:  Richard T. Ely, Edward A. Ross, Charles McCarthy,
John R. Commons, and Charles R. Van Hise.  Each collection is
available separately.

24 reels, 48-page guide (1986), ISBN 0-87020-236-7

Documentary History of the First
Federal Congress of the United States
of America, March 4, 1789–March 3,
1791
Editors of published volumes:  Linda Grant De Pauw (vols. 1–

3); Charlene Bangs Bickford and Helen E. Veit (vols. 4–6);
Kenneth R. Bowling, William Charles DiGiacomantonio,
and Bickford (vols.7, 8, and 12–14);  Bowling and Veit (vol.
9); Bickford, Bowling, and Veit (vols.10–11 and Creating
the Bill of Rights)

Current Editors:  Charlene Bickford, Kenneth R. Bowling, Helen
E. Veit, and William Charles DiGiacomantonio, The George
Washington University

Publisher:  The Johns Hopkins University Press

A comprehensive edition of all known official and unofficial
documents pertaining to the First Federal Congress.

To be completed in 19 volumes with microfiche supplements

Legislative Journals

v. 1: Senate Legislative Journal (1972), ISBN 0-8018-1280-1

v. 2: Senate Executive Journal and Related Documents
(1974), ISBN 0-8018-1572-X

v. 3: House of Representatives Journal (1977), ISBN 0-
8018-1819-2

Legislative Histories, 1789-1791

Three-volume subset,  (1986), ISBN 0-8018-3186-5

v. 4: Legislative Histories:  Amendments to the
Constitution through Foreign Officers Bill [HR
116], ISBN 0-8018-3163-6

v. 5: Legislative Histories:  Funding Act [HR 63]  through
Militia Bill [HR 112], ISBN 0-8018-3167-9

v. 6: Legislative Histories:  Mitigation of Fines Bill [HR
38] through Resolution on Unclaimed Western
Lands, ISBN 0-8018-3169-5

Petitions

v. 7: Petition Histories:  Revolutionary War-Related
Claims (1997), ISBN 0-8018-5565-9

v. 8: Petition Histories and Nonlegislative Official
Documents (1998), ISBN 0-8018-5566-7

Legislative Debates

v. 9: The Diary of William Maclay and Other Notes on
Senate Debates (1988), ISBN 0-8018-3535-6 (cloth);
ISBN 0-8018-3683-2 (paper)

v. 10: Debates in the House of Representatives:  First
Session, April–May 1789 (1992), ISBN 0-8018-
4177-1

v. 11: Debates in the House of Representatives:  First
Session, June–September 1789 (1992), ISBN 0-
8018-4178-X

v. 12: Debates in the House of Representatives:  Second
Session, January–March 1790 (1994), ISBN 0-
8018-4576-9

v.  13: Debates in the House of Representatives:  Second
Session, April–August 1790 (1994), ISBN 0-8018-
4577-7

v. 14: Debates in the House of Representatives:  Third
Session, December 1790–March 1791 (1995),
ISBN 0-8018-5015-0

Supplementary Volume:

Creating the Bill of Rights (1991), ISBN 0-8018-4099-6 (cloth);
ISBN 0-8018-4100-3 (paper)
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Documentary History of the First
Federal Elections, 1788–1790
Editors:   Merrill Jensen and Robert A. Becker (vol. 1); Gordon

DenBoer (vols. 2–4)
Publisher:  The University of Wisconsin Press

A comprehensive edition of documents and correspondence
pertaining to the first congressional elections.

Complete in four volumes.
v. 1: (1976), ISBN 0-299-06690-8
v. 2: (1984), ISBN 0-299-09510-X
v. 3: (1986), ISBN 0-299-10650-0
v. 4: (1989), ISBN 0-299-12120-8

The Documentary History of the
Ratification of the Constitution
Editors of published volumes:  Merrill Jensen (vols. 1–3); John

P. Kaminski and Gaspare J. Saladino (vols. 8 and 10, 13–
18)

Current Editors:  John P. Kaminski and Gaspare J. Saladino,
University of Wisconsin-Madison

Publisher:  State Historical Society of Wisconsin

A comprehensive edition of correspondence and other
documents pertaining to the ratification of the Constitution
and Bill of Rights.

v. 1: Constitutional Documents and Records, 1776–1787
(1976), ISBN 0-87020-153-0

Ratification of the Constitution by the States Series
v. 2: Pennsylvania [with microfiche supplements] (1976),

ISBN 0-87020-153-0
v. 3: Delaware, New Jersey, Georgia, Connecticut [with

microfiche supplements] (1978) ISBN 0-87020-
153-0

v. 4: Massachusetts, part one (1998) ISBN 0-87020-292-
8

v. 5: Massachusetts, part two (1998) ISBN 0-87020-303-7
v. 8: Virginia, part one (1988) ISBN 0-87020-257-X
v. 9: Virginia, part two (1990) ISBN 0-87020-258-8

v. 10: Virginia, part three (1993) ISBN 0-87020-263-4

Commentaries on the Constitution, Public and Private Series
v. 13: February 21–November 7, 1787 (1981) ISBN 0-

87020-153-0
v. 14: November 8–December 17, 1787 (1983)  ISBN 0-

87020-153-0
v. 15: December 18, 1787–January 31, 1788 (1984) ISBN 0-

87020-153-0
v. 16: February 1–March 31, 1788 (1986) ISBN 0-87020-

245-6
v. 17: April 1–May 9, 1788 (1995) ISBN 0-87020-275-8
v. 18: May 10–September 13, 1788 (1995) ISBN 0-87020-

278-2

The Letters and Journals of James
Fenimore Cooper
Editor:  James Franklin Beard
Publisher:  Harvard University Press (The Belknap Press)

A comprehensive edition of the letters and journals of the
19th-century writer.

Complete in six volumes

Two-volume subset
v. 1: 1800–1830 (1960)
v. 2: 1830–1833 (1960)

Two-volume subset, ISBN 0-674-52551-5
v. 3: 1833–1839 (1964)
v. 4: 1840–1844 (1964)

Two-volume subset, ISBN 0-674-52552-3
v. 5: 1845–1849 (1968)
v. 6: 1849–1851 (1968)

County Court Houses of the United
States:  The Seagram County Court
House Archives and Other
Photographic Collections in the
Library of Congress
(Microfiche Edition)

Editor:  Isabel Barrett Lowry
Publisher:  The Dunlap Society

Microfiche reproductions in two volumes—Alabama through
Louisiana and Maine through Wyoming—including an index
arranged by architects and builders, dates of construction and
major renovation, and names of photographers.

180 microfiche (1982), printed indexes.  Contact the Dunlap
Society for price and availability.

Papers of Tench Coxe
(Microfilm Edition)

Editor:  Lucy Fisher West
Publisher:  Historical Society of Pennsylvania
Distributor:  University Microfilms International

Family papers at the Historical Society of Pennsylvania of the
merchant, public officeholder, pamphleteer, and indefatigable
letter writer who numbered among his correspondents James
Madison, Thomas Jefferson, Alexander Hamilton, Benjamin
Rush, Aaron Burr, Albert Gallatin, John Jay, Robert Morris,
Timothy Pickering, and Governor Morris.

122 reels, 103-page guide (1977), ISBN 0-910732-13-2
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Dakota Territorial Records
(Microfilm Edition)

Editor:  Daniel Rylance
Publisher:  Chester Fritz Library, University of North Dakota

The papers (1861–89) of the territorial legislature, governors,
and secretaries; of the judiciary; and of miscellaneous subjects,
such as incorporation records, election returns, and military
records.

86 reels, 44-page guide (1969)

The Papers of Jefferson Davis
Editors of published volumes:  Haskell M. Monroe, Jr., and

James T. McIntosh (vol. 1); James T. McIntosh (vols. 2
and 3); Lynda Lasswell Crist (vols. 4–5); Lynda Lasswell
Crist and Mary Sexton Dix (vols. 6–9).

Current Editor:  Lynda Lasswell Crist
Publisher:  Louisiana State University Press

A selective edition of the papers of the president of the
Confederacy, who earlier served in both houses of Congress,
as commander of the First Mississippi Regiment in the Mexican
War, and as Secretary of War in the administration of President
Franklin Pierce.

To be completed in 14 volumes
v. 1: 1808–1840 (1971), ISBN 0-8071-0943-6
v. 2: June 1841–July 1846 (1974), ISBN 0-8071-0028-X
v. 3: July 1846–December 1848 (1981), ISBN 0-8071-0786-7
v. 4: 1849–1852 (1983), ISBN 0-8071-1037-X
v. 5: 1853–1855 (1985), ISBN 0-8071-1240-2
v. 6: 1856–1860 (1989), ISBN 0-8071-1502-9
v. 7: 1861 (1992), ISBN 0-8071-1726-9
v. 8: 1862 (1995), ISBN 0-8071-1938-5
v. 9: January–September 1863 (1997), ISBN 0-8071-2087-1

The Letters of Eugene V. Debs, 1874–
1926
Editor:  J. Robert Constantine
Publisher:  University of Illinois Press

A selective edition of papers of the reformer and five-time
Socialist candidate for president of the United States.

Complete in three-volume set (1990), ISBN 0-252-01742-0
v. 1: 1874–1912
v. 2: 1913–1919
v. 3: 1919–1926

1 v.: Compilation  Gentle Rebel:  Letters of Eugene V.
Debs (1995), ISBN 0-252-02018-9

Papers of Eugene V. Debs, 1834–1945
(Microfilm Edition)

Editor:  J. Robert Constantine
Associate Editor:  Gail Malmgreen
Publisher:  Microfilming Corporation of America
Distributor:   University Microfilms International

A comprehensive edition that includes 7,000 letters concerning
many of the reform movements of the period—peace, women’s
rights, civil liberties, birth control, prison reform, and child
labor.  Printed works are also included.

21 reels, 163-page guide (1983), ISBN 0-667-00699-0.

Letters of Delegates to Congress,
1774-1789
Editor:  Paul H. Smith
Publisher:  Library of Congress
Distributor: (Book Edition) U.S. Government Printing Office;

(CD-ROM) Historical Database

A comprehensive edition of official and personal letters of
members of the Continental Congress, gathered from the
holdings of the Library of Congress, the National Archives
and other repositories around the world.

To be completed in 26 volumes, the last of which will include a
cumulative index.  Available as a set, ISBN 0-8444-0177-3.  Also
available on CD-ROM.

v. 1: August 1774–August 1775 (1976), ISBN 0-8444-
0191-9

v. 2: September–December 1775 (1978), ISBN 0-8444-
0230-3

v. 3: January 1–May 15, 1776 (1978), ISBN 0-8444-0259-1
v. 4: May 16–August 15, 1776 (1979), ISBN 0-8444-0260-5
v. 5: August 16–December 31, 1776 (1979), ISBN

0-8444-0276-1
v. 6: January 1–April 30, 1777 (1981), ISBN 0-8444-0310-5
v. 7: May 1–September 18, 1777 (1981), ISBN 0-8444-

0350-4
v. 8: September 19, 1777–January 31, 1778 (1981), ISBN

0-8444-0356-3
v. 9: February 1–May 31, 1778 (1982), ISBN 0-8444-0388-1

v. 10: June 1–September 30, 1778 (1983), ISBN 0-8444-
0434-9

v. 11: October 1, 1778–January 31, 1779 (1985), ISBN
0-8444-0454-3

v. 12: February 1, 1779–May 31, 1779 (1985), ISBN
0-8444-0505-1

v. 13: June 1–September 30, 1779 (1986), ISBN 0-8444-
0524-8

v. 14: October 1, 1779–March 31, 1780 (1987), ISBN
0-8444-0562-0

v. 15: April 1–August 31, 1780 (1988), ISBN 0-8444-0577-9
v. 16: September 1, 1780–February 28, 1781 (1989), ISBN

0-8444-0616-3
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v. 17: March 1–August 31, 1781 (1990), ISBN 0-16-
025828-6

v. 18: September 1, 1781–July 31, 1782 (1991), ISBN
0-16-033931-6

v. 19: August 1, 1782–March 11, 1783 (1992), ISBN
0-16-036130-3

v. 20: March 12–September 30, 1783 (1993), ISBN
0-16-041666-3

v. 21: October 1–October 31, 1784 (1994), ISBN
0-16-04016-X

v. 22: November 1, 1784–November 6, 1785 (1995), ISBN
0-16-045437-9

v. 23: November 7, 1785–November 5, 1786 (1995), ISBN
0-16-048407-3

v. 24: November 6, 1786–February 29, 1788 (1996), ISBN
0-16-048369-7

v. 25: March 1, 1788–July 25, 1789 (1998), GPO stock no.
030-000-00277-6

Detroit Urban League Papers
(Microfilm Edition)

Project Director:   Fraser Cocks
Editor:  William H. McNitt
Publisher:  Michigan Historical Collections, Bentley Historical

Library, University of Michigan

Distributor:  Scholarly Resources, Inc.

These early records (1916–50) of a branch of the National Urban
League reflect the development of the African-American
community in Detroit after World War I.

D 3155, 35 reels, 27-page guide (1974)

Records of the Diocese of Louisiana
and the Floridas, 1576–1803
(Microfilm Edition)

Project Director:   Thomas T. McAvoy
Manuscripts Preparator:  Lawrence J. Bradley
Publisher:  University of Notre Dame Archives

Letters and other records (1576–1803, but mainly post-1785) of
this Roman Catholic jurisdiction before the purchase of
Louisiana by the United States.  Items include a 1793 dossier
containing royal instructions regarding marriages between
Protestants and between Protestants and Catholics, a 1795 copy
of Governor Carondelet’s report to Spain giving an account
of parishes in Louisiana, parish census reports, and dossiers
pertaining to the disposal of slaves by the Ursulines.

12 reels, 45-page guide (1967)

Ignatius Donnelly Papers
(Microfilm Edition)

Editor:  Helen McCann White
Publisher:  Minnesota Historical Society

Correspondence, diaries, speeches, and other papers of the
lieutenant governor of Minnesota (1859–63), member of
Congress (1863–69), state legislator, lawyer, editor, publisher,
lecturer, author, and one of the founders of the Populist Party.

167 reels, 34-page guide (1968), ISBN 0-87351-037-2.  Also
available are 4 reels of research note cards, including an
inventory.

The Frederick Douglass Papers
Editor:  John W. Blassingame (vols. 1–3); Blassingame and

John R. McKivigan (vols. 4 and 5)
Publisher:  Yale University Press

A selective edition of the papers of the 19th-century black
reformer, orator, and abolitionist.

To be completed in 15 volumes in four series:  Speeches,
Debates, and Interviews; Published Essays; Autobiographies;
and Letters and Diaries.

Series I:  Speeches, Debates, and Interviews
v. 1: 1841–1846 (1979), ISBN 0-300-02246-8
v. 2: 1847–1854 (1982), ISBN 0-300-02661-7
v. 3: 1855–1863 (1985), ISBN 0-300-02923-3
v. 4: 1864–1880 (1991), ISBN 0-300-04672-3
v. 5: 1881–1895 (1992), ISBN 0-300-04877-7

Draper Manuscripts
(Microfilm Edition)

Publisher:  State Historical Society of Wisconsin
Distributor:  Chadwyck-Healey, Inc.

A new edition, much enlarged over the 1949 edition, of the
papers of historian Lyman Copeland Draper that are in the
custody of the State Historical Society of Wisconsin.  This
large, diverse collection concentrates on the trans-Allegheny
West:  the western areas of the Carolinas and Virginia, parts of
Georgia and Alabama, the entire Ohio River Valley, and part of
the Mississippi River Valley.  The American Revolution and
frontier conflicts between Indians and white hunters and
settlers from the 1740s through the War of 1812 are well
represented.  Official and personal correspondence; journals
and diaries; military muster rolls, payrolls, order books, and
receipts; surveyors’ notes; business and legal records, and maps
and plats are all represented in the collection.  Besides many
significant original documents, there are also transcripts,
interview notes, and Draper’s own historical writings.

The edition is divided into 50 sections, each available
separately.  In addition to the hardcover Guide to the Draper
Manuscripts by Josephine L. Harper, there are calendars to
11 of the 50 sections, each available separately on microfiche.
The calendars describe the George Rogers Clark Papers, the
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Frontier Wars Papers, the Kentucky Papers, the Tennessee
and King’s Mountain Papers, the Preston and Virginia Papers,
the David Shepherd Papers, the South Carolina Papers, the
South Carolina Papers in the Revolution Miscellanies, and the
Thomas Sumter Papers.  Five published documentary histories
are also available separately on microfiche:  Documentary
History of Dunmore’s War (1905), The Revolution on the Upper
Ohio, 1775–1777 (1908), The Frontier Defense on the Upper
Ohio, 1777–1778 (1912), and Frontier Advance on the Upper
Ohio, 1779–1781 (1917).  In addition, William B. Hesseltine’s
1954 biography of Draper, Pioneer’s Mission:  The Story of
Lyman Copeland Draper, is available on microfiche.

123 reels plus calendars and documentaries, 464-page guide
by Josephine Harper (1983), ISBN 0-87020-215-4.  Contact
Chadwyck-Healey for prices of calendars and individual
sections of the edition.

The Diary of Elizabeth Drinker
Editor:  Elaine Forman Crane
Publisher:  Northeastern University Press

A comprehensive edition of the diary (1758–1807) and other
papers of an affluent Philadelphia Quaker.  Among topics
addressed are the role of women and the family, the Society of
Friends at a critical time in its history, and the growth of
Philadelphia.

Complete in a three-volume set (1991), ISBN 1-55553-093-1
v. 1: 1758–1795
v. 2: 1796–1802
v. 3: 1803–1807

The Diary of Elizabeth Drinker:  Abridged (1994), ISBN 1-
55553-191-1

Edward Dromgoole Papers in the
Southern Historical Collection of the
University of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Clyde Edward Pitts
Publisher:  Southern Historical Collection of the University of

North Carolina Library

The papers (1770–1871) of Edward Dromgoole, merchant,
planter, and Methodist preacher in Brunswick County,
Virginia, and his family.  One son, George Coke Dromgoole,
served several terms in Congress between 1835 and 1847.
Subjects of interest include the Virginia Constitutional
Convention, Methodism, settlement patterns, and major
national political topics of the 1840s.

4 reels, 13-page guide (1966)

Papers of W.E.B. Du Bois, 1803, 1877–
1963, 1979
(Microfilm Edition)

Editor:   Robert W. McDonnell
Publisher:  Microfilming Corporation of America
Distributor:   University Microfilm International

The papers of the black scholar and leader, including
documents relating to his early sociological investigations of
American philosophy of black accommodation, and his
conversion to Communism.

89 reels, 305-page guide (1981), ISBN 0-667-00650-8

The Papers of Thomas A. Edison
Editor:   Reese V. Jenkins (Vols. 1–3)
Current Editor:  Robert A. Rosenberg
Publisher:  The Johns Hopkins University Press

A highly selective edition of technical, business, legal, and
personal papers (1847–1931) of the American inventor who
was responsible for major developments in the telegraph,
telephone, phonograph, electric light and power systems, and
motion pictures, to name the most notable.  Includes
annotations to textual records, laboratory sketches, and
technical artifacts.

To be completed in 15 to 20 volumes
v. 1: The Making of an Inventor, February 1847–June

1873 (1989), ISBN 0-8018-3100-8
v. 2: From Workshop to Laboratory, June 1873–March

1876 (1991), ISBN 0-8018-3101-6
v. 3: Menlo Park:  The Early Years, April 1876–Dec. 1877

(1994), ISBN 0-8018-3102-4
v. 4:  The Wizard of Menlo Park, 1878 (1998), ISBN
0-8018-5819-4

The Thomas A. Edison Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Reese V. Jenkins
Microfilm Editor:   Thomas E. Jeffrey
Publisher:  University Publications of America, Inc.

Three of six parts of a selective edition of the papers of
America’s best-known and most prolific inventor have been
published.  Part I (1850–1878) covers Edison’s major inventions
in the field of telegraphy, his early chemical experiments, his
development of the electric pen, his observation of “etheric
force,” his invention of the carbon-button transmitter (still one
of the basic mechanisms of the telephone), his invention of the
phonograph, and his initial work on the incandescent lamp.
Part II (1879–1886) of this publication documents Edison’s work
in electric lighting.  These papers reflect the innovative research
techniques established at the Menlo Park laboratory and
aspects of Edison’s genius.  Edison set up industrial shops to
create the various components of the electric lighting system,
and worked to promote central electric lighting stations in the
United States.  Part III covers the period from 1887 to 1898
when Edison opened his new laboratory complex in West
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The Great Seal of the United States of America (1782). Photo
by Earl McDonald, National Archives and Records
Administration.

Orange, NJ to the temporary shutdown of his ore milling
operations at Ogden, NJ.  The laboratory notebooks,
correspondence, company records and other primary sources
document his role as inventor and entrepreneur and the parts
played by his laboratory and business associates in his affairs
and in the technical and business communities.

Part I: 28 reels, 152-page guide/index (1985), ISBN 0-9-
89093-750-8

Part II: 69 reels, guide/index (1987), ISBN 0-89093-701-X
Part III: 65 reels, 422-page guide/index (1993), ISBN 0-89093-

702-8

The Papers of Dwight David
Eisenhower
Editors of Published Volumes:  Alfred D. Chandler, Jr. (vols. 1–

5); Chandler and Louis Galambos (vol. 6); and Galambos
(vols. 7–13); Galambos and Daun Van Ee (vols. 14–17)

Current Editor:   Louis Galambos, The Johns Hopkins
University

Publisher:  The Johns Hopkins University Press

A selective edition of the papers of the commander of the
Allied forces in North Africa, the Mediterranean, and Europe
during World War II and the president of the United States
from 1953 to 1961.

To be completed in 23 volumes

Five-volume subset (1970), ISBN 0-8018-1078-7
v. 1-5: The War Years, 1941–1945

Four-volume subset (1978), ISBN 0-8018-2061-8
v. 6: The Occupation, 1945

v. 7-9: The Chief of Staff, 1945–1948

Two-volume subset (1984), ISBN 0-8018-2720-5
v. 10: Columbia University, February–August 1948
v. 11: Columbia University:  The University and the

American Way; December 1949–June 1950

Two-volume subset (1989), ISBN 0-8018-3726-X
   v.12-13: NATO and the Campaign of 1952

Four-volume subset (1996), ISBN 0-8018-4752-4
   v. 14-17: The Presidency:  The Middle Way

Wisconsin Progressives:  The Papers
of Richard T. Ely
(Microfilm Edition)

Editor:   Harold L. Miller
Publisher:  The State Historical Society of Wisconsin.

The papers (1812–1957) of an innovative researcher and
academic in the vanguard of the Progressive movement, one
of the founders of the American Economic Association, the
Christian Social Union, the American Association for Labor
Legislation, and the American Association for Agricultural
Legislation.  This edition is part of a series of the papers of
five major reformers in the “Progressive Era,” 1850–1950:

Richard T. Ely, Edward A. Ross, Charles McCarthy, John R.
Commons, and Charles R. Van Hise.  Each collection is
available separately.

191 reels, 78-page guide (1986), ISBN 0-87020-233-2

The Emerging Nation:  A
Documentary History of the Foreign
Relations of the United States Under
the Articles of Confederation, 1780–
1789
Editor:   Mary A. Giunta
Associate Editor:  J. Dane Hartgrove
Consulting Editors:  Norman A. Graebner, Peter P. Hill, and

Lawrence S. Kaplan
Publisher:  U.S. Government Printing Office

This three-volume documentary collection traces the diplomatic
battles of John Adams, Benjamin Franklin, John Jay, Thomas
Jefferson, and other early American leaders to establish a
credible international presence for the United States as a new
nation. Documents include diplomatic despatches, treaties,
private letters, and material from historical societies.  The
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collection also includes many new foreign language
translations, particularly documents from France’s Archives
du Ministère des Affaires Etrangères.

Complete in three volumes
v. 1: Recognition of Independence, 1780–1784 (1996),

ISBN 0-16-048498-7
v. 2: Trials and Tribulations, 1780–1789 (1996), ISBN

0-16-048499-5
v. 3: Toward Federal Diplomacy, 1780–1789 (1996), ISBN

0-16-048500-2

John Ericsson Collection of the
American Swedish Historical
Foundation
(Microfilm Edition)
Editor:   Esther Chilstrom Meixner
Publisher:  The American Swedish Historical Foundation
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

The papers of the inventor of the screw propeller, the caloric
and steam engines, and the ironclad ship, the Monitor.

S 1848, 8 reels, 30-page guide (1970)

Edward Everett Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Frederick S. Allis, Jr.
Associate Editor:  Phyllis R. Girouard
Publisher:  Massachusetts Historical Society
Distributor:   University Microfilms International

The papers (1675–1865) of the Harvard University president
and orator, including correspondence, diaries, speech drafts,
an autograph collection, and other papers.

54 reels, 89-page guide (1972)

Thomas Ewing, Jr., Papers, 1856–
1908, in the Kansas State Historical
Society
(Microfilm Edition)

Editor:   Joseph W. Snell
Assistant Editor:  Eunice L. Schenck
Publisher:  Kansas State Historical Society

The papers of the chief justice of the Kansas Supreme Court,
Union army general, congressman, and law partner of William
Tecumseh Sherman.  Correspondence deals with the
impeachment of Andrew Johnson, the sale of Cherokee lands,
the Civil War, and the development of Kansas.

2 reels, 6-page guide (1967)

Thomas Ewing, Sr., Papers
(Microfilm Edition)

Project Director:   Thomas T. McAvoy
Manuscripts Preparator:  Lawrence J. Bradley
Publisher:  University of Notre Dame Archives

The papers (1815–1872) of the lawyer, United States Senator
from Ohio, Secretary of the Treasury under presidents Harrison
and Tyler, Secretary of the Interior under presidents Taylor
and Fillmore, and trusted adviser of President Andrew Johnson.
Includes correspondence, legal and financial papers, and
clippings.

6 reels, 25-page guide (1967)

Milliard Fillmore Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Lester W. Smith
Assistant Editor:  Arthur C. Detmers
Publisher:  Buffalo and Erie County Historical Society

A comprehensive publication of the letters and documents of
the New York State assemblyman, comptroller of the State of
New York, congressman, vice president, and 13th President
of the United States.  Included by special arrangement are
copies of Fillmore documents held by the State University of
New York at Oswego.

68 reels, 47-page guide (1975)

Forbes Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Frederick S. Allis, Jr.
Associate Editor:  Alexander W. Williams
Publisher:  Massachusetts Historical Society
Distributor:   University Microfilms International

The papers (1732–1930, but primarily 19th century) of a
distinguished Boston family, including those of Robert Bennet
Forbes, Francis Blackwell Forbes, and James Murray Forbes.
The collection is especially rich in correspondence from and
about China.

47 reels, 68-page guide (1969)

Manning Ferguson Force Papers,
1835–1885, at the University of
Washington Libraries
(Microfilm Edition)

Editor:   Richard C. Berner
Publisher:  University of Washington Libraries

The papers of the Ohio lawyer, judge, and Civil War general.
Includes correspondence, journals, military documents, and a
diary fragment of William Q. Force (1837–38).

5 reels, 4-page guide (1965)



22

v. 24: May 1–September 30, 1777 (1984), ISBN 0-300-
03162-9

v. 25: October 1, 1777–February 28, 1778 (1986), ISBN 0-
300-03370-2

v. 26: March 1–June 30, 1778 (1987), ISBN 0-300-03819-4
v. 27: July 1–October 31, 1778 (1988), ISBN 0-300-04177-2
v. 28: November 1, 1778–February 28, 1779 (1990), ISBN

0-300-04673-1
v. 29: March 1–June 30, 1779 (1992), ISBN 0-300-05188-3
v. 30: July 1–October 31, 1799 (1993), ISBN 0-300-05535-8
v. 31: November 1, 1779–February 29, 1780 (1995), ISBN

0-300-06109-9
v. 32: March 1–June 30, 1780 (1996), ISBN 0-300-06617-1
v. 33: July 1–November 15, 1780 (1997), ISBN 0-300-07040-3
v. 34:  November 16, 1780–April 30, 1781 (1998), ISBN 0-

300-07413-1

1 v.: The Autobiography of Benjamin Franklin (1964),
ISBN 0-300-00648-9 (cloth); ISBN 0-300-00147-9
(paper)

The Franklin Institute and the Making
of Industrial America
(Microfiche Edition)

Editor:   Stephanie A. Morris
Publisher:  Congressional Information Service, Inc.

A selective edition of approximately 30,000 pages of textual
and graphic items from the Institute’s records, including
correspondence, committee reports, lantern slides,

The Papers of Benjamin Franklin
Editors of published volumes:  Leonard W. Labaree (vols. 1–14

and The Autobiography); William B. Willcox (vols. 15–
26);  Claude A. Lopez (v. 27); Barbara Oberg (vols. 28–34)

Current Editor:   Ellen R. Cohn, Yale University
Publisher:  Yale University Press

A comprehensive edition of the papers and correspondence
of the scientist and statesman.

To be completed in 50 volumes.
v. 1: January 6, 1706–December 31, 1734 (1959), ISBN 0-

300-00650-0
v. 2: January 1, 1735–December 31, 1744 (1960), ISBN 0-

300-00651-9
v. 3: January 1, 1745–June 30, 1750 (1961), ISBN 0-300-

00652-7
v. 4: July 1, 1750–June 30, 1753 (1961), ISBN 0-300-00652-

7
v. 5: July 1, 1753–March 31, 1755 (1962), ISBN 0-300-

00654-3
v. 6: April 1, 1755–September 30, 1756 (1963), ISBN 0-

300-00655-1
v. 7: October 1, 1756–March 31, 1758 (1963), ISBN 0-

300-00657-8
v. 8: April 1, 1758–December 31, 1759 (1965), ISBN 0-

300-00658-6
v. 9: January 1, 1760–December 31, 1761 (1966), ISBN 0-

300-00659-4
v. 10:  January 1, 1762–December 31, 1763 (1966), ISBN 0-

300-0060-8
v. 11: January 1–December 31, 1764 (1967), ISBN 0-300-

00661-6
v. 12: January 1–December 31, 1765 (1968), ISBN 0-300-

01073-7
v. 13: January 1–December 31, 1766 (1969), ISBN 0-300-

01132-6
v. 14: January 1–December 31, 1767 (1970), ISBN 0-300-

01317-5
v. 15: January 1–December 31, 1768 (1972), ISBN 0-300-

01469-4
v. 16: January 1–December 31, 1769 (1972), ISBN 0-300-

01570-4
v. 17: January 1–December 31, 1770 (1973), ISBN 0-300-

01596-8
v. 18: January 1–December 31, 1771 (1974), ISBN 0-300-

01685-9
v. 19: January 1–December 31, 1772 (1975), ISBN 0-300-

01865-7
v. 20: January 1–December 31, 1773 (1976), ISBN 0-300-

01966-1
v. 21: January 1, 1774–March 22, 1775 (1978), ISBN 0-

300-02224-7
v. 22: March 23, 1775–October 27, 1776 (1982), ISBN 0-

300-02618-8
v. 23: October 27, 1776–April 30, 1777 (1983), ISBN 0-300-

02897-0

Benjamin Franklin in Paris. Courtesy Library of Congress
(USZ62-45188).
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photographs, and technical drawings.  The records contain
much of importance for scholars interested in the study of
shipbuilding, steelmaking, the Wright Brothers’ aircraft, gas
lighting, and other aspects of science and technology during
the Industrial Revolution.

529 microfiche, 74-page guide (1987)

Freedom:  A Documentary History of
Emancipation, 1861-1867
Editors of Published Volumes:  Ira Berlin (Series I, vol. 1);

Berlin, Steven F. Miller, Joseph P. Reidy, and Leslie S.
Rowland  (Series I, vol. 2); Berlin, Thavolia Glymph, Miller,
Reidy, Rowland, and Julie Saville (Series I, vol. 3); Berlin,
Reidy, and Rowland (Series II, Vol. 1)

Current Editor:   Leslie S. Rowland
Publisher:  Cambridge University Press

A highly selective edition of documents pertaining to black
life in the years between the beginning of the Civil War and the
advent of Radical Reconstruction, taken from records of Federal
and Confederate agencies in the National Archives.  The
volumes will document slave reactions to the war, fugitive slave
experiences, emerging patterns of race relations, the efforts of
freedmen to acquire capital and land, violence in white-black
contacts, the enforcement of justice in the courts, laws that
subverted black rights, and black social institutions and
conditions including the family, church, and school.  The
Destruction of Slavery received the Thomas Jefferson Award
from the Society for History in the Federal Government; The
Black Military Experience won the American Historical
Association’s J. Franklin Jameson Award.

To be completed in 11 volumes in five series

Series I
v. 1: The Destruction of Slavery (1985), ISBN 0-521-

22979-0
v. 2: The Wartime Genesis of Free Labor:  The Upper

South (1993), ISBN 0-521-41742-2
v. 3: The Wartime Genesis of Free Labor:  The Lower

South (1990), ISBN 0-521-39493-7

Series II
v. 1: The Black Military Experience (1982), ISBN 0-521-

22984-7

Derivative Volumes

1 v.:  Slaves No More:  Three Essays on Emancipation
and the Civil War (1992), ISBN 0-521-43102-6 (cloth);
ISBN 0-521-43692-3 (paper)

1 v.: Free at Last:  A Documentary History of Slavery,
Freedom, and the Civil War (1992), ISBN 1-56584-
015-1

From the New Press:

1 v.: Families and Freedom:  A Documentary History of
African-American Kinship in the Civil War Era
(1997), ISBN 1-56584-026-7

1 v.: Freedom’s Soldiers:  The Black Military Experience
in the Civil War (1998), ISBN 0-521-63258-7 (cloth);
ISBN 0-521-63449-0 (paper)

The Letters of Jessie Benton Frémont
Editors:   Pamela Herr and Mary Lee Spence
Publisher:  University of Illinois Press

A selective edition of the letters and manuscript memoirs of
this remarkable woman, the daughter of Senator Thomas Hart
Benton and wife of explorer-politician John Charles Frémont.
These papers reflect political and social developments from
the 1840s to the turn of the century and provide valuable
insights on leading Americans of these years.

Complete in one volume (1993), ISBN 0-252-01942-3

Jessie Benton Frémont. Photograph courtesy University of
Illinois Press. Portrait by T. Buchanan Read, 1856. Courtesy
Southwest Museum, Los Angeles.
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The Expeditions of John Charles
Frémont
Editors:   Donald Jackson and Mary Lee Spence (vols. 1 and 2,

supplemental volume to vol. 2); Mary Lee Spence (vol. 3);
Donald Jackson (map portfolio)

Publisher:  University of Illinois Press

A selective edition of the personal and public papers and
correspondence that are pertinent to the travels of the 19th-
century explorer.

Completed in four volumes

Three-volume set, ISBN 0-252-01504-5
v. 1: Travels from 1838 to 1844, with [separate] Map

Portfolio (1970), ISBN 0-252-00086-2. Map Portfolio
only, ISBN 0-252-00087-0

v. 2: The Bear Flag Revolt and the Court-Martial (1973),
ISBN 0-252-00249-0

1 v.: Supplemental volume to volume 2:  Proceedings of
the Court-Martial  (1973), ISBN 0-252-00403-5

v. 3: Travels from 1848 to 1854 (1984), ISBN 0-252-00416-7

Benjamin Brown French:  Witness to
the Young Republic:  A Yankee’s
Journal, 1828-1870
Editors:   Donald B. Cole and John J. McDonough
Publisher:  University Press of New England

A selective edition of a journal (1828-70) offering significant
insights into and comments on society and government in
Washington, DC.  French was a New Hampshire lawyer,
politician, and Federal officeholder who came to Washington
in 1833 and held such positions as Clerk of the House of
Representatives and Commissioner of Public Building.  The
journal discusses Freemasonry, art, architecture, religion,
literature, the telegraph business, and hundreds of political
figures.

Complete in one volume (1989), ISBN 0-87451-467-3

Robert W. Furnas Papers, 1844-1905
(Microfilm Edition)

Editor:   Douglas A. Bakken
Publisher:  Nebraska State Historical Society

Correspondence and other papers of the Civil War colonel,
Indian agent, and Republican governor of Nebraska (1872-74).
Scrapbooks and other records were not microfilmed.

13 reels, 10-page guide (1966)

Papers of Albert Gallatin
(Microfilm Edition)

Editor:   Carl E. Prince (1970 edition); Barbara Oberg
(supplement)

Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

A comprehensive edition of the papers (1761-1849) from more
than 90 repositories of the congressman, senator, Secretary of
the Treasury (1801-14), and diplomat.

S 1613-14, 46 reels with 29-page guide (1970), 5-reel
supplement (1985) available separately.

The Marcus Garvey and Universal
Negro Improvement Association
Papers
Editor:  Robert A. Hill, University of California, Los Angeles
Publisher:  University of California Press

A selective edition of the documentary record of the Garvey
movement, based on the papers of the U.N.I.A.-Central
Division and documents in foreign archives and in United
States government archives, among them the files of the Federal
Bureau of Investigation.

To be completed in 10 volumes
v. 1: 1826-August 1919 (1983), ISBN 0-520-04456-8
v. 2: August 1919-August 1920 (1983), ISBN 0-520-

05091-6
v. 3: September 1920-August 1921 (1984), ISBN 0-520-

5257-9
v. 4: September 1921-September 1922 (1985), ISBN 0-520-

05446-6
v. 5: September 1922-August 1924 (1986), ISBN 0-520-

05817-8
v. 6: September 1924-December 1927 (1989), ISBN 0-520-

06568-9
v. 7: November 1927-August 1940 (1991), ISBN 0-520-

07208-1
v. 8: March 1917-June 1921 (to be published)
v. 9: Africa for the Africans, 1921-1922 (1995), ISBN 0-

520-20211-2

1 v.: Marcus Garvey:  Life and Lessons, edited by Robert
A. Hill and Barbara Bair (1987), ISBN 0-520-06214-0
(cloth), ISBN 0-520-06265-5 (paper).  Directed
toward a more general audience than the other
volumes in this series, this book includes
autobiographical and philosophical works written
by Garvey from 1927 to 1940.
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William Gaston Papers in the
Southern Historical Collection of the
University of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Clyde Edward Pitts
Publisher:  University of North Carolina Library, Southern

Historical Collection

The papers (1744-1844) of the North Carolina lawyer, legislator,
congressman, and justice of the state supreme court, and the
papers of Judge Henry Groves Connor, who collected materials
for a biography of Gaston.

8 reels, 13-page guide (1966)

Horatio Gates Papers, 1726-1828
(Microfilm Edition)

Project Directors:  James Gregory and Thomas Dunnings
Editors:   Martin Slatzman, Barbara Dege, and Jenny Lawrence
Publisher:  Microfilming Corporation of America
Distributor:  University Microfilms International

The papers of the Revolutionary War general held by the New-
York Historical Society and more than 70 other institutions.

20 reels, 212-page guide (1979), ISBN 0-667-00539-0

Washington Gladden Collection
(Microfilm Edition)

Editor:   Gary J. Arnold
Publisher:  Ohio Historical Society
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

Personal papers and collected items (1847-1921, 1970) of the
prominent Congregational clergyman and advocate of
Christian social action.  Included are personal and official
correspondence, reviews and clippings, stories and essays, and
one of the largest and most complete collections of sermons
by any American clergyman.

D 317A, 52 reels, 235-page guide (1972)

The Papers of Emma Goldman
(Microfilm Edition)

Editors:  Candace Falk, Ronald Zboray, University of California,
Berkeley

Publisher:  Chadwyck-Healey, Inc.

A comprehensive edition of over 20,000 items, including letters,
lectures, publications, and government documents, drawn from
collections of the International Institute for Social History, the
New York Public Library, the National Archives, the Library of
Congress, and other repositories.

69 reels, 720-page guide (1995), ISBN 0-89887-084-4

The Samuel Gompers Papers
Editor:   Stuart B. Kaufman, University of Maryland (vols. 1

and 2), Stuart B. Kaufman and Peter J. Albert (vol. 3),
Stuart B. Kaufman, Peter J. Albert, and Grace Palladino
(vols. 4-6)

Publisher:  University of Illinois Press

A selective edition of the papers of the American labor leader
and first president of the American Federation of Labor.

To be completed in 12 volumes
v. 1: The Making of a Union Leader, 1850-1886 (1986),

ISBN 0-252-01137-6
v. 2: The Early Years of the American Federation of

Labor, 1887-1890 (1987), ISBN 0-252-01350-6
v. 3: Unrest and Depression, 1891-1894 (1989), ISBN 0-

252-01546-0
v. 4: A National Labor Movement Takes Shape, 1895-

1898 (1991), ISBN 0-252-01768-4
v. 5: An Expanding Movement at the Turn of  the

Century, 1898-1902 (1996), ISBN 0-252-02008-1
v. 6: The American Federation of Labor and The Rise of

Progressivism, 1902-1906 (1997), ISBN 0-252-02303-X

The Journals of Josiah Gorgas:  1857-
1878
Editor:   Sarah Woolfolk Wiggins
Publisher:  The University of Alabama Press

Diaries and papers of an active Southerner dealing with travel,
the Confederate Army, business, higher education, and family life.

Complete in one volume (1995), ISBN 0-8173-0770-2

The Papers of Ulysses S. Grant
Editor:   John Y. Simon, Southern Illinois University
Publisher:  Southern Illinois University Press

A comprehensive edition of the correspondence of the Civil
War general and 18th President of the United States.

To be completed in 25 volumes, including the Memoirs
v. 1: 1837–1861 (1967), ISBN 0-8093-0248-9
v. 2: April–September 1861 (1969), ISBN 0-8093-0366-3
v. 3: October 1, 1861–January 7, 1862 (1970), ISBN 0-

8093-0471-6
v. 4: January 8–March 31, 1862 (1972), ISBN 0-8093-0507-0
v. 5: April 1–August 31, 1962 (1973), ISBN 0-8093-0636-0
v. 6: September 1–December 8, 1862 (1977), ISBN 0-8093-

0694-8
v. 7: December 9, 1862–March 31, 1863 (1979), ISBN 0-

8093-0880-0
v. 8: April 1–July 6, 1863 (1979), ISBN 0-8093-0884-3
v. 9: July 7–December 31, 1863 (1982), ISBN 0-8093-0979-3

v. 10: January 1–May 31, 1864 (1982), ISBN 0-8093-0980-7
v. 11: June 1–August 15, 1864 (1984), ISBN 0-8093-1117-8
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v. 12: August 16–November 15, 1864 (1984), ISBN 0-8093-
1118-6

v. 13: November 16, 1864–February 20, 1865 (1985), ISBN
0-8093-1197-6

v. 14: February 21–April 30, 1865 (1985), ISBN 0-8093-
1198-4

v. 15: May 1–December 31, 1865 (1988), ISBN 0-8093-
1466-5

v. 16: 1866 (1988), ISBN 0-8093-1467-3
v. 17: January 1–September 30, 1867 (1991), ISBN 0-8093-

1692-7
v. 18: October 1, 1867–June 30, 1868 (1991), ISBN 0-8093-

1693-5
v. 19: July 1, 1868–October 31, 1869 (1995), ISBN 0-8093-

1964-0
v. 20: November 1, 1869–October 31, 1870 (1995), ISBN 0-

8093-1965-9
v. 21: November 1, 1870–May 31, 1871 (1998), ISBN 0-

8093-2197-1
v. 22: June 1, 1871–January 31, 1872 (1998), ISBN 0-8093-

2198-X

Ulysses S. Grant:  Essays and
Documents
Editors:  David L. Wilson and John Y. Simon
Publisher:  Southern Illinois University Press

A collection of brief esays and documents bearing on Grant’s life.

Complete in one volume (1981), ISBN 0-8093-1019-8

Duff Green Papers in the Southern
Historical Collection of the University
of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Ritchie O. Watson
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

The personal papers (1810-1902) of the journalist, industrial
promoter, and member of Andrew Jackson’s “Kitchen
Cabinet.”  The papers consist of letters and business papers,
clippings, maps, and 34 manuscript volumes.

25 reels, 26-page guide (1967)

The Papers of General Nathanael
Greene
Editors:   Richard K. Showman, The Rhode Island Historical

Society (vols. 1-7), Dennis M. Conrad (vols. 8 and 9)
Publisher:  The University of North Carolina Press

A selective edition of the papers of the Revolutionary War
general.

To be completed in 13 volumes
v. 1: December 1766–December 1776 (1976), ISBN 0-

8078-1285-8
v. 2: 1 January 1777–16 October 1778 (1980), ISBN 0-

8078-1384-2
v. 3: 18 October 1778–10 May 1779 (1983), ISBN 0-8078-

1557-8
v. 4: 11 May 1779–31 October 1779 (1986), ISBN 0-8078-

1668-X
v. 5: 1 November 1779–31 May 1780 (1989), ISBN 0-8078-

1817-8
v. 6: 1 June 1780–25 December 1780 (1991), ISBN 0-8078-

1993-X
v. 7: 26 December 1780–29 March 1781 (1994), ISBN 0-

8078-2094-6
v. 8: 30 March–10 July 1781 (1995), ISBN 0-8078-2212-4
v. 9: 11 July 1781–2 December 1781 (1997), ISBN 0-8070-

2310-4
v. 10: 3 December 1781–6 April 1782 (1998), ISBN 0-8070-

2419-4

The Diaries of David Lawrence
Gregg:  An American Diplomat in
Hawaii, 1853-1858
Editor:   Pauline King
Publisher:  Hawaiian Historical Society

The diaries of the United States Commissioner to the Hawaiian
Kingdom.

Complete in one volume (1982), ISBN 0-8248-0861-4

D.W. Griffith Papers, 1897-1954
(Microfilm Edition)

Project Director:   William J. Morison
Project Archivists:  Janet Hodgson and David Morgan
Publisher:  Microfilming Corporation of America
Distributor:   University Publications of America

The papers of the innovative filmmaker who developed
techniques such as fade-in and fade-out, flashback, and
montage.  The papers, in the custody of the Museum of Modern
Art, contain more than 50,000 pages documenting Griffith’s
life and work, particularly the years 1915-34.

36 reels, 190-page guide/index (1982), ISBN 0-667-00673-7

Papers of George Ellery Hale, 1882-
1938
(Microfilm Edition)

Editor:   Daniel J. Kavles
Publisher:  Hale Observatories
Distributor:   The Microfilm Company of California

The personal papers of the astronomer who founded the Yerkes,
Mount Wilson, and Palomar observatories.  The papers include
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extensive correspondence with scientists around the world,
much of it relating to national and international organizations,
the theoretical and instrumental development of astrophysics,
and the history of the Mount Wilson and Palomar
observatories.

100 reels, 47-page guide (1968)

The Papers of Alexander Hamilton
Editor:   Harold C. Syrett
Publisher:  Columbia University Press

A comprehensive edition of the correspondence of the
Revolutionary War patriot and first Secretary of the Treasury.

Complete in 27 volumes.  Available as a 26-volume set (excluding
the cumulative index)

v. 1: 1768–1778 (1961), ISBN 0-231-08900-7
v. 2: 1779–1781 (1961), ISBN 0-231-08901-5
v. 3: 1782–1786 (1962), ISBN 0-231-08902-3
v. 4: January 1787–May 1788 (1962), ISBN 0-231-08903-

1
v. 5: June 1788–November 1789 (1962), ISBN 0-231-

08904-X
v. 6: December 1789–August 1790 (1962), ISBN 0-231-

08905-8
v. 7: September 1790–January 1791 (1963), ISBN 0-231-

08906-6
v. 8: February–July 1791 (1965), ISBN 0-231-08907-4
v. 9: August–December 1791 (1965), ISBN 0-231-08908-2

v. 10: December 1791–January 1792 (1966), ISBN 0-231-
08909-0

v. 11: February–June 1792 (1966), ISBN 0-231-08910-4
v. 12: July–October 1792 (1967), ISBN 0-231-08911-2
v. 13: November 1792–February 1793 (1967), ISBN 0-231-

08912-0
v. 14: February–June 1793 (1969), ISBN 0-231-08913-9
v. 15: June 1793–January 1794 (1969), ISBN 0-231-08914-7
v. 16: February–July 1794 (1972), ISBN 0-231-08915-5
v. 17: August–December 1794 (1972), ISBN 0-231-08916-3
v. 18: January–July 1795 (1973), ISBN 0-231-089017-1
v. 19: July–December 1795 (1973), ISBN 0-231-08918-X
v. 20: January 1796–March 1797 (1974), ISBN 0-231-

08919-8
v. 21: April 1797–July 1798 (1974), ISBN 0-231-08920-1
v. 22: July 1798–March 1799 (1975), ISBN 0-231-08921-X
v. 23: April–October 1799 (1976), ISBN 0-231-08922-8
v. 24: November 1799–June 1800 (1976), ISBN 0-231-

08923-6
v. 25: July 1800–April 1802 (1977), ISBN 0-231-08924-4
v. 26: May 1, 1802–October 23, 1804; Additional

Documents, 1774-1799; Addenda and Errata
(1979), ISBN 0-231-08925-2

v. 27: Additional Letters, 1777–1802, Addenda and Errata,
Cumulative Index to Volumes 1 through 27 (1987),
ISBN 0-231-08926-0

Naval Papers of Sir Andrew Snape
Hamond, bart., 1766–1783, and Sir
Graham Eden Hamond, bart., 1799–
1825
(Microfilm Edition)

Editor:   Paul P. Hoffman
Publisher:  University of Virginia Library

The papers of two British naval officers, Andrew S. Hamond
and his son, Graham E. Hamond.  An autobiography, letter
books, order books, and other papers of the former reveal the
American Revolution through the eyes of a career British naval
officer.  The elder Hamond’s service as lieutenant governor
of Nova Scotia is documented, as is his son’s naval service in
the Mediterranean (1805–1806).

3 reels, 41-page guide (1966)

Warren G. Harding Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Andrea D. Lentz
Publisher:  Ohio Historical Society
Distributor:    Scholarly Resources, Inc.

The personal and official papers (1888–1923) of the Ohio
senator and 29th President of the United States, including
business letters, personal and political correspondence, office
files, speeches, clippings, unpublished biographical material,
and other papers.  This publication also includes the related
papers of Cyril C. Clemens, Hoke Donithen, Charles E. Jard,
Ray B. Harris, Malcolm Jennings, Charles E. Sawyer, and
Frank E. Scobey.

D 3167, 263 reels, 283-page guide (1970)

Documentary History of George
Rapp’s Harmony Society
Editor:   Karl J.R. Arndt, Clark University
Publisher:  Indiana Historical Society (first two vols.); The

Harmony Society Press (four vols.); Peter Lang (two vols.)

An award-winning edition in German and English that
provides background for and traces the development of the
Harmonists from a communal society in the early part of the
19th century to one that later engaged in capitalistic
investments such as railroads, oil wells, real estate, and
manufactures until its dissolution in 1916.

To be completed in 10 volumes, including a biographical
dictionary.  The Indiana Decade volumes are in English only.

Two-volume set available, ISBN 0-253-32977-9 (cloth), ISBN 0-
253-2832-X (paper)

The Indiana Decade, 1814–1819 (1975)

The Indiana Decade, 1820–1824 (1978)
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1 v.: George Rapp’s Separatists, 1700–1803:  The German
Prelude to Rapp’s American Harmony Society
(1980), ISBN 0-937640-00-X

1 v.: Harmony on the Connoquenessing, 1803–1815:
George Rapp’s First American Harmony (1980),
ISBN 0-937640-01-8

1 v.:  Harmony on the Wabash in Transition, 1824–1826
(1982), ISBN 0-937640-02-6

1 v.: Economy on the Ohio, 1826–1834 (1984), ISBN 0-
937640-03-4

1 v.: George Rapp’s Years of Glory:  Economy on the
Ohio, 1834–1847 (1987), ISBN 0-8204-0481-0

1 v.: George Rapp’s Re-Established Harmony Society:
Letters and Documents of the Baker-Henrici
Trusteeship, 1848–1868 (1993), ISBN 3-906750-79-5

Robert Goodloe Harper Family
Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Bayly Ellen Marks
Publisher:  The Maryland Historical Society
Distributor:  Scholarly Resources, Inc.

The personal and family papers (1747–1910) of the
congressman from South Carolina, senator from Maryland,
and spokesman for the Federalist Party.  Correspondents
include Herman Allen, Charles Carroll of Carrollton, John P.
Kennedy, and Virgil Maxcy.

S 1615, 5 reels, 25-page guide (1970)

Papers of John Peabody Harrington in
the Smithsonian Institution, 1907–1957
(Microfilm Edition)

Project Director:   Herman Viola
Project Linguist:   Ives Goddard
Editor:   Elaine L. Mills
Publisher:  Kraus International Publications

A comprehensive edition of more than 750,000 documents—
the largest collection of anthropological field notes ever seen
at the Smithsonian—of the ethnologist and linguist who
dedicated his life to recording the lives and languages of the
Native American tribes whose cultures faded as their numbers
dwindled.  The papers include extensive information on tribal
boundaries, local geography, folklore, ceremonies, music,
ethnobiology, and material culture.  The collection comprises
504 reels in 10 parts.  The first seven parts are organized first
by geographic region and then by tribe.  Part 8 includes notes
and writing on special linguistic studies. Part 9 includes a
comprehensive list of correspondents. Harrington’s
photographic collection was microfilmed (10 reels) and a finding
aid was produced, but has not been published.

Part One, Alaska/Northwest Coast:  30 reels 94-page guide
(1981), ISBN 0-527-84243-5

Part Two, Northern and Central California:  101 reels, 176-
page guide (1985), ISBN 0-527-84262-1

Part Three, Southern California/Basin:  182 reels, 171-page
guide (1986), ISBN 0-527-84287-7

Part Four, Southwest:  58 reels, 87-page guide (1986), ISBN
0-527-84329-6

Part Five, Plains:  17 reels, 34-page guide (1987), ISBN 0-
527-84345-8

Part Six, Northeast/Southeast:  18 reels, 65-page guide
(1987), ISBN 0-527-84364-4

Part Seven, Mexico/Central America/South America:  36
reels, 76-page guide (1988), ISBN 0-527-84243-5

Part Eight, Notes and Writing on Special Linguistic Studies:
35 reels, 134-page guide (1989), ISBN 0-527-84243-6

Part Nine, A Guide to the Correspondence:  17 reels, 467-
page guide.

Papers of Rutherford Birchard Hayes
(Microfilm Edition)

Project Directors:  Watt P. Marchman (1975–1980), Thomas
A. Smith (1980–1982)

Managing Editor:   Thomas A. Smith
Publisher:  The Rutherford B. Hayes Presidential Center
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

The papers of the 19th President of the United States.  The
papers include those in the custody of the Hayes Presidential
Center, augmented by those in more than 130 libraries and
other institutions in the United States.

D 3196, 301 reels, 56-page guide (1983)

The Papers of Joseph Henry
Editors of published volumes:  Nathan Reingold (vols. 1–5);

Marc Rothenberg (vols. 6 and 7)
Current Editor:   Marc Rothenberg
Publisher:  Smithsonian Institution Press

A selective edition of the personal and official correspondence
and records of the pioneer experimental physicist who was
the first Secretary of the Smithsonian Institution.

To be completed in 15 volumes
v. 1: The Albany Years, December 1797–October 1832

(1972), ISBN 0-87474-123-8
v. 2: The Princeton Years, November 1832–December

1835 (1975), ISBN 0-87474-164-5
v. 3: The Princeton Years, January 1836–December 1837

(1979), ISBN 0-87474-174-2
v. 4: The Princeton Years, January 1838–December 1840

(1981), ISBN 0-87474-792-9
v. 5: The Princeton Years, January 1841–December 1843

(1985), ISBN 0-87474-793-7
v. 6: The Princeton Years, January 1844–December 1846

(1992), ISBN 1-56098-112-1
v. 7: The Smithsonian Years, January 1847–December

1849 (1996), ISBN 1-56098-533-x



29

v. 8: The Smithsonian Years, January 1850–December
1853 (1998), ISBN 1-56098-891-6

1 v.: A Scientist in American Life:  The Essays and
Lectures of Joseph Henry, edited by Arthur P.
Moletta, et al. (1980), ISBN 0-87474-641-8 (paper)

Hilary Abner Herbert Papers in the
Southern Historical Collection of the
University of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Margaret Lee Neustadt
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

The personal papers (1878–1931, but mainly 1892–1919) of
the Alabama congressman and Secretary of the Navy in Grover
Cleveland’s second administration.  Subjects discussed in the
papers include naval, military, and diplomatic problems;
internal strife in the political parties; the Reconstruction period;
and the problems of former slaves.

2 reels, 13-page guide (1966)

Morris Hillquit Papers
(Microfilm Edition)

Editors:   F. Gerald Ham and Carole Sue Warmbrodt
Publisher:  State Historical Society of Wisconsin
Distributor:   Chadwyck-Healey, Inc.

The personal papers (1895–1943)—including correspondence,
speeches, articles, and lectures—of the New York attorney,
Socialist leader, and author.  The correspondence provides an
excellent source of information on Socialist Party conventions,
national executive committee meetings, and international
Socialist congresses.

10 reels, 116-page guide (1969)

Isabella Beecher Hooker Project:  A
Microfiche Edition of Her Papers and
Suffrage-Related Correspondence
Owned by the Stowe-Day Foundation
(Microfiche Edition)

Editor:   Anne Throne Margolis
Publisher:  Kraus International Publications

An edition of the papers of the feminist and leader in the National
Woman Suffrage Association, containing more than 1,700
documents.  Correspondents include Elizabeth Cady Stanton,
Susan B. Anthony, Victoria Woodhull, Olympia Brown, and
Matilda J. Gage.

144 microfiche, 126-page guide/index (1979), ISBN 0-917482-17-4

Papers of John and Lugenia Burns
Hope
(Microfilm Edition)

Editor:   Alton Hornsby, Jr.
Publisher:  University Publications of America

The papers of the black educator—he was president of
Morehouse College for 25 years—and champion of civil rights,
and those of his wife, a leader in founding and developing the
Neighborhood Union, a settlement house in Atlanta, and other
civic activities.  The edition includes about 20,000 documents,
1886–1945, from the holdings of Atlanta University augmented
by some from other institutions.

21 reels, 17-page guide (1984), ISBN 0-89093-696-X

Emily Howland Papers at Cornell
University
(Microfilm Edition)

Editor:   Patricia Harland Gaffney
Publisher:  University Microfilms International

The papers of the 19th-century educator who was reared in a
western New York State Quaker family and became an
abolitionist before the Civil War and a leader in the education
of young blacks afterward.  With a substantial inheritance, she
founded and sustained several schools in Virginia and New
York for the education of freedmen’s children.

15 reels, 38-page guide (1975)

Papers of R.M.T. Hunter, 1817–1887
(Microfilm Edition)

Editors:   James L. Anderson and Mary F. Crouch
Publisher:  University of Virginia Library
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

Personal and professional correspondence and papers of the
congressman and senator from Virginia.  Hunter (1809–87) also
served as Secretary of State and senator in the Confederacy.

13 reels, 44-page guide (1967)

Thaddeus Hyatt Papers, 1843–1898, in
the Kansas State Historical Society

(Microfilm Edition)

Editor:   Joseph W. Snell
Publisher:  Kansas State Historical Society

Correspondence and other papers of the New York manufacturer,
Free State supporter, and chairman of the National Kansas
Committee, 1856–57.  Some correspondence relates to the John
Brown incident and the subsequent investigation.

2 reels, 10-page guide (1967)
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The Papers of James Iredell
Editor of published volumes:  R. Don Higginbotham, University

of North Carolina, Chapel Hill
Current Editor:  Donna E. Kelly, North Carolina Department

of Cultural Resources, Division of Archives and History
Publisher:  North Carolina Department of Cultural Resources,

Division of Archives and History

A selective edition of the papers of the Revolutionary leader
from North Carolina and early Associate Justice of the United
States Supreme Court.  One more volume of personal and
political correspondence, 1784–99, and two volumes of legal
papers are planned.

To be completed in five volumes
v. 1: 1767–1777 (1976), ISBN 0-86526-042-7
v. 2: 1778–1783 (1976), ISBN 0-86526-043-5

John Ireland Papers
(Microfilm Edition)

Project Director:   Deborah Kahn Neubeck
Editor:   Scott Jessee
Publisher:  Minnesota Historical Society

Correspondence, sermons, speeches, and other papers of the
first archbishop of the Catholic Archdiocese of St. Paul and
controversial leader of the “liberal” wing of the American
Catholic establishment.  The papers reflect Ireland’s
involvement in numerous religious and secular activities,
including participation in the First Vatican Council (1869–70),
leadership of the Catholic temperance movement in the
Midwest, opposition to attempts in the United States to
establish parishes and to appoint bishops on the basis of
ethnicity, and support for organized labor, particularly the
Knights of Labor.  Ireland was also co-founder of the Catholic
University of America in Washington, DC.

23 reels, 58-page guide (1984), ISBN 0-87351-168-9

The Letters of Washington Irving
Editors:   Herbert L. Kleinfield, Ralph Aderman, and Jenifer S.

Banks
Publisher:  Twayne Publishers

A four-volume edition, part of The Complete Works of
Washington Irving

v. 1: 1802–1823 (1978)
v. 2: 1823–1838 (1979), ISBN 0-8057-8523-X
v. 3: 1839–1848 (1982), ISBN 0-8057-8524-8
v. 4: 1849–1859 (1982), ISBN 0-8057-8525-6

Microfiche

Letters, Vol. I, 1802–1823, 9 fiche, ISBN 0-8057-3774-X

Letters, Vol. II, 1823–1838, 11 fiche, ISBN 0-8057-3775-8

Letters, Vol. III, 1839–1845, 12 fiche, ISBN 0-8057-3776-6

Letters, Vol. IV, 1846–1859, 11 fiche, ISBN 0-8057-3777-4

The Papers of Andrew Jackson
Editors of published volumes:  Sam B. Smith and Harriet

Chappell Owsley (vol. 1); Harold D. Moser and Sharon
Macpherson (vol. 2); Moser, David R. Hoth, Macpherson,
and John H. Reinbold (vol. 3); Moser, Hoth, and George
H. Hoeman (vols. 4 and 5); James W. Ely, Jr., and Theodore
Brown, Jr. (Legal Papers)

Current Editor:   Harold D. Moser, University of Tennessee
Publisher:  University of Tennessee Press

A selective edition of the papers of the seventh President of
the United States.

To be completed in 17 volumes
v. 1: 1770–1803 (1980), ISBN 0-87049-219-5
v. 2: 1804–1813 (1984), ISBN 0-87049-441-4
v. 3: 1814–1815 (1991), ISBN 0-87049-650-6
v. 4: 1816–1820 (1994), ISBN 0-87049-778-2
v. 5: 1821–1824 (1996), ISBN 0-87049-897-5

1 v.:  Legal Papers of Andrew Jackson (1987), ISBN 0-
87049-355-8

The Papers of Andrew Jackson, 1770–
1845
(Microfilm Edition)

Editors:   Harold D. Moser, Sharon Macpherson, et al.
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

An edition of papers of the seventh President of the United
States, gathered from 600 public and private repositories around
the world, that supplements the Andrew Jackson documents
reproduced in National Archives microfilm publications and
the Jackson papers assembled and microfilmed in the Library
of Congress Presidents’ Series in 1967.

S 1625, 39 reels, 343-page guide (1987), ISBN 0-8420-4007-2

John Franklin Jameson and the
Development of Humanistic
Scholarship in America
Editors:   Morey Rothberg (vols. 1 and 2) and Jacqueline

Goggin (vol. 1), The American Historical Association
Publisher:  University of Georgia Press

A selective edition of the papers of the American historian
who made highly significant contributions to the development
of history as an academic profession in the United States—
contributions that included a leading role in the creation of the
National Archives and the National Historical Publications
Commission, the American Historical Association, the
American Council of Learned Societies, and the Dictionary of
American Biography.

To be completed in four volumes
v. 1: Selected Essays (1993), ISBN 0-8203-1446-3
v. 2: The Years of Growth, 1859–1905 (1996), ISBN 0-

8303-1713-6
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The Papers of John Jay
Editor:   Richard B. Morris, Columbia University
Publisher:  Harper & Row

An edition of the previously unpublished papers of John Jay,
President of the Continental Congress, Minister
Plenipotentiary to Spain and Peace Commissioner at Paris,
Secretary for Foreign Affairs, first Chief Justice of the Supreme
Court, and negotiator of Jay’s Treaty.

To be completed in three volumes.
v. 1: John Jay:  The Making of a Revolutionary, 1745–

1780 (1975), ISBN 0-06-013080-6
v. 2: John Jay:  The Winning of the Peace, 1780–1784

(1980), ISBN 0-06-013048-2

The Papers of Thomas Jefferson
Editors of published volumes:  Julian P. Boyd (Series I, vols. 1–

20); Charles T. Cullen (Series I, vols. 22 and 23); John
Catanzariti (Series I, vols. 24 –27); Dickinson W. Adams
(Series II, Jefferson’s Extracts); James A. Bear, Jr., and
Lucia C. Stanton (Series II, Memorandum Books); Wilbur
S. Howell (Series II, Jefferson’s Parliamentary Writings);
Douglas Wilson (Series II, Jefferson’s Literary Common-
place Book)

Current Editor:   Barbara Oberg
Publisher:  Princeton University Press

A comprehensive edition of the papers and correspondence
of the third President of the United States.

To be completed in 83 volumes

Series I
v. 1: 1760–1776 (1950), ISBN 0-691-04533-X
v. 2: January 1777–June 18, 1779 (1950), ISBN 0-691-

04534-8
v. 3: 18 June 1779–30 September 1780 (1951), ISBN 0-

691-04535-6
v. 4: 1 October 1780–24 February 1781 (1951), ISBN 0-

691-04536-4
v. 5: 25 February–20 May 1781 (1952), ISBN 0-691-04537-2
v. 6: 21 May 1781–1 March 1784 (1952), ISBN 0-691-

04538-0
v. 7: 2 March 1784–25 February 1785 (1953), ISBN 0-

691-04539-9
v. 8: 25 February–31 October 1785 (1953), ISBN 0-691-

04540-2
v. 9: 1 November 1785–22 June 1786 (1954), ISBN 0-691-

04541-0
v. 10: 22 June–31 December 1786 (1954), ISBN 0-691-04542-9
v. 11: 1 January–6 August 1787 (1955), ISBN 0-691-04543-7
v. 12: 7 August 1787–31 March 1788 (1955), ISBN 0-691-

04544-5
v. 13: March–7 October 1788 (1956), ISBN 0-691-04545-3
v. 14: 8 October 1788–26 March 1789 (1958), ISBN 0-691-

04546-1
v. 15: 27 March–30 November 1789 (1958), ISBN 0-691-

04547-X

v. 16: 30 November 1789– 4 July 1790 (1961), ISBN 0-691-
04548-8

v. 17: 6 July–3 November 1790 (1965), ISBN 0-691-04549-6
v. 18: 4 November 1790–24 January 1791 (1971), ISBN 0-

691-04582-8
v. 19: 24 January–31 March  1791 (1974), ISBN 0-691-

04582-8
v. 20: 1 April–4 August 1791 (1982), ISBN 0-691-04582-8
v. 21: Index, Volumes 1–20 (1983), ISBN 0-691-04687-5
v. 22: 6 August–31 December 1791 (1986), ISBN 0-691-

04728-6
v. 23: 1 January 1–31 May 1792 (1990), ISBN 0-691-04739-1
v. 24: 1 June–31 December 1792 (1990), ISBN 0-691-04776-6
v. 25: 1 January–10 May 1793 (1992), ISBN 0-691-04777-4
v. 26: 11 May–31 August 1793 (1995), ISBN 0-691-04778-2
v. 27: 1 September–31 December 1793 (1997), ISBN 0-691-

01585-6

Index:  Compiled by Elizabeth J. Sherwood and Ida T. Hopper
(vol. 1); Sherwood (vol. 2); and Delight Ansley (vol. 3)

v. 1: Index, volumes 1–6 (1954), (paper)
v. 2: Index, volumes 7–12 (1958), (paper)
v. 3: Index, volumes 13–18 (1973), (paper)

Thomas Jefferson by Charles Willson Peale. Courtesy
Independence National Historical Park.
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Series II

1 v.: Jefferson’s Extracts from the Gospels (1983),  ISBN
0-691-04699-9 (cloth); ISBN 0-691-10210-4 (paper)

1 v.: Jefferson’s Parliamentary Writings (1988), ISBN 0-
691-04713-8

1 v.: Jefferson’s Literary Commonplace Book (1989),
ISBN 0-691-04720-0

2 v.: Jefferson’s Memorandum Books, 1767–1826 (1997),
ISBN 0-691-04719-7

Jefferson Papers of the University of
Virginia, 1732–1828
(Microfilm Edition)

Project Director:   Edmund Berkeley, Jr.
Editor:   Douglas W. Tanner
Publisher:  University of Virginia Library
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

Personal and political correspondence and architectural
drawings and correspondence concerning the University of
Virginia.

D 3186, 10 reels, 96-page guide (1977)

Records of the Johns Hopkins
University Seminary of History and
Politics
Editor:   Marvin M. Gettleman
Publisher:  Garland Publishing Company

A facsimile edition of records of an institution that was a
significant force in the development of American
historiography in the late 19th century.  It was at the Seminary
that American historians Herbert Baxter Adams, Frederick
Jackson Turner, Charles Andrews, Woodrow Wilson, and
others presented ideas and papers on history, philosophy, and
political topics.  The Seminary produced a record of its
proceedings filled with synopses of the papers presented and
the argument and debate of those present.

Complete in five volumes.  Available as a set, ISBN 0-8153-
0319-X

v. 1: December 1877–May 1886 (1987), ISBN 0-8240-8645-7
v. 2: October 1886–May 1889 (1987), ISBN 0-8240-8646-5
v. 3: October 1889–May 1894 (1988), ISBN 0-8240-8647-3
v. 4: October 1894–May 1901 (1988), ISBN 0-8240-8648-1
v. 5: October 1901–May 1912 (1990), ISBN 0-8240-8649-X

The Papers of Andrew Johnson

Editors of published volumes:  LeRoy P. Graf and Ralph W.
Haskins (vols. 1–6); Graf (vol. 7); Paul H. Bergeron (vols.
8–15); Brooks D. Simpson, Graf, John Muldowny (Advice
After Appomattox)

Current Editor:   Paul H. Bergeron, University of Tennessee
Publisher:  University of Tennessee Press

An edition of the correspondence, speeches, miscellaneous
interviews, and documents of Johnson as congressman,
governor, senator, military governor of Tennessee, president,
and politician seeking vindication.

To be completed in 16 volumes.
v. 1: 1822–1851 (1967), ISBN 0-87049-079-6
v. 2: 1852–1857 (1970), ISBN 0-87049-098-2
v. 3: 1858–1860 (1972), ISBN 0-87049-141-5
v. 4: 1860–1861 (1976), ISBN 0-87049-183-0
v. 5: 1861–1862 (1979), ISBN 0-87049-273-X
v. 6: 1862–1864 (1983), ISBN 0-87049-346-9
v. 7: 1864–1865 (1986), ISBN 0-87049-488-0
v. 8: May–August 1865 (1989), ISBN 0-87049-613-1
v. 9: September 1865–January 1866 (1991), ISBN 0-87049-

689-1
v. 10: February–July 1866 (1992), ISBN 0-87049-764-2
v. 11: August 1866–January 1867 (1994), ISBN 0-87049-

828-2
v. 12: February–August 1867 (1995), ISBN 0-87049-896-

7
v. 13: September 1867–March 1868 (1996), ISBN 0-87049-

946-7
v. 14: April–August 1868 (1997), ISBN 0-87049-991-2
v. 15: September 1868–April 1869 (1998) ISBN 1-57233-

028-7

1 v.: Advice After Appomattox:  Letters to Andrew
Johnson, 1865–1866 (1987), ISBN 0-87049-536-4
(cloth); ISBN 0-87049-549-6 (paper)

The Papers of John Paul Jones
(Microfilm Edition)

Editor:   James C. Bradford, Texas A&M University
Publisher:  Chadwyck-Healey, Inc.

A comprehensive edition of 6,000 pages of originals and 5,000
pages of transcriptions including correspondence,
miscellaneous writings, ships papers, financial accounts,
judicial proceedings, and other papers collected by Jones.
These documents reveal much about the Continental Navy,
American diplomatic relations with Europe, and the Russo-
Turkish War in the Black Sea (1788).

10 reels, guide
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The Papers of Mother Jones
Editor:   Edward M. Steel, Jr., West Virginia University
Publisher:  University of Pittsburgh Press

An edition of the papers of Mary Harris Jones, the labor agitator
closely identified with the struggles of coal miners, who directed
popular and governmental attention to the workers’ cause.

1 v.: The Correspondence of Mother Jones (1985), ISBN
0-8229-3514-7

1 v.: The Speeches and Writings of Mother Jones (1988),
ISBN 0-8229-3575-9

1 v.: The Court-Martial of Mother Jones (1995), ISBN 0-
8131-1941-3

The Samuel Milton Jones Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Morgan J. Barclay and Jean W. Strong
Publisher:  Ohio Historical Society

The papers of Samuel “Golden Rule” Jones, Ohio businessman
and Progressive-era mayor of Toledo, who fought for
municipal ownership of public utilities and other reforms.

15 reels, 95-page guide (1978), ISBN 0-87758-010-3

David Starr Jordan Papers, 1861–1964
(Microfilm Edition)

Project Director:   Ralph W. Hansen
Editor:   Patricia J. Palmer
Publisher:  Stanford University Libraries

General and family correspondence, diaries, lecture notes, and
other papers of the noted professor of natural history,
convervationist, and first president of Stanford University.

187 reels [3 containing a name index], 31-page guide (1979)

Letter Press Volumes from the
Collection of the Kansas Town and
Land Company, Inc., July 17, 1887,
1888–1905
(Microfilm Edition)

Editor:   Thomas J. Brown
Publisher:  Kansas State Historical Society

The collection includes copies of official letters sent by F. W.
Cline, secretary-treasurer, Kansas Town and Land Company
(KTL), 1899–1904, J.F. Doty, secretary, KTL and the Chicago,
Kansas & Nebraska Land Company, 1888–90, and F.H.
Kollock, president, Golden Belt Land Company; copies of
personal letters sent by Cline, 1893–1903; and miscellaneous
agreements and contracts, 1889–1904.  It also includes
correspondence with surveyors, land agents, county officials,

bankers, railroad companies, and individuals concerning land
plats, prices, sales, rentals, titles, taxes, town companies, and
related matters.

13 reels (1980), unpublished 170-page guide

Frank B. Kellogg Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Deborah Kahn Neubeck
Publisher:  Minnesota Historical Society

Private and official correspondence and other papers of the
United States senator from Minnesota, ambassador to Great
Britain, Secretary of State during the administration of Calvin
Coolidge, Nobel laureate, and judge of the World Court
(Permanent Court of International Justice).

54 reels, 56-page guide (1978), ISBN 0-87351-126-3

John Pendleton Kennedy Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   John B. Boles
Publisher:  The Peabody Department of the Enoch Pratt Free

Library

The papers (1829–70) of the prominent lawyer and novelist,
including letters and journals.  He served briefly as a Whig
congressman and as speaker of the Maryland House of
Delegates.

S 1616, 27 reels, 56-page guide (1972)

The Papers of Martin Luther King, Jr.
Editor:   Clayborne Carson, Martin Luther King Jr. Center for

Nonviolent Social Change and Stanford University
Publisher:  University of California Press

A selective edition of speeches, sermons, correspondence,
and other papers of America’s foremost leader of the civil rights
movement of the 1950s and 1960s.

To be completed in 14 volumes
v. 1: Called to Serve, January 1929–June 1951 (1992),

ISBN 0-520-07950-7
v. 2: Rediscovering Precious Values, July 1951–

November 1995 (1994), ISBN 0-520-07951-5
v. 3: Birth of a New Age, December 1955–December

1956 (1997), ISBN 0-520-07952-3
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Claude Kitchin Papers in the Southern
Historical Collection of the University
of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Margaret Lee Neustadt
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

Papers (1879–1926, 1935–36) of and about the North Carolina
congressman, including correspondence, House bills,
annotated copies of the Congressional Record, and clippings.
Kitchin, who served in Congress from 1901 until his death in
1923, was the ranking Democrat on the Ways and Means
Committee from 1915 until 1923.

42 reels, 29-page guide (1966)

Lafayette:  A Guide to the Letters,
Documents, and Manuscripts in the
United States
Editors:   Louis Gotthchalk, Phyllis S. Pestieau, and Linda J.

Pike.
Publisher:  Cornell University Press

1 v.: (1975), ISBN 0-8014-0953-1 (cloth); ISBN 0-8014-
0953-5 (paper)

Lafayette in the Age of the American
Revolution:  Selected Letters and
Papers, 1776–1790
Editors of published volumes:  Stanley J. Idzerda, Roger E.

Smith, Linda J. Pike, and Mary Ann Quinn (vols. 1 and 2);
Idzerda, Robert Rhodes Crout, Lloyd S. Kramer, Pike, and
Quinn (vol. 3); Idzerda, Crout, Pike, and Quinn (vol. 4);
Idzerda, Crout, Carol Godschall, and Leslie Wharton (vol. 5)

Current Editor:   Stanley J. Idzerda
Publisher:  Cornell University Press

An edition of the papers of the French statesman and
Revolutionary War officer.

To be completed in six volumes
v. 1: December 7, 1776–March 30, 1778 (1977), ISBN 0-

8014-1031-2
v. 2: April 10, 1778–March 20, 1780 (1979), ISBN 0-8014-

1246-3
v. 3: April 27, 1780–March 29, 1781 (1980), ISBN 0-8014-

1335-4
v. 4: April 1–December 23, 1781 (1981), ISBN 0-8014-

1336-2
v. 5: January 4, 1782–December 29, 1785 (1983), ISBN 0-

8014-1576-4

Papers of Robert M. La Follette at the
State Historical Society of Wisconsin
(Microfilm Edition)

Editor:   F. Gerald Ham
Publications Editor:  Carolyn J. Mattern
Publisher:  State Historical Society of Wisconsin
Distributor:   Chadwyck-Healey, Inc.

The personal papers (1879–1924, but mainly 1894–1910) of the
congressman, governor, U.S. senator, and one of the crucial
figures in the Progressive movement of the early 20th century,
primarily his early career in the political reform movement in
Wisconsin and as governor of that state.  Included are
correspondence, letterbooks, speeches and writings, and
Wisconsin Republican party records.

163 reels, 86-page guide (1972), ISBN 0-87020-121-2

The Papers of Benjamin Henry
Latrobe
Editor-in-Chief:   Edward C. Carter II, Maryland Historical

Society
Editors:   Carter (Series I, vols. 1 and 2); Carter, John C. Van

Horne, and Lee W. Formwalt (Series I, vol. 3); Darwin H.
Stapleton, (Series II, vol. 1); Jeffrey A. Cohen, Jr. (Series II,
vol. 2, parts 1 and 2) Charles E. Brownell (Series III); Van
Horne and Formwalt (Series IV, vol. 1); Van Horne (Series
IV, vols. 2 and 3)

Publisher:  Yale University Press

A selective edition of the papers of the prominent architect
and engineer who designed the national Capitol’s south wing
and the first urban water supply system in America
(Philadelphia).

Series I:  The Virginia Journals of Benjamin
Henry Latrobe

The Virginia Journals of Benjamin Henry Latrobe

Two-volume set, ISBN 0-300-02198-4
v. 1: 1795–1797 (1977), ISBN 0-300-02160-7
v. 2: 1797–1798 (1977), ISBN 0-300-02176-3
v. 3: 1799–1820, from Philadelphia to New Orleans (1980),

ISBN 0-300-02383-9

Series II:  The Architectural and Engineering
Drawings

The Architectural and Engineering Drawings
v. 1: The Engineering Drawings (1980), ISBN 0-300-

02227-1
v. 2: The Architectural Drawings of Benjamin Latrobe,

Parts 1 and 2 (1994), ISBN 0-300-06100-5



35

Series III:  Latrobe’s View of America, 1795–
1820

Latrobe’s View of America, 1795–1820
1 v.: Selections from the Watercolors and Sketches

(1985), ISBN 0-300-02949-7

Series IV:  Correspondence and Miscellaneous
Papers

Correspondence and Miscellaneous Papers
v. 1: 1784–1804 (1984), ISBN 0-300-02901-2
v. 2: 1805–1810 (1986), ISBN 0-300-03229-3
v. 3: 1811–1820 (1988), ISBN 0-300-03521-7

Papers of Benjamin Henry Latrobe
(Microfiche Edition)

Project Director:   Edward C. Carter II
Editor:   Thomas E. Jeffrey
Publisher:  Maryland Historical Society

A comprehensive edition of the collected Latrobe papers,
sketches, and architectural drawings.  Included are a catalog
of Latrobe’s sketches and a list of his architectural and
engineering projects.

315 microfiche, 129-page guide/index (1976)

The Papers of Henry Laurens
Editors of published volumes:  Philip M. Hamer (vol. 1); Hamer

and George C. Rogers, Jr. (vols. 2 and 3); Rogers (vol. 4);
Rogers and David R. Chesnutt (vols. 5–9); Chesnutt (vol.
10); Chesnutt and C. James Taylor (vols. 11–14)

Current Editors:   David R. Chesnutt and C. James Taylor
Publisher:  University of South Carolina Press

A selective edition of the personal and official correspondence
and records of the South Carolina merchant-planter who served
as president of the First Continental Congress.

To be completed in 15 volumes
v. 1: September 11, 1746–October 31, 1755 (1968), ISBN

0-87249-128-5
v. 2: November 1, 1755–December 31, 1758 (1970), ISBN

0-87249-141-2
v. 3: January 1, 1759–August 31, 1763 (1972), ISBN 0-

87249-228-1
v. 4: September 1, 1763–August 31, 1765 (1974), ISBN 0-

87249-308-3
v. 5: September 1, 1765–July 31, 1768 (1976), ISBN 0-

87249-331-8
v. 6: August 1, 1768–July 31, 1769 (1978), ISBN 0-87249-

356-3
v. 7: August 1, 1769–October 9, 1771 ( 1979), ISBN 0-

87249-372-5
v. 8: October 10, 1771–April 19, 1773 (1980), ISBN 0-

87249-385-7

v. 9: April 19, 1773–December 12, 1774 (1981), ISBN 0-
87249-399-7

v. 10: December 12, 1774–January 4, 1776 (1985), ISBN 0-
87249-445-4

v. 11: January 5, 1776–November 1, 1777 (1988), ISBN 0-
87249-516-7

v. 12: November 1, 1777–March 15, 1778 (1990), ISBN 0-
87249-664-3

v. 13: March 16, 1778–July 16, 1778 (1992), ISBN 0-87249-
748-8

v. 14: July 7, 1778–December 9, 1778 (1994), ISBN 1-57003-
030-8

Lee Family Papers, 1742–1795
(Microfilm Edition)

Editor:   Paul P. Hoffman
Publisher:  University of Virginia Library
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

Political, diplomatic, commercial, and personal papers (1742–
1795) of the Lees of Virginia, documenting early American
politics and Revolutionary diplomacy.  Among the major
correspondents are John Adams, Samuel Adams, Benjamin
Franklin, Thomas Jefferson, the Marquis de Lafayette, and
George Washington.

D 3180, 8 reels, 51-page guide (1966)

The Journals of the Lewis and Clark
Expedition
Editor:   Gary E. Moulton, University of Nebraska-Lincoln
Publisher:  University of Nebraska Press

This edition will include the journals of the two captains and
four enlisted men, an atlas of maps produced by the expedition,
and a volume of natural history notes and other nonjournal
material.  It supersedes the Reuben Gold Thwaites edition of
the journals (1904–05), incorporating journals and other
manuscripts that have since been discovered.

To be completed in 11 volumes
v. 1: Atlas of the Expedition (1983), ISBN 0-8032-2861-9
v. 2: Journals, August 30, 1803–August 24, 1804 (1986),

ISBN 0-8032-2869-4
v. 3: Journals, August 25, 1804–April 6, 1805 (1987),

ISBN 0-8032-2875-9
v. 4: Journals, April 7–July 27, 1805 (1987), ISBN 0-8032-

2877-5
v. 5: Journals, July 28–November 1, 1805 (1988), ISBN 0-

8032-2883-X
v. 6: Journals, November 2, 1805–March 22, 1806 (1990),

ISBN 0-8032-2893-7
v. 7: Journals, March 23–June 9, 1806 (1991), ISBN 0-

8032-2898-8
v. 8: Journals, June 10–September 26, 1806 (1993), ISBN

0-8032-2903-8
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v. 9: Journals of John Ordway, May 14, 1804–September
23, 1806, and Charles Floyd, May 14-August 18,
1804 (1995), ISBN 0-8032-2914-3

v. 10: Journals of Patrick Gass, May 14, 1804–September
23, 1806 (1996), ISBN 0-8032-2916-X

Benjamin Lincoln Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Frederick S. Allis, Jr.
Publisher:  Massachusetts Historical Society
Distributor:   University Microfilms International

The personal and family papers (1635–1894, but mainly 1694–
1894) of the Revolutionary War officer, Secretary of War (1781–
83), and collector of the Port of Boston.  Early letters and
documents cover Lincoln family affairs, including the life of
Lincoln’s father, Colonel Benjamin Lincoln.  Correspondents
include George Washington, Henry Laurens, John Jay, Robert
Lowndes, and John Rutledge.

13 reels, 70-page guide (1967)

The Papers of William Livingston
Editors:   Carl E. Prince (vol. 1); Prince and Dennis P. Ryan (vol.

2); Prince, Ryan, Brenda Parnes, and Mary Lou Lustig
(vol. 3); Prince and Lustig (vol. 4); Prince, Lustig, and
Donald William Vorhees (vol. 5)

Publishers:  New Jersey Historical Commission (vols. 1 and
2); Rutgers University Press (subsequent volumes)

Distributor:   Rutgers University Press (all volumes)

A selective edition of the papers of the Revolutionary War
patriot who was a close confidant of George Washington, a
central figure in the Continental Congress and the
Constitutional Convention, and long-time governor of New
Jersey.

Complete in 5 volumes
v. 1: June 1774–June 1777 (1979), ISBN 0-89743-045-X
v. 2: July 1777–December 1778 (1980), ISBN 0-89743-044-1
v. 3: January 1779 – June 1780 (1986), ISBN 0-8135-1144-5
v. 4: July 1780–April 1783 (1987), ISBN 0-8135-1213-1
v. 5: April 1783–August 1790 (1988), ISBN 0-8135-1297-2

The Papers of William Livingston
(Microfilm Edition)

Editor:   Carl Prince
Publisher:  University Microfilms International

A comprehensive edition of Livingston’s public and private
papers and pseudonymous writings.  These documents provide
many insights on political, military, and economic
developments in Revolutionary America.

25 reels, guide

Lloyd Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Gary Arnold
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

The papers (1649–1918, but mainly 1763–1883) of a prominent
family of the Eastern Shore of Maryland.  The papers include
letters from nationally prominent figures, family
correspondence, and business and legal papers.

S 1617, 41 27-page reels, guide (1974)

Papers of Henry Demarest Lloyd
(Microfilm Edition)

Editor:   F. Gerald Ham
Publisher:  State Historical Society of Wisconsin
Distributor:   Chadwyck-Healey, Inc.

The papers (1840–1937, but mainly post-1870) of the social
reformer, journalist, and author of Wealth Against
Commonwealth, consisting of correspondence, articles, public
addresses, reviews, and scrapbooks.  The correspondence
covers his public career as a reform leader.

52 reels, 27-page guide (1971)

Chester I. Long Papers, 1890–1928, in
the Kansas State Historical Society
(Microfilm Edition)

Editor:   Joseph W. Snell
Publisher:  Kansas State Historical Society

Correspondence, speeches, notebooks, and scrapbooks of the
Kansas attorney, legislator, and United States representative
and senator.  Long was for years a leading Republican
conservative and an opponent of “Sockless Jerry” Simpson,
Populism, and Progressivism.

31 reels, 10-page guide (1967)

The Northern Expeditions of Stephen
H. Long:  The Journals of 1817 and
1823 and Related Documents
Editors:  Lucile M. Kane, June D. Golmquist, and Carolyn Gilman
Publisher:  Minnesota Historical Society

A selective edition of the journals, maps, and correspondence
pertaining to Long’s upper Mississippi explorations.

Complete in one volume (1978), ISBN 0-87351-129-8
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Francis B. Loomis Papers, 1835–1959
(Microfilm Edition)

Project Director:   Patricia J. Palmer
Editor:   Lynn M. Jimenez
Publisher:  Stanford University Libraries

The papers of an important official in the Department of State.
The materials include official and personal correspondence,
reports, legal briefs, speeches, publications, photographs, and
clippings.  Of particular interest is correspondence dealing
with crises involving Venezuela, Santo Domingo, and the
Panama Canal; the negotiation of the Russo-Japanese War
settlement; and Loomis’s participation in Republican politics,
1898–1912.

9 reels, 23-page guide (1975)

William Lowndes Papers in the
Southern Historical Collection of the
University of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Clyde Edward Pitts
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

The papers (1754–1918) of the lawyer, planter, and South
Carolina congressman (1810–22), including some papers of his
father, Rawlins Lowndes, his grandson, Thomas Pinckney
Lowndes, and other family members.

2 reels, 13-page guide (1967)

Partnership for Posterity:  The
Correspondence of William Maclure
and Marie Dieclos Fretageot, 1820–
1833
Editor:   Josephine Mirabella Elliott
Publisher:  Indiana Historical Society

This correspondence reflects interest in science and in
educational reforms based on the methods of Johann Heinrich
Pestalozzi.  The letters also contain information on life in the
American “West,” reform movements, and politics.  The letters
are especially important for understanding the experiment in
commerical living at New Harmony, Indiana, between 1826 and
1831.

Complete in one volume (1994), ISBN 0-87195-104-5

Wisconsin Progressives:  The Papers
of Charles McCarthy
(Microfilm Edition)

Editor:   Harold L. Miller
Publisher:  Chadwyck-Healey, Inc.

The papers (1896–1967) of the scholar, author, and founder of
the Wisconsin Legislative Reference Library.  The library
provided an accessible base for drafting technically accurate
legislation, a practical aspect of socio-economic reform
complementing Progressive ideology.  This edition is part of a
series of the papers of five major reformers in the “Progressive
Era,” 1850–1950:  Richard T. Ely, Edward A. Ross, Charles
McCarthy, John R. Commons, and Charles R. Van Hise.  Each
collection is available separately.

 32 reels, 38-page guide (1986), ISBN 0-87020-235-9

Social Reform Papers of John James
McCook
(Microfilm Edition)

Editor:   Adela Haberski French
Publisher:  Antiquarian & Landmarks Society, Inc., of

Connecticut
Distributor:   University Microfilms International

Sermons, lectures, notebooks, correspondence, and other
papers of the Episcopal clergyman, professor of modern
languages at Trinity College in Hartford, and sociological
investigator, whose most extensive study was of tramps as a
social group.

14 reels, 74-page guide (1977)

Isaac McCoy Papers, 1808–1874, in
the Kansas State Historical Society
(Microfilm Edition)

Editor:   Joseph W. Snell
Publisher:  Kansas State Historical Society

The papers (1808–74) of a Baptist minister, missionary,
surveyor, and author.  Most of the documents concern Native
Americans.

13 reels, 9-page guide (1967)

 John J. McGilvra Papers, 1861–1903,
at the University of Washington
Libraries
(Microfilm Edition)

Project Director:   Richard C. Berner
Publisher:  University of Washington Libraries

The papers of a prominent Seattle lawyer and United States
Attorney for the Washington Territory, including
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correspondence, legal papers, speeches, writings, and
McGilvra estate papers.

4 reels, 7-page quide (1965)

The Papers of James Madison
Editors of published volumes:  William T. Hutchinson and

William M. E. Rachal (Congressional Series, vols. 1–7);
Robert A. Rutland, Barbara Ripel, Fredrika Teute, and
Rachal (vol. 8); Rutland, Rachal, Teute, Charles F. Hobson,
and Frank C. Mevers (vol. 9); Rutland, Rachal, Teute, and
Hobson (vol. 10); Rutland and Hobson (vols. 11–13);
Rutland, Teute, Thomas A. Mason, Robert J. Brugger, and
Jeanne K. Sisson (vol. 14); Rutland, Mason, and Sisson
(vol. 15); J.C.A. Stagg, Mason, and Sisson (vol. 16); Stagg,
David B. Mattern, Jeanne Kerr Cross, and Susan Holbrook
Perdue (vol. 17); Brugger, Robert R. Crout, Dru Dowdy,
Rutland, and Sisson (Secretary of State Series, vol. 1);
Mary A. Hackett, Stagg, Cross, and Perdue (vol. 2);
Mattern, Stagg, Cross, and Perdue (vol. 3); Hackett, Stagg,
Cross, Perdue, and Ellen J. Barber (vol. 4); Rutland, Brugger,
Sisson, Mason, Susannah H. Jones, and Teute
(Presidential Series, vol. 1); Stagg, Cross, and Perdue (vols.
2 and 3)

Current Editor:   J.C.A. Stagg, University of Virginia
Publishers:  University of Chicago Press (Congressional

Series, vols. 1–10); The University Press of Virginia

(Congressional Series, vols. 11–17; Secretary of State
Series; Presidential Series)

A comprehensive edition of the personal and state papers of
the fourth President of the United States, including letters to
him and selected letters of Dolley P. Madison.

To be completed in approximately 60 volumes

Congressional Series
v. 1: 16 March 1751–16 December 1779 (1962), ISBN 0-

226-36293-0
v. 2: 20 March 1780–23 February 1781 (1962), ISBN 0-

226-36294-9
v. 3: 3 March–31 December 1781 (1963), ISBN 0-226-

36295-7
v. 4: 1 January–31 July 1782 (1965), ISBN 0-226-36296-5
v. 5: 1 August–31 December 1782 (1967), ISBN 0-226-

36297-3
v. 6: 1 January–30 April 1783 (1969), ISBN 0-226-11560-7
v. 7: 3 May 1783–20 February 1784 (1971), ISBN 0-226-

36300-7
v. 8: 10 March 1784–28 March 1786 (1973), ISBN 0-226-

50104-3
v. 9: 9 April 1786–24 May 1787, with Supplement, 1781-

1784 (1975), ISBN 0-226-50105-1
v. 10: 27 May 1787–3 March 1788 (1977), ISBN 0-226-

50107-8
v. 11: 7 March 1788–1 March 1789 (1977), ISBN 0-226-

36300-7
v. 12: 2 March 1789–20 January 1790, with  Supplement,

24 October 1775–24 January 1789 (1979), ISBN
0-8139-0803-5

v. 13: 20 January 1790–31 March 1791 (1981),  ISBN 0-
8139-0861-2

v. 14: 6 April 1791–16 March 1793 (1983), ISBN  0-8139-
0955-4

v. 15: 24 March 1793–20 April 1795 (1985), ISBN 0-8139-
1059-5

v. 16: 27 April 1795–27 March 1797 (1989), ISBN 0-8139-
1212-1

v. 17: 31 March 1797–3 March 1801, with Supplement, 22
January 1778–9 August 1795 (1991), ISBN 0-8139-
1288-1

Secretary of State Series
v. 1: 4 March–31 July 1801 (1986), ISBN 0-8139-1093-5
v. 2: 1 August 1801–28 February 1802 (1993), ISBN 0-

8139-1403-5
v. 3: 1 March–6 October 1802 (1995), ISBN 0-8139-1541-4
v. 4: 8 October 1802–15 May 1803 (1998), ISBN 0-8139-

1747-6

Presidential Series
v. 1: 1 March–30 September 1809 (1984), ISBN 0-8139-

0991-0
v. 2: 1 October 1809–2 November 1810 (1992), ISBN 0-

8139-1345-4

James Madison. Courtesy Library of Congress (USZ62-
13004).
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v. 3: 3 November 1810–4 November 1811 (1996), ISBN 0-
8139-1632-1

The Papers of George Catlett
Marshall
Editor:   Larry I. Bland, George C. Marshall Research Foundation
Publisher:  The Johns Hopkins University Press (Main Series);

George C. Marshall Research Foundation (Interviews and
Reminiscences)

A highly selective edition of the papers of the World War II
Chief of Staff, later Secretary of State and Secretary of Defense.

 To be completed in six volumes
v. 1: “The Soldierly Spirit”:  December 1880–June 1939

(1981), ISBN 0-8018-2552-0
v. 2: “We Cannot Delay”:  July 1, 1939–December 6, 1941

(1986), ISBN 0-8018-2553-9
v. 3: “The Right Man for the Job”:  December 7, 1941–

May 31, 1943 (1991), ISBN 0-8018-2967-4
v. 4: “Agressive and Determined Leadership”:  June 1,

1943–December 31, 1944 (1996), ISBN 0-8018-
5368-0

1 v.: George C. Marshall, Interviews and Reminiscences
(1991), ISBN 0-935524-00-2 (cloth), ISBN 0-935524-
01-0 (paper)

The Papers of John Marshall
Editors of published volumes:  Herbert A. Johnson (vol. 1);

Johnson and Charles T. Cullen (vol. 2); William C.
Stinchcombe and Cullen (vol. 3); Cullen (vol. 4); Charles F.
Hobson (vols. 5–8); Andrew Oliver (portrait volume)

Current Editor:   Charles F. Hobson, Institute of Early American
History and Culture

Publishers:  The University of North Carolina Press; University
Press of Virginia (portrait volume)

An edition of the correspondence, journals, autobiographical
writings, court decisions and other state papers of the
celebrated chief justice of the United States Supreme Court.
The portrait volume is an account of the origin and provenance
of all known portraits of the chief justice and of the significant
reproductions.

To be completed in 12 volumes
v. 1: Correspondence and Papers, November 10, 1775–

June 23, 1788, and Account Book, September
1783–June 1788 (1974), ISBN 0-8078-1233-1

v. 2: Correspondence and Papers, July 1788–December
1795, and Account Book, July 1788–December
1795 (1977), ISBN 0-8078-1302-8

v. 3: Correspondence and Papers, January 1796–
December 1798 (1979), ISBN 0-8078-1337-0

v. 4: Correspondence and Papers, January 1799–
October 1800 (1984), ISBN 0-8078-1586-1

v. 5: Selected Law Cases, 1784–1800 (1987), ISBN 0-8078-
1746-5

v. 6: Correspondence, Papers, and Selected Judicial
Opinions, November 1800–March 1807 (1990),
ISBN 0-8078-1903-4

v. 7: Correspondence, Papers and Selected Judicial
Opinions, April 1807–December 1813 (1993),
ISBN 0-8078-2074-1

v. 8: Correspondence, Papers and Selected Judicial
Opinions, March 1814–December 1819 (1995),
ISBN 0-8078-2221-3

v. 9: Correspondence, Papers, and Selected Judicial
Opinions, January 1820–December 1823 (1998),
ISBN 0-8078-2404-6

1 v.: The Portraits of John Marshall (1977), ISBN 0-8139-
0633-4

The Papers of George Mason, 1725–
1792
Editor:   Robert A. Rutland
Publisher:  The University of North Carolina Press

A comprehensive edition containing all known public and
private letters and other papers written by or to the
Revolutionary period patriot and Virginia governor.

Complete in three volumes, ISBN 0-8078-1134-3
v. 1: 1749–1778 (1970)
v. 2: 1779–1786 (1970)
v. 3: 1787–1792 (1970)

Washington Matthews Papers
(Microfilm Edition)

Project Director:   Susan Brown McGreevy
Editor:   Katherine Spencer Halpern
Publisher:  University of New Mexico Press

Field notes, notebooks, vocabulary cards, photographs,
sketches, correspondence, and other papers of a United States
Army surgeon stationed in the American West in the late 19th
century, a major figure in the first generation of self-taught
anthropologists who studied Native American life and
languages.

10 reels, 109-page guide (1985), ISBN 0-8263-0795-7

 Samuel Maxwell Papers, 1853–1901
(Microfilm Edition)

Editor:   Douglas A. Bakken
Distributor:   Nebraska State Historical Society

The papers of a Nebraska Republican and Populist who served
as a state supreme court justice and a United States
congressman.  The collection consists almost entirely of
incoming letters.

8 reels, 7-page guide (1966)
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Philip Mazzei:  Selected Writings and
Correspondence
Editor:   Margherita Marchione
Publisher:  Cassa di Risparmi e Depositi di Prato, Italy
Distributor:   Kraus Reprint & Periodicals

A selective edition of the papers of the Italian merchant and
diplomat who came to America in 1773.  He formed a close
association with Thomas Jefferson and other prominent men
of Revolutionary America, and became an enthusiastic
advocate of the American cause.

Complete in three volumes.  Set available in English (1983)
ISBN 0-916322-0008-4 or Italian (1984) ISBN 0-
916322-0012-2

v. 1: 1765–1788, Virginia’s Agent during the American
Revolution

v. 2: 1788–1791, Agent for the King of Poland during
the French Revolution

v. 3: 1792–1816, World Citizen

1 v. : Philip Mazzei:  My Life and Wanderings (1980),
ISBN 0-916322-03-3 (cloth); ISBN 0-916322-04-1
(paper)

Philip Mazzei:  The Comprehensive
Microform Edition of His Papers,
1730–1816
(Microfilm Edition)

Editor:   Margherita Marchione
Publisher:  Kraus International Publications

A comprehensive edition of the papers of the Italian merchant,
philosopher, diplomat, author, and agent in the American
Revolution.  Includes 2,700 documents from repositories in the
United States, Great Britain, France, ltaly, and Poland.

9 reels, 171-page guide/index (1982), ISBN 0-527-62471-3

Jotham Meeker Papers, 1825–1864, in
the Kansas State Historical Society
(Microfilm Edition)

Editor:   Joseph W. Snell
Publisher:  Kansas State Historical Society

Correspondence and other papers of a Kansas Baptist minister,
missionary, and printer.  Meeker, who served among several
Native American tribes in Michigan and among the Shawnee
in Kansas, printed primers and other items in Native American
languages.

2 reels, 6-page guide (1967)

Christopher Gustavus Memminger
Papers in the Southern Historical
Collection of the University of North
Carolina
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Clyde Edward Pitts
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

Letters, clippings, an account book, and other papers (ca.
1821–75) of the South Carolina legislator and Secretary of
the Treasury of the Confederacy.  Also included are papers of
Thomas B. Memminger, a surgeon in the Confederate Army.

1 reel, 9-page guide (1966)

Pierre Menard Collection in the
Illinois State Historical Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   Paul D. Spence
Editor:   Kathrine Wagner Seineke
Publisher:  Illinois State Historical Society

Personal and business papers (1741–1910, but mainly 1785–
1844) that reflect the lives and activities of two generations of
French and English settlers in Illinois.  The collection is divided
into two parts:  (1) the papers of Barthelemi Tardiveau,
congressional agent for French inhabitants of Illinois, merchant
of Louisville, Ky., Kaskaskia, Ill., and New Madrid, Mo.; and
business partner of Menard during the 1790s, and (2) the
private correspondence and business papers of Pierre Menard,
fur trader, merchant, and public official of Kaskaskia.

28 reels, 138-page guide (1972), ISBN 0-912226-04-8

Robert Andrews Millikan Collection at
the California Institute of Technology
(Microfilm Edition)

Editor:   Judith R. Goodstein
Publisher:  Archives, California Institute of Technology

Letters, notebooks, unpublished speeches, lecture notes, and
family papers (1847–1953) of the Nobel Prize-winning
physicist, science adviser to President Franklin D. Roosevelt,
and first executive head of the California Institute of
Technology.

80 reels, 98-page guide (1977)

The Papers of Robert Mills
(Microfilm Edition)

Editors:   Robert Alexander, John Bryan, and Pamela Scott
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

A selective edition of the papers of an American architect and
engineer whose career spanned the first half of the 19th century
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in the eastern half of the United States, primarily in Washington,
Philadelphia, Baltimore, and South Carolina.

S 3198, 15 reels, 228-page guide (1990), ISBN 0-8420-4086-2

Mississippi Provincial Archives:
French Dominion
Editors:   Dunbar Rowland and A. G. Sanders (vols. 1–4);

Patricia Kay Galloway (vol. 5)
Publishers:  Mississippi Department of Archives and History

(vols. 1–3); Louisiana State University Press (vols. 4 and 5)

An edition of archives, in English translation, held by the
Ministry of Marine in Paris, concerning the colonization,
development, and government of the French Province of
Louisiana.  Volumes 4 and 5—those supported by the
NHPRC—deal with Indian diplomacy, Indian trade, the
Choctaw civil war, and the Choctaw tribal structure, and
include new material about Bienville’s campaigns against the
Chickasaw.

Complete in five volumes
v. 1: 1729–1740 (1927)
v. 2: 1701–1729 (1929)
v. 3: 1704–1743 (1932)
v. 4: 1729–1748 (1984), ISBN 0-8071-1068-X
v. 5: 1749–1763 (1984), ISBN 0-8071-1069-8

James Monroe Papers in Virginia
Repositories
(Microfilm Edition)

Editor:   Curtis W. Garrison
Publisher:  University of Virginia Library
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

Papers (1650–1842) of the fifth president, including letters, state
papers, land documents, and accounts.

D 3186, 13 reels, 86-page guide (1969)

Papers of Carlos Montezuma, M.D.
Including the Papers of Maria Keller
Montezuma Moore and the Papers of
Joseph W. Latimer
(Microfilm Edition)

Editor:   John W. Larner, Jr.
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

The papers (1871–1952) of a major pan-Indian leader during
the Progressive Era who was a medical doctor, a nationally
known fighter for Native American rights, and an unrelenting
gadfly to the United States Indian Bureau, with which he spent
seven years as a physician.

S 1618, 9 reels, 117-page guide/index (1984)

The Papers of Robert Morris, 1781–
1784
 Editors of published volumes:  E. James Ferguson (vols. 1–4);

Ferguson and John Catanzariti (vols. 5 and 6); Catanzariti
(vol.  7); Elizabeth Nuxoll and Mary Gallagher (vol. 8)

Current Editors:   Elizabeth Nuxoll and Mary Gallagher, Queens
College of the City University of New York

Publisher:  University of Pittsburgh Press

A comprehensive edition of the diary, correspondence, and
official papers of Morris during his period of service as
Superintendent of Finance and Agent of Marine, 1781–84.

To be completed in nine volumes and a microfilm supplement
v. 1: February 7–July 31, 1781 (1973), ISBN 0-8229-3267-

9
v. 2: August–September 1781 (1975), ISBN 0-8229-3297-0
v. 3: October 1, 1781–January 10, 1782 (1977), ISBN 0-

8229-3324-1
v. 4: January 11–April 15, 1782 (1978), ISBN 0-8229-3352-7
v. 5: April 16–July 20, 1782 (1980), ISBN 0-8229-3420-5
v. 6: July 22–October 31, 1782 (1984), ISBN 0-8229-3485-X

James Monroe L.L.D., President of the United States. Painted
by C. B. King, engraved by Goodman & Piggot, published by
W.H. Morgan, Philadelphia, 1817. Courtesy Library of
Congress (USZ62-16956).
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v. 7: November 1, 1782–May 4, 1783 (1988), ISBN 0-8229-
3592-9

v. 8: May 5–December 31, 1783 (1995), ISBN 0-8229-
3886-3

Manuscript Collection, Morristown
National Historical Park
(Microfilm Edition)

Editors:   Bruce W. Stewart and Joan Reilly
Publisher:  Eastern National Park and Monument Association,

Morristown National Park
Distributor:   University Microfilms International

Originating chiefly from the bequest of Lloyd W. Smith, these
papers constitute one of the most significant collections of
Revolutionary War materials in the United States, nearly 17,500
manuscripts, journals, account books, letter books, military
orderly books, and printed materials.  Virtually every prominent
figure of the Revolutionary period is represented.

69 reels, 142-page guide (1967)

J. Sterling Morton Papers, 1849–1902
(Microfilm Edition)

Editor:   Douglas A. Bakken
Distributor:   Nebraska State Historical Society

The papers of the Nebraska editor and Democratic politician
who served as Secretary of the Territory and as acting governor.
Morton also served as Secretary of Agriculture in the
administration of President Grover Cleveland.

78 reels, 40-page guide (1967)

John Muir Papers, 1856–1942
(Microfilm Edition)

Editors:   Ronald H. Limbaugh and Kirsten E. Lewis
Publisher:  Chadwyck-Healey Inc.

Correspondence, journals, manuscripts, notes, drawings, and
photographs of and by the conservationist, an intellectual
precursor of the modern ecology movement who was the
founder of the Sierra Club and a proponent of the expansion
of the national park system.  The papers include nearly 10,000
items from forty repositories throughout the United States.

51 reels of microfilm and 53 microfiche, 190-page guide
(1986), ISBN 0-89887-050-X

Edgar Gardner Murphy Papers in the
Southern Historical Collection of the
University of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Margaret Lee Neustadt
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

The papers (1891–1913) of the Episcopal clergyman, author,
speaker, and amateur astronomer, includinq correspondence,
clippings, a scrapbook, and an unfinished book draft.  Murphy
was interested in popular education, race relations, and state
and national child-labor legislation.

1 reel, 10-page guide (1966)

National Nonpartisan League Papers
(Microfilm Edition)

Project Director:   Helen McCann White
Editor:   Deborah Kahn Neubeck
Publisher:  Minnesota Historical Society

The records (1910–18) of an agrarian protest organization,
including correspondence, newspaper files, speech transcripts,
pamphlets, and other printed materials.  The League’s records
are supplemented by the personal papers (1916–23) of its
secretary, Henry G. Teigan.  They document the League’s roots
in rural socialism and midwestern agrarian revolt; its policies,
platforms, and political activities; its alliance with organized
labor, out of which eventually emerged the Minnesota
Democratic-Farmer-Labor Party; its subjection to anti-League
activities and campaigns, especially during World War I, and
its decline in the wake of the postwar “Red Scare” and
agricultural depression.

18 reels, 22-page guide (1970), ISBN 0-87351-058-5

Naval Documents of the American
Revolution
Editors of published volumes:  William Bell Clark (vols. 1–4);

William James Morgan (vols. 5–9); Michael J. Crawford
(vol. 10).

Current Editor:   Michael J. Crawford, Naval Historical Center,
Department of the Navy

Publisher:  U.S. Government Printing Office

An extensive edition of original letters and documents relating
to the naval and maritime history of the American Revolution.

To be completed in 18 volumes
v. 1: December 1, 1774–September 2,1775 (1964), S/

N 008-046-00035-2
v. 2: September 3,1775–December 7, 1775 (1966), S/

N 008-046-00036-1
v. 3: December 8, 1775–February 18, 1776 (1968), S/

N 008-046-00037-9
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v. 4: February 19, 1776–May 8, 1776 (1969), S/N 008-
046-00038-7

v. 5: May 9, 1776–July 31, 1776 (1970), S/N 008-046-
00046-8

v. 6: August 1, 1776–October 31, 1776 (1972), S/N 008-
046-00052-2

v. 7: November 1, 1776–February 28, 1777 (1976), S/N
008-046-00066-2

v. 8: March 1, 1777–May 31, 1777 (1980), S/N 008-046-
00080-8

v. 9: June 1, 1777–September 30, 1777 (1986), S/N 008-
046-00097-2

v. 10: October 31–December 31,1777 (1996), ISBN 0-16-
045286-4

The Naval War of 1812:  A
Documentary History
Editor:   William S. Dudley, Naval Historical Center, Department

of the Navy
Publisher:  U.S. Government Printing Office

A selective edition of letters and documents pertaining to the
naval and maritime history of the War of 1812.

To be completed in three volumes
v. 1: 1812  (1985), ISBN 0-318-18798-1, S/N 008-046-00112-0
v. 2: 1813 (1992), ISBN 0-945274-06-8

Nebraska Farmers’ Alliance Papers,
1887–1901
(Microfilm Edition)

Editor:   Douglas A. Bakken
Distributor:   Nebraska State Historical Society

The papers of the Nebraska agrarian protest organization,
including correspondence, reports, daybooks, and ledgers.

7 reels, 10-page guide (1966)

New England Emigrant Aid Company
Papers, 1854–1909, in the Kansas
State Historical Society
(Microfilm Edition)

Editor:   Joseph W. Snell
Publisher:  Kansas State Historical Society

The official records and correspondence (1854–69) of an
organization designed to encourage abolitionist settlement in
Kansas.  Includes Edward Everett Hale materials.

9 reels, 22-page guide (1967)

Spanish Archives of New Mexico,
1621–1821, in the Archives Division of
the State of New Mexico Records
Center
(Microfilm Edition)

Project Director and Editor:   Myra Ellen Jenkins
Publisher:  New Mexico State Records Center and Archives

Administrative and judicial records and journals of the Spanish
government in New Mexico.  Does not include materials on
Spanish explorations and land grants.

22 reels, 23-page guide and calendar (1968)

Mexican Archives of New Mexico,
1821–1846, in the Archives Division of
the State of New Mexico Records
Center
(Microfilm Edition)

Project Director and Editor:   Myra Ellen Jenkins
Publisher:  New Mexico State Records Center and Archives

Official administrative records of the Mexican government in
New Mexico.  Separate calendar of documents.  Rolls 1–41 list
in chronological order the documents of the Mexican Archives
of New Mexico from 1821 to 1846.  Roll 42 consists of the
journals of various legislative bodies in New Mexico from 1822
to 1837 and from 1845 to 1846.  These latter documents are in
the custody of the  Bureau of Land Management, Department
of the Interior, Santa Fe, New Mexico.

42 reels, 26-page guide and calendar (1970)

Territorial Archives of New Mexico,
1846–1912
(Microfilm Edition)

Editor:  Myra Ellen Jenkins
Publisher:  New Mexico State Records Center and Archives

The records of New Mexico from August 18, 1846, when United
States military forces under Brigadier General Stephen Watts
Kearny occupied Santa Fe, to January 6, 1912, when President
William Howard Taft signed the proclamation admitting New
Mexico to the Union as the 47th state.

189 reels, guide and 114-page calendar (1974).  Microfilm edition
to the Land Records of New Mexico:  66 reels with calendar
guide
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John Nicholson Papers in the
Pennsylvania State Archives
(Microfilm Edition)

Project Director:   Donald H. Kent
Publisher:  Pennsylvania Historical and Museum Commission

General correspondence (1772–1819) of the Pennsylvania
comptroller general, financier, promoter, and land speculator.
Legal papers, business accounts, impeachment papers, and
estate settlement papers were not microfilmed.

21 reels, 52-page guide (1967)

Northern Pacific Land Department
Records
(Microfilm Edition)

Project Director:   Deborah Kahn Neubeck
Editor:   William M. Bomash
Publisher:  Minnesota Historical Society

A highly selective edition focusing mainly on the early
incoming and outgoing correspondence (1870–76) of this
railroad company’s main office in New York.  The collection
includes information about measures the company took to
encourage foreign and domestic emigration; its policies toward
Native American tribes inhabiting the lands through which the
railroad was to run; its involvement in territorial, state, and
national politics, and its financial relationship with the banking
firm of Jay Cooke & Company.

38 reels, 71-page guide (1983), ISBN 0-87351-161-1

The Papers of Frederick Law Olmsted
Editors:   Charles Capen McLaughlin, editor-in-chief; Charles

E. Beveridge, series editor; Jane Turner Censer, Victoria
Post Ranney, David Schuyler, and Carolyn F. Hoffman,
associate editors and editors of individual volumes, The
American University

Publisher:  The Johns Hopkins University Press

A selective edition of the papers of the pioneering 19th-century
American landscape architect and city planner, author of
classic accounts of the antebellum South, and astute observer
of American life.  The volumes will document Olmsted’s
activities during the Civil War, on the California frontier, during
the New York and Boston years, and as landscape architect to
the nation.

To be completed in 12 volumes
v. 1: The Formative Years, 1822–1852 (1977), ISBN 0-

8018-1798-6
v. 2: Slavery and the South, 1852–1857 (1981), ISBN 0-

8018-2242-4
v. 3: Creating Central Park, 1857–1861 (1983), ISBN 0-

8018-2751-5
v. 4: Defending the Union:  The Civil War and the U.S.

Sanitary Commission, 1861–1863 (1986), ISBN
0-8018-3067-2

v. 5: The California Frontier, 1863–1865 (1990), ISBN 0-
8018-3885-1

v. 6: The Years of Olmsted, Vaux & Company, 1865–1874
(1992), ISBN 0-8018-4198-4

Supplementary Series
v. 1: Writings on Public Parks, Parkways, and Park

Systems (1997), ISBN 0-8018-5532-2

Oregon Improvement Company
Records, 1880–1896, in the University
of Washington Libraries
(Microfilm Edition)

Project Director:   Richard C. Berner
Publisher:  University of Washington Libraries

The records of a company that was founded to mine coal and
to ship it to Portland and San Francisco.  Among its subsidiaries
were the Pacific Coast Steamship Company and several
northern railroads.

37 reels, 18-page guide (1965)

Pacific Northwest Tribes Missions
Collection of the Oregon Province
Archives of the Society of Jesus
(Microfilm Edition)

Editors:   Robert C. Carriker and Eleanor R. Carriker
Publisher:  Gonzaga University
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

Manuscripts, diaries, personal papers, and other records
documenting Jesuit missionary activities in Oregon,
Washington, Idaho, and western Montana, and the society and
culture of Indian tribes in the Northwest.

S 3038, 34 reels, 97-page guide (1987)

Oregon Province Archives of the Society
of Jesus Alaska Mission Collection
(Microfilm Edition)

Editors:   Robert C. Carriker, Jennifer Ann Boharski, Eleanor R.
Carriker, and Clifford A. Carroll, S.J.

Publisher:  Gonzaga University
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

A collection of documents prepared by Jesuit missionaries in the
19th and early 20th centuries with material from 14 mission stations
and 13 missionaries. The mission station documents include land
and water rights verification, correspondence with other missions
and superiors, plus House Diaries, Historis Domus and the
Litterae Annuae.  The documents of the 13 missionaries include
correspondence, published and unpublished history manuscripts
and any publications about the person.  Personal diaries are
included where available.  The organization of the microfilm follows
that used by the Oregon Province Archives located at the Crosby
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Library, Gonzaga University, Spokane, Washington.  The guide
also contains short histories of the missions and biographical
sketches of the missionaries.

D 3153, 42 reels, 92-page guide (1980)

Oregon Province Archives of the Society
of Jesus Indian Language Collection:
The Alaska Native Languages
(Microfilm Edition)

Editors:   Robert C. Carriker, Clifford A. Carroll, S.J., and W.L.
Larsen

Publisher:  Gonzaga University
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

Dictionaries, sermons, prayers, and other papers in four Indian
languages—Central Yupik and Inupiaq (Eskimo-Aleut) and
Ingalik and Koyukon (Athabaskan-Eyak).

D 3154, 28 reels, 49-page guide (1976)

Oregon Province Archives of the Society
of Jesus Indian Language Collection:
The Pacific Northwest Tribes
(Microfilm Edition)

Editors:  Eleanor Carriker, Robert C. Carriker, Clifford A. Carroll,
S.J., and W. L. Larsen

Publisher:  Gonzaga University
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

Linguistic manuscripts of more than a dozen tribes in five Pacific
Northwest states, including writings on and in various Native
American languages by several Jesuit missionaries.

D 3152, 21 reels, 43-page guide (1976)

David Outlaw Papers in the Southern
Historical Collection of the University
of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Margaret Lee Neustadt
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

The papers (1847–66) of a lawyer, state legislator, and Whig
congressman from Windsor, NC, consisting primarily of letters
(1847–51) from Outlaw to his wife.  One reel was published
in 1966, and 23 letters were added in 1969 on film spliced to
the end of the reel.

1 reel, 10-page guide (1966)

The Papers of Panton, Leslie and
Company
(Microfilm Edition)

Editor:   William S. Coker
Publisher:  Research Publications

Gathered from public and private collections, and United States,
Spanish, and British government archives, this comprehensive
edition of approximately 10,000 documents reflects the activities
of the firm whose widely dispersed trading posts conducted
most of the commerce with Indian tribes of the Southeast during
the late 18th century.

26 reels, guide (Papers of Panton, Leslie & Company:  Guide
to the Microfilm Collection [1986])

Papers Relating to the Administration
of the U.S. Patent Office During the
Superintendency of William Thornton,
1802–1828
(Microfilm Edition)

Editors:   C.M. Harris and Daniel Preston
Publisher:  National Archives and Records Administration

The core of this microfilm edition is a reassembled archive of
documents relating to the business of the U.S. Patent Office
that were destroyed in the fire of 1836. The documents have
been retrieved from records held by the National Archives,
the Library of Congress, and other public and private
collections.  The years covered are those of the
superintendency of William Thornton, plus a few documents
dated after his death that relate directly to his service.  Rolls 1–
3 and part of 4 contain a chronological arrangement of loose
documents, including correspondence, reports, financial
records, and printed notices gathered from the various sources.
The Patent Office letterbook, State Department account books,
and printed publications are filmed separately and in
chronological order.  They begin on roll 4 after the loose
documents and end on roll 5.

5 reels, 93-page guide (1987)

The Selected Papers of Charles
Willson Peale and His Family
Editor:   Lillian B. Miller, National Portrait Gallery, Smithsonian

Institution (vols. 1–4)
Current Editor:   Sidney Hart, National Portrait Gallery,

Smithsonian Institution
Publisher:  Yale University Press

An edition of papers of the portraitist, founder of the first
important museum in North America, inventor and naturalist,
as well as papers of his family.
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To be completed in seven volumes
v. 1: Artist in Revolutionary America, 1735–1791 (1983),

ISBN 0-300-02576-9
v. 2: The Artist as Museum Keeper, 1791–1810 [two-

part set] (1988), ISBN 0-300-03422-9
v. 3: The Belfield Farm Years, 1810–1820 (1991), ISBN 0-

300-02576-9
v. 4: Charles Wilson Peale:  His Last Years, 1821–1827

(1996), ISBN 0-300-06180-3

Collected Papers of Charles Willson
Peale and His Family
(Microfiche Edition)

Editor:   Lillian B. Miller
Publisher:  Kraus International Publications

A comprehensive edition of the papers of the artist and scientist
and his family containing more than 5,500 items dating from
approximately 1735 to 1885 including lectures, journals, diaries,
sketchbooks, correspondence, and Charles Willson Peale’s
autobiography.

449 microfiche (442 black and white, 7 color), 300-page guide/
index (1980)

Thomas Penn Papers
(Microfilm Edition)

Editors:   John D. Kilbourne and Nicholas B. Wainwright
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

The papers (1729–75) of the son of William Penn and one of
the three heirs to the proprietorship of Pennsylvania.  The
correspondence touches on nearly all aspects of colonial life.

10 reels, 16-page guide (1968)

The Papers of William Penn
Editors:   Mary Maples Dunn and Richard S. Dunn (vols. 1 and

2); Marianne S. Wokeck, Joy Wiltenburg, Alison Duncan
Hirsch and Craig W. Horle (vol. 3); Hirsch, Horle,
Wiltenburg, and Wokeck (vol. 4); Edwin B. Bronner and
David Fraser (vol. 5)

Publisher:  University of Pennsylvania Press

A selective edition of the papers of the founder of
Pennsylvania, the central figure in the history of Quakerism
and champion of the ideas of religious toleration, civil liberties,
and ethnic pluralism.

Complete in five volumes, including a bibliography of Penn’s
published writings

v. 1: 1644–1679 (1981), ISBN 0-8122-7800-3
v. 2: 1680–1684 (1982), ISBN 0-8122-7852-6
v. 3: 1685–1700 (1986), ISBN 0-8122-8029-6
v. 4: 1701–1718 (1987), ISBN 0-8122-8050-4
v. 5: 1660–1726 (1986), ISBN 0-8122-8019-9

1 v.:  William Penn and the Founding of  Pennsylvania,
1680–1684, A Documentary  History, edited by Jean
R. Soderlund (1983), ISBN 0-8122-7862-3 (cloth),
ISBN 0-8122-1131-6 (paper)

William Penn Papers
(Microfilm Edition)

Publisher:  The Historical Society of Pennsylvania
Distributor:   University Microfilms International

Correspondence, theological papers, patents, commissions,
account books, land records, diaries, and other papers of the
founder of Pennsylvania.  Of particular interest are Penn’s
business and financial papers, which offer insights into the
problems facing a British landowner and colonial proprietor.

14 reels, 56-page guide (1975)

Benjamin Franklin Perry Papers in the
Southern Historical Collection of the
University of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Clyde Edward Pitts
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

The papers (1822–1933, but mainly 1822–70) of the South
Carolina lawyer, legislator, editor, and provisional governor
under President Andrew Johnson’s Reconstruction program.
Includes letters, autobiographical volumes, diaries, and
clippings.

 2 reels, 13-page guide (1967)

Richard F. Pettigrew Papers at the
Pettigrew Museum, Sioux Falls, South
Dakota
(Microfilm Edition)

Editor:   Gary D. Olson
Publisher:  The Center for Western Studies, Augustana

College, Sioux Falls, SD

The papers of the United States senator from South Dakota
who espoused anti-imperialist views in his book The Course of
Empire and presented an inside look at the Senate in
Triumphant Plutocracy, later retitled Imperial Washington.

38 reels, 42-page guide (1977)

Timothy Pickering Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Frederick S. Allis, Jr.
Publisher:  Massachusetts Historical Society
Distributor:   University Microfilms International
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Correspondence and business and legal papers (1775–1829)
of the Revolutionary War officer, cabinet officer (1791–1800),
member of both houses of Congress, and leading New England
Federalist.  Many important political and legislative issues of
the period appear in the correspondence.  The Historical Index
to the Pickering Papers, Massachusetts Historical Society
Collections, sixth series, Volume VIII, is included with the
microfilm edition.

69 reels, 48-page guide (1966)

The Journals of Zebulon Montgomery
Pike, with Letters and Related
Documents
Editor:   Donald Jackson
Publisher:  University of Oklahoma Press

A selective edition of Pike’s journals of his Mississippi River
and western expeditions, including related correspondence,
field notebooks, and maps.

Complete in two-volume set (1966)

William Plumer Papers, 1778–1854
(Microfilm Edition)

Editors:   Frank C. Mevers, Zephorene L. Stickney, and Ruth
W. Wallace

Publisher:  Microfilming Corporation of America
Distributor:   University Microfilms International

The papers of two New Hampshire political figures, William
Plumer (1759–1850) and his son, William Plumer, Jr. (1789–
1854).  Included is correspondence with leading political and
literary figures that provides insights into America’s political,
social, literary, and legal development.

24 reels, 87-page guide (1982), ISBN 0-667-00663-X

Plymouth Court Records, 1686–1859
Editor:   David Thomas Konig
Publisher:  Michael Glazier, Inc.

An edition of the records of the Courts of Common Pleas and
the General Sessions of the Peace of Plymouth Colony (later
Plymouth County, Massachusetts). Volume 1 includes extensive
introductory essays.

Complete in 16 volumes. Set available, ISBN 0-89453-096-8
v. 1: General Sessions of the Peace, 1686–1721; The

Court of Common Pleas, 1686–1702 (1978), ISBN 0-
89453-101-8

v. 2: General Sessions of the Peace, 1719–1749 (1978),
ISBN 0-89453-102-6

v. 3: General Sessions of the Peace, 1748–1781 (1978),
ISBN 0-89453-103-4

v. 4: General Sessions of the Peace, 1782–1827 (1979),
ISBN 0-89453-104-2

v. 5: The Court of Common Pleas, 1702–1736 (1979),
ISBN 0-89453-105-0

v. 6: The Court of Common Pleas, 1736–1744 (1979),
ISBN 0-89453-106-9

v. 7: The Court of Common Pleas, 1744–1760 (1979),
ISBN 0-89453-107-7

v. 8: The Court of Common Pleas, 1760–1772 (1979),
ISBN 0-89453-108-5

v. 9: The Court of Common Pleas, 1773–1785 (1979),
ISBN 0-89453-109-3

v. 10: The Court of Common Pleas, 1785–1796 (1980),
ISBN 0-89453-110-7

v. 11: The Court of Common Pleas, 1796–1807 (1980),
ISBN 0-89453-111-5

v. 12: The Court of Common Pleas, 1807–1815 (1981),
ISBN 0-89453-112-3

v. 13: The Court of Common Pleas, 1816–1825 (1981),
ISBN 0-89453-113-1

v. 14: The Court of Common Pleas, 1825–1834 (1981),
ISBN 0-89453-114-X

James K. Polk, Speaker of the House of Representatives, U.S.
Published by Langtree and O’Sullivan, Washington City. (For
the United States Magazine and Democratic Review.) Courtesy
Library of Congress (USZ62-3751).
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v. 15: The Court of Common Pleas, 1835–1845 (1981),
ISBN 0-89453-115-8

v. 16: The Court of Common Pleas, 1846–1859 (1981),
ISBN 0-89453-116-6

 John Henry Ingram’s Poe Collection
(Microfilm Edition)

Editor:   Paul P. Hoffman
Publisher:  University of Virginia Library
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

The collection consists of magazine and newspaper articles,
photographs, letters, documents (1817–1916), and an
unpublished biography on Edgar Allan Poe.  Ingram, an
English defender of Poe, hoped to rehabilitate Poe’s character
and literary reputation by demolishing an uncomplimentary
biography by Rufus W. Griswold.

D 3183, 9 reels, 31-page guide (1967)

The Correspondence of James K. Polk
Editors of published volumes:  Herbert Weaver (vols. 1–4);  E.

Wayne Cutler (vols. 5–9)
Current Editor:   E. Wayne Cutler, University of Tennessee
Publisher:  Vanderbilt University Press

A comprehensive edition of all known significant letters to
and from the statesman and 11th President of the United States.

To be completed in 11 volumes
v. 1: 1817–1832 (1969), ISBN 0-8265-1146-5
v. 2: 1833–1834 (1972), ISBN 0-8265-1176-7
v. 3: 1835–1836 (1975), ISBN 0-8265-1201-1
v. 4: 1837–1838 (1977), ISBN 0-8265-1206-2
v. 5: 1839–1841 (1979), ISBN 0-8265-1208-9
v. 6: 1842–1843 (1983), ISBN 0-8265-1211-9
v. 7: January–August 1844 (1989), ISBN 0-8265-1225-9
v. 8: September–December 1844 (1993), ISBN 0-87049-

777-4
v. 9: January–June 1845 (1996), ISBN 0-87049-947-5

Peter B. Porter Papers in the Buffalo
and Erie County Historical Society
(Microfilm Edition)

Project Director:   Lester W. Smith
Editor:   Arthur C. Detmers, Jr.
Publisher:  Buffalo and Erie County Historical Society

The papers (ca. 1810–1939) of Porter and his grandson, Peter
A. Porter.  The bulk of the papers (1810–44) pertain to the
career of Peter B. Porter, who was a New York congressman,
a major general in the War of 1812, and Secretary of War.  Peter
A. Porter served one term (1907–9) in the House of
Representatives.

12 reels, 22-page guide (1968)

John G. Pratt Papers, 1834–1899, in
the Kansas State Historical Society
(Microfilm Edition)

Editor:   Joseph W. Snell
Publisher:  Kansas State Historical Society

Correspondence and papers of a Baptist missionary, teacher,
printer, and Indian agent, and the records of the Fort
Leavenworth, Wyandotte, Kansas, and Delaware Indian
agencies.

12 reels, 10-page guide (1967)

Records of the Provincial Council, 1682–
1776, in the Pennsylvania State Archives
(Microfilm Edition)

Project Director:   Donald H. Kent
Publisher:  Pennsylvania Historical and Museum Commission

The manuscript and printed records of the Provincial Council
of Pennsylvania, consisting of minutes and correspondence
and the 1838–1840 and 1851–53 printed editions of the
records.  The guide includes a calendar of the papers.

26 reels, 130-page guide (1966)

Papers Relating to the Quincy, Wendell,
Holmes, and Upham Families at the
Massachusetts Historical Society
together with the Quincy, Wendell,
Holmes, and Upham Family Papers in the
Collection of Hugh Upham Clark of
Arlington, Virginia
(Microfilm Edition)

Editors:   Marc Friedlaender and Robert V. Sparks
Publisher:  Massachusetts Historical Society
Distributor:   University Microfilms International

Papers (1633–1910) of the four interrelated families.  During the
lifetime of Hugh Upham Clark’s father, the collection was cited
as the Austin H. Clark Collection.  Its components were formed
and preserved by conservators of each family in turn over a
number of generations.

67 reels, 123-page guide (1977)

Alexander Ramsey Papers and
Records
(Microfilm Edition)

Project Director and Editor:   Helen McCann White
Publisher:  Minnesota Historical Society

The private papers and official records (1829–1903) of the
United States representative and senator who was also the
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territorial and state governor of Minnesota, the mayor of St.
Paul, and the Secretary of War during the administration of
Rutherford B. Hayes.  The collection includes personal
correspondence, diaries, letter books, financial records,
scrapbooks, and pamphlets, as well as the official files (1849–
53, 1860–63) for Ramsey’s terms of office as governor.

70 reels (1970), 78-page guide, ISBN 0-87351-091-7 (1974).    Also
available are 3 reels of research note cards, including an
inventory.

Private Papers of Charles and Sara
T.D. Robinson, 1834–1911, in the
Kansas State Historical Society
(Microfilm Edition)

Editor:   Joseph W. Snell
Publisher:  Kansas State Historical Society

Correspondence, diaries, writings, accounts, and other papers
of the first governor of Kansas and his wife.  Robinson was an
agent for the Massachusetts Emigrant Aid Society (later the
New England Emigrant Aid Company), an antislavery Kansas
settlement organization.  There is little material on the early
political campaigns.

13 reels, 15-page guide (1967)

The Writings of Will Rogers
Editors:   Joseph A. Stout, Jr. (Series I, vols. 1–4); Stout and

Peter C. Rollins (Series I, vols. 5 and 6; Series II, vol. 1);
James M. Smallwood and Steven K. Gragert (Series III,
vols. 1–4; Series IV, vols. 1–3); Gragert (Series IV, vols.
4–6; Series V, vols. 1–3; Series VI, vol. 1; Index)

Publisher:  Oklahoma State University Press

The writings of the humorist (1879–1935) born in Indian
Territory.  Rogers’ early career in rodeos, “wild west’’ shows,
and vaudeville soon extended into writing and later into radio
and movies.

Complete in 22 volumes, including cumulative index

Series I:
v. 1: Ether & Me or “Just Relax” (1973), ISBN 0-914956-

01-9
v. 2: There’s Not a Bathing Suit in Russia & Other Bare

Facts (1973), ISBN 0-914956-03-5
v. 3: The Illiterate Digest (1974), ISBN 0-914956-04-3
v. 4: The Cowboy Philosopher on the Peace Conference

(1975), ISBN 0-914956-05-1
v. 5: The Cowboy Philosopher on Prohibition (1975),

ISBN 0-914956-06-X
v. 6: Letters of a Self-Made Diplomat to His President

(1977), ISBN 0-914956-09-4

Series II:
v. 1: Convention Articles of Will Rogers (1976), ISBN 0-

914956-08-6

Series III:
v. 1: Will Rogers’ Daily Telegrams:  The Coolidge Years,

1926–1929 (1978), ISBN 0-914956-10-8
v. 2: Will Rogers’ Daily Telegrams:  The Hoover Years,

1929–1931 (1978), ISBN 0-914956-11-6
v. 3: Will Rogers’ Daily Telegrams:  The Hoover Years,

1931–1933 (1979), ISBN 0-914956-12-4
v. 4: Will Rogers’ Daily Telegrams:  The Roosevelt Years,

1933–1935 (1979), ISBN 0-914956-13-2

Series IV:
v. 1: Will Rogers’ Weekly Articles:  The Harding-

Coolidge Years, 1922–1925 (1980), ISBN 0-
914956-15-9

v. 2: Will Rogers’ Weekly Articles:  The Coolidge Years,
1925–1927 (1980), ISBN 0-914956-16-7

v. 3: Will Rogers’ Weekly Articles:  The Coolidge Years,
1927–1929 (1981), ISBN 0-914956-17-5

v. 4: Will Rogers’ Weekly Articles:  The Hoover Years,
1929–1931 (1981), ISBN 0-914956-18-3

v. 5: Will Rogers’ Weekly Articles:  The Hoover Years,
1931–1933 (1982), ISBN 0-914956-19-1

v. 6: Will Rogers’ Weekly Articles:  The Roosevelt Years,
1933–1935 (1982), ISBN 0-914956-21-3

Series V:
v. 1: He Chews to Run:  Will Rogers Life Magazine

Articles, 1928 (1982), ISBN 0-914956-20-5
v. 2: More Letters of a Self-Made Diplomat (1982), ISBN

0-914956-22-1
v. 3: How to Be Funny & Other Writings of Will Rogers

(1983), ISBN 0-914956-23-X

Series VI:
v. 1: Radio Broadcasts of Will Rogers (1983), ISBN 0-

914956-214-8

Cumulative Index (1983), ISBN 0-914956-27-2

Wisconsin Progressives:  The Papers
of Edward A. Ross
(Microfilm Edition)

Editors:   Harold L. Miller and Lynn Buckley Aber
Publisher:  The State Historical Society of Wisconsin
Distributor:   Chadwyck-Healey, lnc.

The papers, 1859–1969, of the sociologist and supporter of
women’s rights, birth control, and other reforms.  This edition
is part of a series of the papers of five major reformers in the
“Progressive Era,” 1850–1950:  Richard T. Ely, Edward A. Ross,
Charles McCarthy, John R. Commons, and Charles R. Van Hise.
Each collection is available separately.

40 reels, 51-page guide (1986), ISBN 0-87020-234-0
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The Papers of Chief John Ross
Editor:   Gary E. Moulton
Publisher:  University of Oklahoma Press

A selective edition of the papers of the influential Cherokee
chief who led his tribe to Oklahoma in 1838–39 after resistance
to Federal westward removal policy had failed.

Two-volume set (1985), ISBN 0-8061-1865-2
v. 1: 1807–39
v. 2: 1840–66

Letters and Papers of Richard Rush
(Microfilm Edition)

Editor:   Anthony M. Brescia
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

An edition of 35,000 items drawn from 130 locations in the
United States and Europe.  Rush served as Attorney General,
Secretary of the Treasury, minister to Great Britain and France,
Federal agent for numerous treaty negotiations, and as a
member of the first Board of Regents of the Smithsonian
Institution.

29 reels, 223-page guide/index (1980)

John Rutledge Papers in the Southern
Historical Collection of the University
of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Clyde Edward Pitts
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

The papers (1782–1872) of John Rutledge, Jr. (1766–1819), a
South Carolina general; Major Abram A. Massias, an army
paymaster whose connection with the Rutledge family is
obscure, and Hugh Rose, a South Carolina planter related by
marriage to the family.  Correspondents include Harrison Gray
Otis, Thomas Jefferson, John Jay, and Thomas Paine.

S 1621, 2 reels, 12-page guide (1967)

The Margaret Sanger Papers
Microfilm Edition:  Smith College
Collection Series
(Microfilm Edition)

Editor:   Esther Katz
Assistant Editors:  Peter C. Engelman, Cathy Moran Hajo

and Anke Voss Hubbard
Publisher:  University Publications of America

The documents in this collection were drawn from the Sophia
Smith Collection and College Archives at Smith College,
Northampton, Massachusetts. The records selected were only
those created by Margaret Sanger, prepared under her
supervision or pertained directly to her life and activities.  The
years covered are 1914–1962, and the documents have been
arranged into five subseries:  correspondence, organizational
records/conference materials, legal/government material,
writings, and miscellany.

83 reels, 526-page guide (1995), ISBN 1-55655-529-6

The Margaret Sanger Papers
Microfilm Edition:  Collected
Documents Series
(Microfilm Edition)

Editor:   Esther Katz
Assistant Editors:  Cathy Moran Hajo and Peter C. Engleman
Sponsor:  New York University with The Sophia Smith

Collection, Smith College
Publisher:  University Publications of America

The documents in this series were collected from national and
international repositories but exclude the collections in the
Smith College Collection and the Library of Congress.  There
are almost 10,000 documents that include early documentation
of her work with the American Birth Control League and records
tracing her international work in the 1920’s and 1930’s as well
as her role in helping to found the International Planned
Parenthood Federation.  The documents have been arranged

John Ross. A Cherokee Chief. Published by Daniel Rice &
James G. Clark, Philadelphia. 1843. Courtesy Library of
Congress (USZ62-10318).
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into five subseries which are:  Correspondence (reels C01–
C11); Organizational Records/Conference Materials (Reels
C11–C14; Legal Government Material (Reel C15); Writings (Reel
C16); and Miscellany (Reel C17).  The addendum reel  (C18)
consists mostly of correspondence drawn from the Ellen
Watumull and Lawrence Lader papers.  The guide also contains
information about the 16 national and international birth control
organizations that Sanger established or with which she was
associated from 1916 to 1962.

17 reels and 1 addendum reel, 220-page guide (1997) ISBN 1-
55655-635-7

Winthrop Sargent Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Frederick S. Allis, Jr.
Publisher:  Massachusetts Historical Society
Distributor:   University Microfilms International

The papers (1786–1864, but mainly 1786–1840) of Winthrop
Sargent, an army officer, surveyor, first secretary of the
Northwest Territory, and governor of the Mississippi Territory.
The collection consists of diaries, orderly books,
correspondence, and other papers.  It also includes an
unpublished doctoral dissertation on Sargent and some papers
of the Butler family of Providence, Rhode Island.

7 reels, 55-page guide (1965)

The Papers of Henry R. Schoolcraft
Editor:   Philip P. Mason, Walter P. Reuther Library, Wayne

State University
Publisher:  Michigan State University Press

A selective edition of the diaries, journals, and correspondence
of the leader of the Lake Itasca expedition; a manuscript
magazine produced by Schoolcraft, 1826–1827, and his papers
as Indian agent and Superintendent of Indian Affairs for the
Upper Lakes.

To be completed in seven volumes
v. 1: Schoolcraft’s Expedition to Lake Itasca:  The

Discovery of the Source of the Mississippi (1958),
ISBN 0-87013-040-4

v. 2: Schoolcraft:  The Literary Voyager or Muzzeniegun
(1962), ISBN 0-87013-070-6

Schoolcraft Series:
v. 1: Schoolcraft’s Indian Legends (1991), ISBN 0-87013-

301-2 (cloth); ISBN 0-87013-300-4 (paper)
v. 2: Schoolcraft’s Narrative Journal of Travels (1992),

ISBN 0-87013-313-6 (cloth); ISBN 0-87013-314-
4 (paper)

William R. Shafter Papers, 1862–1938
(Microfilm Edition)

Project Director:   Patricia J. Palmer
Editor:   Lynn M. Jimenez
Publisher:  Stanford University Libraries

Correspondence, military papers, and other items pertaining to
General Shafter’s post-Civil War campaigns against Native
Americans, Mexican bandits, and against the Spanish in 1898.

7 reels, 27-page guide (1975)

Lemuel Shaw Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Frederick S. Allis, Jr.
Publisher:  Massachusetts Historical Society
Distributor:   University Microfilms International

The papers (1648–1923) of the eminent Massachusetts lawyer,
legislator, and jurist (1781–1861) and his family.  Includes
family papers, correspondence, legal papers, diaries, account
books, and notebooks of the Savage, Cargill, Hayward, Knapp,
Craigie, Melville, and Shaw families.

46 reels, 40-page guide (1970)

Margaret Sanger. Photograph by Underwood & Underwood,
New York. Courtesy Library of Congress (USZ62-29808).
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William Tecumseh Sherman Family
Papers, 1808–1891
(Microfilm Edition)

Project Director:   Thomas T. McAvoy
Manuscripts Preparator:  Lawrence J. Bradley
Publisher:  University of Notre Dame Archives

Family, professional, and political correspondence; diaries; and
drafts of military reports, articles, and speeches (1808–91) of
General Sherman; the papers of his wife, Ellen Ewing Sherman;
and those of his father, Charles R. Sherman.

15 reels, 24-page guide (1967)

Henry Hastings Sibley Papers
(Microfilm Edition)

Project Director:   Helen McCann White
Editor:   Jane Spector Davis
Publisher:  Minnesota Historical Society

Personal and business papers (1815–99) of the fur trader,
Minnesota Territorial Delegate to Congress, first governor of
the state of Minnesota, army general, and member of the U.S.
Board of Indian Commissioners.

32 reels, 27-page guide (1968), ISBN 0-87351-040-2.  Also
available are 2 reels of research note cards, including an
inventory

[Documentary] History of the Sisters
of the Holy Cross
(Microfilm Edition)

Editor:   Sister M. Campion Kuhn, C.S.C.
Publisher:  Sisters of the Holy Cross, Saint Mary’s, Notre

Dame

Correspondence and other records of the teaching and nursing
order of nuns that had its origin in 1841 in Le Mans, France,
and expanded to Indiana in 1843.  Since 1843, the sisters have
spread into all areas of the United States.  In 1869 they became
independent of their French connection.

52 reels, 91-page guide (1978)

“Dear Master”:  Letters of a Slave
Family [Skipwith]
Editor:   Randall Miller
Publishers:  Cornell University Press (original edition),

University of Georgia Press (reprint)

This edition brings together the extant correspondence of the
Skipwith family, some of whom emigrated to Liberia between
1833 and 1857, while others worked on a cotton plantation in
Alabama owned by Virginian John Hartwell Cocke.  This
volume represents the first published edition of a single slave
family’s letters.

Complete in one volume (1990 [reprint of 1978 original edition]),
ISBN 0-8014-1134-3 (cloth), ISBN 0-8203-1230-4
(paper)

Records of the Socialist Labor Party
of America
(Microfilm Edition)

Editors:   F. Gerald Ham and Carole Sue Warmbrodt
Publisher:  State Historical Society of Wisconsin
Distributor:   Chadwyck-Healey, Inc.

Official records (1877–1906) of the party, including minutes,
correspondence, and financial records of the National
Executive Committee, the party press, the National Board of
Appeals, the national conventions, the Socialist Trade and
Labor Alliance, and State committees.  They provide important
documentation on the response of the American working man
to industrialization during the last quarter of the 19th century.

39 reels, 28-page guide (1970)

Socialist Party of America Papers,
with Addendum, 1919–1976
(Microfilm Edition)

Editor:   Elizabeth Murphrey
Publisher:  Microfilming Corporation of America
Distributor:   University Microfilms International

Correspondence, position papers, memoranda, financial
records, broadsides, pamphlets, leaflets, serials, and other
papers of the party, 1897–1976.

Base collection:  142 reels, 1897–1963, with a 139-page guide
(1975).  Addendum:  38 reels, 1919–1976, with 145-page guide,
ISBN 0-667-00537-4 (1977)

The Papers of the Society of
American Indians
(Microfilm Edition)

Editor:   John W. Larner, Jr.
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

This comprehensive edition of approximately 5,600 items from
45 collections records the work of the Society, the first pan-
Indian reform organization in the U.S.  During the Progressive
Era, the Society publicized Native Americans’ aspirations and
urged their assimilation into society.  This publication includes
correspondence, organizational papers, articles, newspaper
accounts, and government documents.

S 1879, 10 reels, 74-page guide (1987), ISBN 0-8420-4005-6
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Documentary Relations of the
Southwest—Civil-Military
Editor:   Thomas H. Naylor and Charles W. Polzer (vols. 1 and

2); Polzer and Thomas E. Sheridan (vol. 2, part 1); Naylor,
Diana Hadley, and Meredith K. Schuetz-Miller (vol. 2, part 2)

Publisher:  University of Arizona Press

A series on civil-military relations that includes material on the
development of the presidial system, colonial land use, water
systems, mining, transportation, frontier protection,
exploration, and accounts of early European contact with both
seminomadic and sedentary native peoples.  This is a bilingual
presentation of selected documents relating to native cultures,
Spanish colonial expansion, and missionary activities along
the southwestern frontier from 1570 to 1820.

To be completed in seven volumes
v. 1: The Presidio and Militia on the Northern Frontier

of New Spain, 1570–1700 (1986), ISBN 0-8165-0903-4
v. 2: The Presidio and Militia on the Northern Frontier

of New Spain
Part 1:  The Californias and Sinaloa-Sonora, 1700–
1765 (1997), ISBN 0-8165-1692-8

Part 2:  The Central Corridor and the Texas Corridor,
1700–1765 (1997), ISBN 0-8165-1693-6

1 v.: Pedro de Rivera and the Military Regulations for
Northern New Spain, 1724–1729 (1988), ISBN 0-
8165-1070-9

The Selected Papers of Elizabeth
Cady Stanton and Susan B. Anthony
Editor :  Ann D. Gordon
Publisher:  Rutgers University

A selective edition of documents concerning the lives and
accomplishments of two of America’s most important social
and political reformers.  Their names were synonymous with
women’s suffrage in the United States and around the world.

To be completed in six volumes
v. 1: In the School of Anti-Slavery, 1840–1866 (1997),

ISBN 0-8135-2317-6

The Papers of Elizabeth Cady Stanton
and Susan B. Anthony
(Microfilm Edition)

Editors:   Patricia G. Holland and Ann D. Gordon
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

A comprehensive edition of the papers of these famous
suffragists.  Among approximately 10,000 documents are
correspondence, diaries, writings, speeches, testimony, and
organizational records.  Also included is a complete run of
Stanton and Anthony’s weekly newspaper, Revolution (1868–
70), as well as the National Woman Suffrage Association
collection of letters and postcards sent in response to a plea
from Stanton, Anthony, and Matilda Gage that women inform
the 1880 Republican Convention of their desire for the right
to vote.  The guide includes a chronology, reel notes, and an
index to names, places, and subjects.

S 3165, 45 reels, 203-page guide (1992), ISBN 0-8420-4077-3

Papers of General Friedrich Wilhelm
von Steuben, 1777–1794
(Microfilm Edition)

Editor:   Edith von Zemenszky
Publisher:  Kraus International Publications

The papers of the Revolutionary War general, containing nearly
4,000 documents from more than 100 institutional sources in
the United States, Europe, and Latin America.  The papers
cover von Steuben’s years in America and include
correspondence, legal reports, and dispatches to Congress
and state legislatures.  Translation abstracts for materials not
in English are provided.

7 reels, 160-page guide/index (1984), ISBN 0-527-93396-1

Elizabeth Cady Stanton and Susan B. Anthony. Courtesy
Library of Congress (USZ61-791).
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Stevens Family Papers
(Microfilm Edition)

Editors:  Miriam V. Studley, Charles F. Cummings, and Thaddeus
J. Krom

Publisher:  New Jersey Historical Society
Distributor:   University Microfilms International

The papers (1664–1959, but mainly 1700–1900) of a prominent
New Jersey family which made notable contributions to the
development of stagecoach, steamboat, canal, and railroad
transportation.  Included are documents relating to trade with
the West Indies, the Fulton-Stevens-Livingston ferry
controversy, bridges and roads, and records of the Hoboken
Land and Improvement Company.

46 reels, 32-page guide (1968)

Isaac Ingalls Stevens Papers, 1831–
1862, at the University of Washington
Libraries
(Microfilm Edition)

Project Director:   Richard C. Berner
Publisher:  University of Washington Libraries

The diary, reports, personal documents, speeches, and
correspondence (1831–62) of the Washington Territorial
Governor (1853–57), Delegate to the U.S. Congress (1857–
61), and Civil War officer.  Reports primarily concern the
northern railroad survey.

4 reels, 7-page guide (1965)

The Selected Papers of Thaddeus
Stevens
Editors:  Beverly Wilson Palmer
Publisher:  University of Pittsburg Press

The papers of a prominent lawyer and political leader who
played a leading role in the formation of the Republican party.
He was a member of the Congressional Committee that drafted
articles of impreachment against President Andrew Johnson.

Complete in two volumes
v. 1: January 1814–March 1865 (1997), ISBN 0-8229-3972-x
v. 2: April 1865–August 1868 (1998), ISBN 0-8229-4052-3

The Thaddeus Stevens Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Beverly Wilson Palmer
Assistant Editor:  Holly Byers Ochoa
Publisher:  Scholarly Resources Inc.

The papers of Thaddeus Stevens in this microfilm edition were
drawn from a number of different repositories and are arranged
into four series.  Series I (reels 1–7) contains general
correspondence and miscellaneous documents arranged in

chronological order.  Series II (reels 8–11) also arranged
chronologically contains speeches, remarks, resolution, and
bills.  Series III (reel 12) contains papers relating to his legal
practice and business dealings.  No correspondence is included
in this Series.  Series IV (reel 12) consists of Ways and Means
Committee minutes, Appropriations Committee minutes,
minutes of the Journal of the Joint Committee of Fifteen on
Reconstruction, and Impeachment of Andrew Johnson,
managers’ minutes.  To assist in locating documents two
indexes are included.

12 reels, 176-page guide (1994), ISBN 0-8420-4146-X

Ethelbert Stewart Papers in the
Southern Historical Collection of the
University of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Margaret Lee Neustadt
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

The personal papers (1877–1933) of a pioneer in the field of
labor statistics who served as U.S. Commissioner of Labor
Statistics for 12 years.  Correspondence topics vary from
questions about spiritual healers to comments on Stewart’s
early life and his work on the staff of the Industrial Leader in
Iowa.  The papers also contain occasional brief remarks about
various literary figures.

2 reels, 10-page guide (1966)

Thaddeus Stevens. Engraved by G. E. Perine & Co., N. York.
Courtesy Library of Congress (USZ62-9045).
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Ezra Stiles Papers at Yale University
(Microfilm Edition)

Editor:   Harold E. Selesky
Publisher:  Yale University Library

All the papers of the 18th-century Congregational clergyman,
scientist, and president of Yale College in the collections of
Yale University Library.

22 reels, 224-page guide (1978), ISBN 0-8457-3119-X

Papers of Henry Lewis Stimson [not
including the Diaries] in the Yale
University Library
(Microfilm Edition)

Editor:   Diane Ellen Kaplan
Publisher:  Manuscripts and Archives, Yale University Library
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

The papers (1884–1950) of the man who served as Secretary of
War under Presidents William H. Taft, Franklin D. Roosevelt,
and Harry S Truman.  He was also Governor-General of the
Philippines under Calvin Coolidge and Secretary of State under
Herbert Hoover.  The papers consist of personal and official
correspondence spanning Stimson’s entire career, memoranda,
minutes of meetings, notes on conversations and interviews,
speeches, writings, and other public statements, as well as
copies of selected official State Department records for the
years 1929 to 1933.

D 3428, 169 reels, 99-page guide (1973)

Willard Straight Papers at Cornell
University, 1857–1925
(Microfilm Edition)

Editor:   Patricia H. Gaffney
Publisher:  University Microfilms International

The papers of a prominent figure (1880–1918) in the world of
international trade and finance that reflect in particular the
development of U.S. foreign policy in the Far East.  The
documents include personal and official correspondence,
reports, diaries, manuscript articles, and memoranda and
agreements relating to loan negotiations with China.  Also
included are letters and documents (1857–94) concerning
Straight’s parents and the correspondence (1910–24) of
Dorothy Payne Whitney Straight.

12 reels, 31-page guide (1974)

The Papers of Charles Sumner
(Microfilm Edition)

Editor:   Beverly Wilson Palmer
Publisher:  Chadwyck-Healey, Inc.

A microfilm edition of 26,000 letters from 200 repositories in the
United States, Great Britain, France, and Canada consisting of
virtually all known Sumner correspondence.  These papers of
the senator from Massachusetts, an eminent anti-slavery and
civil rights leader, throw new light on major 19th-century
American political and social issues from the Civil War to
woman suffrage.

85 reels, 379-page guide/index (1988), ISBN 0-89887-053-4

The Selected Letters of Charles
Sumner
Editor:   Beverly Wilson Palmer
Publisher:  Northeastern University Press

A selective edition of the letters of this important senator from
Massachusetts (1851–74) and chairman of the Senate Foreign
Relations Committee (1861–71).  His correspondence to fellow
Republicans, other reformers, prominent writers, and leading
European liberals reflects virtually all facets of intellectual
and political life in the United States during the mid-19th
century.

Two-volume set (1990), ISBN 1-55553-078-8
v. 1: 1830–1859
v. 2: 1859–1874

Documentary History of the Supreme
Court of the United States, 1789–1800
Editors of Published Volumes:  Maeva Marcus and James R.

Perry (vol. 1); Marcus (vols. 2–5)
Current Editor:   Maeva Marcus, Supreme Court of the United

States and Supreme Court Historical Society
Publisher:  Columbia University Press

A selective edition of the documentary record of the first years
of the court that will include documents relating to the
appointment of the first 12 justices, the minutes, the docket
book, original jurisdiction case files, appellate case files,
attorney rolls, and records of the clerk’s office.  Also to be
included is the unofficial record represented by
correspondence, diaries, newspapers, and other sources.
During the first decade of its existence, the Court considered
questions central to creating a workable national government:
the meaning of the separation of powers, the Court’s function
in enforcing the foreign policy of the United States, the
definition of war, the supremacy of national treaties over state
laws, the nature of citizenship, and the relationship between
the common law of England and the laws of the United States.

To be completed in eight volumes
v. 1: Two-part volume (1985), ISBN 0-231-04552-2

Part One, Appointments and Proceedings, ISBN 0-
231-08867-1
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Part Two, Commentaries on Appointments and
Proceedings, ISBN 0-231-08868-X

v. 2: The Justices on Circuit, 1790–1794 (1988), ISBN 0-
231-08869-8

v. 3: The Justices on Circuit, 1795–1800 (1990), ISBN 0-
231-08870-3

v. 4: Organizing the Federal Judiciary:  Legislation and
Commentaries (1992), ISBN 0-231-08871-X

v. 5: Suits Against States (1994), ISBN 0-231-08872-8
v. 6: Cases, 1790–1795 (1998), ISBN 0-231-08867-1

The Susquehannah Company Papers
Editors:   Julian P. Boyd (vols. 1–4); Robert J. Taylor (vols. 5–

11)
Publisher:  Cornell University Press

Papers of the company formed in the mid-18th century to
acquire land under Connecticut title in what is now northeastern
Pennsylvania.  Included are documents, letters, minutes of
meetings, resolutions of the Connecticut Assembly, and other
relevant pieces of information concerning the company’s
activities.

Complete in 11 volumes
v. 1: 1750–1755 (1962)
v. 2: 1756–1767 (1962)
v. 3: 1768–1769 (1962)
v. 4: 1770–1772 (1962)
v. 5: 1772–1774 (1968)
v. 6: 1774–1775 (1968)
v. 7: 1776–1784 (1969)
v. 8: 1784–1786 (1969), ISBN 0-8014-0516-5
v. 9: 1787–1788 (1970), ISBN 0-8014-0556-4

v. 10: 1789–1800 (1971), ISBN 0-8014-0609-9
v. 11: 1801–1808 (1971), ISBN 0-8014-0630-7

The Collected Works of Leo Szilard
Editors:   Bernard T. Feld and Gertrud Weiss Szilard (vol. 1);

Spencer R. Weart and Szilard (vol. 2); Helen S. Hawkins, G.
Allen Greb and Szilard (vol. 3)

Publisher:  The MIT Press

A selective edition of the papers of the physicist who was in
the forefront of the development of nuclear bombs, worked to
restrain the use of the bombs once they were built, and then
turned to the field of biology.

Complete in three volumes
v. 1: Scientific Papers (1972), ISBN 0-262-06039-6
v. 2: Leo Szilard:  His Version of the Facts—Selected

Recollections and Correspondence, 1930–1945
(1978), ISBN 0-262-19168-7 (cloth); ISBN 0-262-
69070-5 (paper)

v. 3: Toward a Livable World:  Leo Szilard and the
Crusade for Nuclear Arms Control (1987), ISBN
0-262-19260-8

The Papers of Robert A. Taft
Editor:   Clarence E. Wunderlin, Jr.
Publisher:  The Kent State University Press

A selective edition of the papers of Robert A. Taft (1889–
1953), United States Senator from Ohio, who coauthored the
Taft-Hartley Act (1947), a leader of the Republican Party, and
a three-time candidate for President.

To be completed in four volumes
v. 1: 1889–1939 (1997), ISBN 0-87338-572-1

Lawrence Taliaferro Papers
(Microfilm Edition)

Project Director and Editor:   Helen McCann White
Publisher:  Minnesota Historical Society

Order books and other items related to Taliaferro’s military
service (1813–19), correspondence and journals reflecting his
service as Indian agent in what later became the Territory and
State of Minnesota (1820–39), and miscellaneous documents
and correspondence (1839–68).  The papers are particularly
rich in data on the Dakota (Sioux) and Ojibway (Chippewa)
Native American tribes—their culture, intertribal and intratribal
affairs, and relations with and treatment by the Federal
government—fur traders, missionaries, explorers, settlers, and
other inhabitants of the Minnesota frontier.

4 reels, 12-page guide (1966), ISBN 0-87351-027-5.  Also
available is one reel of research note cards, including an
inventory

James Wickes Taylor Papers
(Microfilm Edition)

Project Director:   Helen McCann White
Editor:   Constance J. Kadrmas
Publisher:  Minnesota Historical Society

Official and private correspondence (1834–1957) of James
Wickes Taylor (1819–93), documenting his career as a special
agent of the U.S. Treasury Department (1859–69), secret agent
of the U.S. State Department in Canada (1870), and U.S. consul
at Winnipeg (1870–93).  The collection reveals Taylor’s
interest in and influence on the economic development of
Canada and the American Northwest, including his efforts to
promote commerce between the two countries and his activities
as a promoter of U.S. railroad interests.  The papers after 1893
consist largely of the correspondence of James Taylor Dunn
that relates to his research (1930–50) on his grandfather.

10 reels, 16-page guide (1968), ISBN 0-87351-039-9.  Also
available is one reel of research note cards, including an
inventory
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Temperance and Prohibition Papers
(Microfilm Edition)

Project Director:   Charles A. Isetts
Editors:   Francis X. Blouin and Randall C. Jimerson
Publisher:  University of Michigan
Distributor:  Chadwyck-Healey, Inc.

The papers (1830-1933) of the principal persons and
organizations that sought to reduce and ultimately to elimninate
the manufacture and sale of alcoholic beverages in the United
States. The documents are in the custody of the Ohio Historical
Society, the Michigan Historical Collections, and the Women’s
Christian Temperance Union.

416 reels in 21 series, 379-page guide (1977)

The Territorial Papers of the United
States
Editors:   Clarence E. Carter (vols. 1–26); John Porter Bloom

(vols. 27 and 28)
Publisher:  AMS Press, Inc.

An edition of papers and documents pertaining to the history
and administration of the United States Territories.  The original
edition is out of print.  Volumes 1 through 26 have been reprinted
by AMS Press, Inc.  Some relevant material not included in the
printed volumes has been reproduced in National Archives
microfilm publications.

The AMS reprint series (volumes 1–26) may be purchased as a
set, ISBN 0-040-01450-X

v. 1: General (1934)
v. 2: Northwest Territory, 1781–1787 (1934), AMS,

reprint, volumes 1 & 2, ISBN 0-404-01451-8
v. 3: Northwest Territory, 1787–1803 (1934), AMS,

reprint, ISBN 0-404-01453-4
v. 4: Southwest Territory, 1790–1796 (1936), AMS,

reprint, ISBN 0-404-01454-2
v. 5: Mississippi Territory, 1797–1798 (1937), AMS,

reprint, ISBN 0-404-01455-0
v. 6: Mississippi Territory, 1809–1817 (1938), AMS,

reprint, ISBN 404-01456-9
v. 7: Indiana Territory, 1800–1810 (1939), AMS, reprint,

ISBN 0-404-01457-7
v. 8: Indiana Territory, 1810–1816 (1939), AMS, reprint,

ISBN 0-404-01458-5
v. 9: Orleans Territory, 1803–1812 (1940), AMS, reprint,

ISBN 0-404-01459-3
v. 10:  Michigan Territory, 1805–1820 (1942), AMS,

reprint, ISBN 0-404-01460-7
v. 11: Michigan Territory, 1820–1829 (1943), AMS, reprint,

ISBN 0-404-01461-5
v. 12: Michigan Territory, 1829–1837 (1945), AMS, reprint,

ISBN 0-404-01462-3
v. 13: Louisiana-Missouri Territory, 1803–1806 (1948),

AMS, reprint, ISBN 0-404-01463-1
v. 14: Louisiana-Missouri Territory, 1806–1814 (1949),

AMS, reprint, ISBN 0-404-01464-X

v. 15: Louisiana-Missouri Territory, 1815–1821 (1951),
AMS, reprint, ISBN 0-404-01465-8

v. 16: Illinois Territory, 1809–1814 (1948), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01466-6

v. 17: Illinois Territory, 1814–1818 (1950), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01467-4

v. 18: Alabama Territory, 1817–1819 (1952), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01468-2

v. 19: Arkansas Territory, 1819–1825 (1953), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01469-0

v. 20: Arkansas Territory, 1825–1829 (1954), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01470-4

v. 21: Arkansas Territory, 1829–1836 (1954), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01471-2

v. 22: Florida Territory, 1821–1824 (1956), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01472-0

v. 23: Florida Territory, 1824–1828 (1958), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01473-9

v. 24: Florida Territory, 1828–1834 (1959), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01474-7

v. 25: Florida Territory, 1834–1839 (1960), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01475-5

v. 26: Florida Territory, 1839–1845 ( 1962), AMS, reprint,
ISBN 0-404-01476-3

v. 27: Wisconsin Territory and Executive Journal, 1836–
1848 (1969)

v. 28: Wisconsin Territory, 1839–1848 (1976)

Papers of M. Carey Thomas in the
Bryn Mawr College Archives
(Microfilm Edition)

Editor:   Lucy Fisher West
Publisher:  Research Publications, Inc.

The papers of the feminist, educator, and president (1894–
1922) of Bryn Mawr College.

217 reels, 359-page guide (1982), ISBN 0-89235-031-8

Papers of William Thornton
Editor:  C.M. Harris
Publisher:  University Press of Virginia

A selection of letters and documents of the architect of the
U.S. Capitol.  Thornton (1729–1828) was also the
Superintendent of patents from 1802 until his death.

To be published in two volumes
v. 1: 1781–1802 (1995), ISBN 0-8139-1344-6

The Howard Thurman Papers
Editor:   Walter Earl Fluker
Publishers:  University of South Carolina Press (main series),

Beacon Press (A Strange Freedom)

A highly selective edition of the writings and correspondence
of the noted theologian who sought to infuse the philosophy
of Mohandas Gandhi into contemporary Christianity and
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attempted to unite persons of disparate faiths, races, and
classes. Thurman’s ideas were very influential among leaders
of the American civil rights movement.

To be completed in 3 volumes
1 vol. A Strange Freedom:  The Best of Howard Thurman

on Religious Experience and Public Life (1998),
ISBN 0-8070-1056-1

Tuskegee Institute News Clippings
File
(Microfilm Edition)

Editor:   John W. Kitchens
Publisher:  Tuskegee Institute
Distributor:   University Microfilms International

An edition of hundreds of thousands of individual news
clippings (1899–1966) compiled from more than 300 major
national dailies, leading southeastern dailies, Afro-American
newspapers, magazines, religious and special interest
publications, and foreign newspapers.  The collection
represents an important resource for researching the 20th-
century Afro-American experience in the United States, Africa,
and the world.

252 reels, 66-page guide (1978)

The Papers of Martin Van Buren
(Microfilm Edition)

Editors:   George Franz, Lucy Fisher West, Pennsylvania State
University

Publisher:  Chadwyck-Healey, Inc.

The general correspondence and miscellaneous documents of
the governor, senator, Secretary of State, vice president, and
eighth President of the United States shed useful light on the
evolution of the American political system and the operation
of government at various levels during the antebellum period.

55 reels, 134-page guide (1989), ISBN 0-89887-054-2

Wisconsin Progressives:  The Papers
of Charles R. Van Hise
(Microfilm Edition)

Editor:   Stephen A. Masar
Publisher:  Chadwyck-Healey, Inc.

The papers (1875–1918) of the president of the University of
Wisconsin, whose interests extended to vocational education,
civil service, legislative reform, and conservation.  This edition
is part of a series of papers of five major reformers in the
“Progressive Era,” 1850–1950:  Richard T. Ely, Edward A. Ross,
Charles McCarthy, John R. Commons, and Charles R. Van Hise.
Each collection is available separately.

63 reels, 70-page guide (1986), ISBN 0-87020-237-5

The Papers of Zebulon Baird Vance
Editors:   Frontis W. Johnston (vol. 1); Joe A. Mobley (vol. 2)
Publisher:  North Carolina Division of Archives and History

A selective edition of the papers of the senator and governor
of North Carolina during and after the Civil War who served
successfully as a postwar mediator between representatives
of the North and the South.  The project has been revived
after a 20-year hiatus.

To be completed in four volumes
v. 1: 1843–1862 (1963), ISBN 0-86526-071-0
v. 2: 1863 (1995), ISBN 0-86526-262-4

The Papers of Zebulon Vance
(Microfilm Edition)

Editors:   Gordon McKinney, Western Carolina University, and
Richard McMurry, North Carolina State University

Publisher:  University Publications of America, Inc.

A microfilm edition of approximately 20,000 items including
personal and official correspondence.  Included in this
publication are documents relating to antebellum Unionism,
dissatisfaction with the Confederacy, Redeemer politics, North
Carolina railroads, the Populist Party, tariff policies, free coinage
of silver, and other matters.

39 reels, 254-page guide (1987), ISBN 0-89093-545-9

The Journals of Diego de Vargas
Editor:   John L. Kessell (vol. 1); Kessell and Rick Hendricks

(vol. 2); Kessell, Rick Hendricks, and Meredith D. Dodge
(vols. 3 and 4, Selected Correspondence)

Publisher:  University of New Mexico Press

An English-language edition of the journals and other papers
of a Spanish governor of “New Mexico,” covering the period
from 1680 to 1710, gathered from scattered sources in the United
States, Spain, and Mexico. The documents describe the
rebellions of most native peoples in the 1690s, and reflect how
their resistance, accommodation, and struggle for survival
helped define the Native American and Hispanic culture that
flourishes today.

To be completed in six volumes.
v. 1: Remote Beyond Compare:  Letters of don Diego de

Vargas to His Family from New Spain and New
Mexico, 1675–1706 (1989), ISBN 0-8263-1112-
1. Complementary microfiche edition.

v. 2: By Force of Arms:  The Journals of don Diego de
Vargas, New Mexico, 1691–1693 (1992), ISBN
0-8263-1357-4. Complementary microfiche
edition.

v. 3: To the Royal Crown Restored:  The Journals of don
Diego de Vargas, New Mexico, 1692–94 (1995),
ISBN 0-8263-1559-3. Complementary microfiche
edition.
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v. 4: Blood on the Boulders:  The Journals of don Diego
de Vargas, New Mexico, 1694–1697, Books 1 and
2 (1998), ISBN 0-8263-1867-3.

1 v.: Letters from the New World:  Selected Correspon-
dence of don Diego de Vargas to His Family, 1675–
1705 (1992), ISBN 0-8263-1354-X (paper)

Virginia Gazette Daybooks, 1750–
1752 and 1764–1766
(Microfilm Edition)

Editor:   Paul P. Hoffman
Publisher:  University of Virginia Library
Distributor:   Scholarly Resources, Inc.

Two volumes contain the records of the daily transactions of
this Williamsburg newspaper printing office.  The office served
as the colony’s bookseller, and among the most interesting
entries are those describing the purchase of books, the prices
paid, and the purchasers.  The Virginia Gazette office also
served as Williamsburg’s post office, and the entries for postage
to various places are prominent in the daybooks.

1 reel, 55-page guide (1967)

Henry A. Wallace Papers at the
University of Iowa
(Microfilm Edition)

Project Director:   Leslie W. Dunlap
Editor:   Earl M. Rogers
Publisher:  University of Iowa Libraries
Distributor:   University Microfilms International

The papers (1888–1966) of Wallace as farm editor, plant breeder,
businessman, Secretary of Agriculture, Vice President,
Secretary of Commerce, and 1948 presidential candidate.  The
edition consists of letters, telegrams, postcards, speeches,
appointment books, notes of telephone conversations,
scrapbooks, newspaper clippings, photographs, and other
papers.

A related two-volume finding aid, The Wallace Papers:  An
Index to the Microfilm Editions (published by the University
of Iowa Libraries), serves as a guide for three separate microfilm
editions of Henry Wallace’s papers, including those in the
University of Iowa Libraries (67 reels), which are reproduced
on the NHPRC-supported edition, as well as those in  the Library
of Congress (43 reels) and those in the Franklin D. Roosevelt
Library (54 reels). The two-volume index is arranged
alphabetically by correspondents and indicates the date for
each document and the repository where it was found.

67 reels, 19-page guide (1974).

The Wallace Papers:  An Index to the
Microfilm Editions
Editor:   Earl M. Rogers
Project Director:   Leslie W. Dunlap
Publisher:  The University Of Iowa Libraries

This is a two-volume index, published in 1975, for three separate
microfilm editions of Wallace papers which are located in the
University of Iowa Libraries (67 reels), the Library of Congress
(43 reels) and the Franklin D. Roosevelt Library (54 reels),
arranged alphabetically by correspondent and including the
date for the document and the particular library in which it is
located.  Names beginning with A–Kn, vol. I; Kn–Z, vol. II.

William H. Wallace Papers, 1851–
1878, at the University of Washington
Libraries
(Microfilm Edition)

Project Director:   Richard C. Berner
Publisher:  University of Washington Libraries

The collection consists principally of letters received by
Wallace while he was Territorial Delegate in Congress from
Washington (1863–65) and Idaho (1864–65) and  while he was
Governor of Idaho (1863–64).  Among the correspondents are
John M. Chapman, S.O. Coombs, Arthur Armstrong Denny,
and J.H. Scranton.

1 reel, 6-page guide (1965)

Artemas Ward Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Frederick S. Allis, Jr.
Associate Editor:  R. Bruce Pruitt
Publisher:  Massachusetts Historical Society
Distributor:   University Microfilms International

The personal and family papers (1721–1953, but mainly 1775–
95) of a Revolutionary War officer and member of the
Continental Congress and the House of Representatives.  The
papers give insight into the military history of the early days of
the Revolution before Washington took command, and they
include correspondence, business papers, documents relating
to Shays’ Rebellion, a diary of the Ticonderoga campaign, an
orderly book, and Ward family correspondence.

5 reels, 30-page guide (1967)
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David Bailie Warden Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   Bayly Ellen Marks
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

The personal papers (1797–1845) of a United States consul in
Paris (1808–10), author, and book collector.  Correspondents
include John Armstrong, Daniel Brent, Albert Gallatin, John
Graham, Thomas Jefferson, the Marquis de Lafayette, John
Howard Payne, John Rogers, and George Ticknor.

S 1623 8 reels, 21-page guide (1970)

Henry Clay Warmoth Papers in the
Southern Historical Collection of the
University of North Carolina Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Margaret Lee Neustadt
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

The papers (1798–1934) of the Union officer, Reconstruction
Governor of Louisiana, plantation owner, and railroad financier.
Included are correspondence, diaries, plantation records, and
scrapbooks.

22 reels, 21-page guide (1967)

The Booker T. Washington Papers
Editors:   Louis R. Harlan (vols. 1–4); Harlan and Raymond W.

Smock (vols. 5–14)
Publisher:  University of Illinois Press

A selective edition of the writings, addresses, and
correspondence of the black educator and leader.

Complete in 14 volumes, including an index volume; set ISBN
0-252-01152-X

v. 1: The Autobiographical Writings (1972), ISBN 0-252-
00242-3

v. 2: 1860–1889 (1972), ISBN 0-252-00243-1
v. 3: 1889–1895 (1974), ISBN 0-252-00410-8
v. 4: 1895–1898 (1975), ISBN 0-252-00529-5
v. 5: 1899–1900 (1976), ISBN 0-252-00627-5
v. 6: 1901–1902 (1977), ISBN 0-252-00650-X
v. 7: 1903–1904 (1977), ISBN 0-252-00666-6
v. 8: 1904–1906 (1979), ISBN 0-252-00728-X
v. 9: 1906–1908 (1980), ISBN 0-252-00771-9

v. 10: 1909–1911 (1981), ISBN 0-252-00800-6
v. 11: 1911–1912 (1981), ISBN 0-252-00887-1
v. 12: 1912–1914 (1982), ISBN 0-252-00974-6
v. 13: 1914–1915 (1984), lSBN 0-252-01125-2
v. 14: Cumulative Index (1989),  ISBN 0-252-01519-3

The Papers of George Washington
Editors of published volumes:  Diaries:  Donald Jackson (vols.

1–3); Jackson & Dorothy Twohig (vols. 4–6). Colonial
Series:  W. W. Abbot (vols. 1–6); Abbot and Twohig (vols.
7–9); Abbot, Twohig, and Beverly H. Runge (vol. 10).
Revolutionary War Series:  Abbot and Philander D. Chase
(vols. 1–3); Abbot, Twohig, and Chase (vols. 4 and 5);
Twohig and Chase (vols. 6 and 7). Confederation Series:
Abbot and Twohig (vols. 1–6). Presidential Series:  Abbot
and Twohig (vols. 1–4); Twohig, Mark A. Mastromarino,
and Jack D. Warren, Jr. (vol. 5); Twohig and
Mastromarino (vol. 6); Twohig and Warren (vol. 7). Journal:
Abbot and Twohig. Retirement Series:  Abbot and Twohig
(vols. 1 and 2).

G. Washington, painted by J. Trumbull, etching by Ta. le Roy.
Courtesy Library of Congress.
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Current Editor:   Philander D. Chase, University of Virginia
Publisher:  The University Press of Virginia

A comprehensive edition of the papers written by or to the
Revolutionary War general and first president of the United
States.

To be completed in approximately 75 volumes

The Diaries of George Washington
v. 1: 1748–1765 (1976), ISBN 0-8139-0643-1
v. 2: 1766–1770 (1976), ISBN 0-8139-0688-1
v. 3: 1771–1775, 1780-1781 (1978), ISBN 0-8139-0721-7
v. 4: 1784–June 1786 (1978), ISBN 0-8139-0722-5
v. 5: July 1786–December 1789 (1979), ISBN 0-8139-0801-9
v. 6: January 1790–December 1799 (1979), ISBN 0-8139-

0807-8

Colonial Series
v. 1: 1748–August 1755 (1983), ISBN 0-8139-0912-0
v. 2: August 1755–April 1756 (1983), ISBN 0-8139-0923-6
v. 3: April–November 1756 (1984), ISBN 0-8139-1003-X
v. 4: November 1756–October 1757 (1984), ISBN 0-8139-

1006-4
v. 5: October 1757–September 1758 (1988), ISBN 0-8139-

1144-3
v. 6: September 1758–December 1760 (1988), ISBN 0-

8139-1145-1
v. 7: January 1761–June 1767 (1990), ISBN 0-8139-1236-9
v. 8: June 1767–December 1771 (1993), ISBN 0-8139-1362-4
v. 9: January 1772–March 1774 (1994), ISBN 0-8139-1465-5

v. 10: March 1774–June 1775 with Cumulative, Index
(1995), ISBN 0-8139-1550-3

Revolutionary War Series
v. 1: June–September 1775 (1985), ISBN 0-8139-1040-4
v. 2: September–December 1775 (1987), ISBN 0-8139-

1102-8
v. 3: January–March 1776 (1988), ISBN 0-8139-1167-2
v. 4: April–June 1776 (1991), ISBN 0-8139-1307-1
v. 5: June–August 1776 (1993), ISBN 0-8139-1447-7
v. 6: August–October 1776 (1994), ISBN 0-8139-1538-4
v. 7: October 1776–January 1777 (1997), ISBN 0-8139-

1648-8
v. 8: January–March 1777 (1998), ISBN 0-8139-1787-5
v. 9: March–June 1777 (1999), ISBN 0-8139-1825-1

Confederation Series
v. 1: January 1784–July 1784 (1992), ISBN 0-8139-1348-9
v. 2: July 1784–May 1785 (1992), ISBN 0-8139-1349-7
v. 3: May 1785–March 1786 (1994), ISBN 0-8139-1506-6
v. 4: April 1786–January 1787 (1995), ISBN 0-8139-1560-0
v. 5: February 1787–December 1787 (1997), ISBN 0-8139-

1672-0
v. 6: January 1788–September 1788 (1997), ISBN 0-8139-

1684-4

Presidential Series
v. 1: September 1788–March 1789 (1987), ISBN 0-8139-

1103-6
v. 2: April 1789–May 1789 (1987), ISBN 0-8139-1105-2
v. 3: June 1789–September 1789 (1989), ISBN 0-8139-1210-5
v. 4: September 1789–January 1790 (1993), ISBN 0-8139-

1407-8
v. 5: January 1790–June 1790 (1996), ISBN 0-8139-1619-4
v. 6: July 1790–November 1790 (1996), ISBN 0-8139-

1637-2
v. 7: December 1790–March 1791 (1998), ISBN 0-8139-

1749-2
v. 8: March–September 1791 (1999), ISBN 0-8139-1810-3

1 v.: The Journal of the Proceedings of the President,
1793–1797 (1981), ISBN 0-8139-0874-4

Retirement Series
v. 1: March–December 1797 (1998), ISBN 0-8139-1737-9
v. 2: January–September 1798 (1998), ISBN 0-8139-1762-X

Washington Mill Company Papers,
1857–1888, at the University of
Washington Libraries
 (Microfilm Edition)

Project Director:   Richard C. Berner
Publisher:  University of Washington Libraries

Records of a lumber company and affiliated firms that operated
in the Puget Sound and San Francisco Bay areas for three
decades.  Papers include general correspondence, the
correspondence of affiliated companies, business records, and
a 75-page scrapbook.

3 reels, 4-page guide (1965)

Washington Territorial Government
Papers, 1853–1875, at the University
of Washington Libraries
(Microfilm Edition)

Project Director:   Richard C. Berner
Publisher:  University of Washington Libraries

Incoming letters of the Governor and the Secretary, and
outgoing letters of the Secretary.  Other records series, such as
legislative journals, acts and bills of the legislature, joint
resolutions, and financial records, are not included.

1 reel, 3-page guide (1965)
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The Papers of Daniel Webster
Editors:   Series I:  Charles M. Wiltse (vols. 1–3); Wiltse and

Harold D. Moser (vols. 4 and 5); Wiltse (vol. 6); Wiltse
and Michael J. Birkner (vol. 7). Series II:  Wiltse, Alfred S.
Konefsky, and Andrew J. King (vols. 1 and 2); Wiltse and
King (vols. 3 and 4). Series III:  Wiltse and Kenneth E.
Shewmaker (vol. 1); Wiltse, Shewmaker, and Kenneth R.
Stevens (vol. 2). Series IV:  Charles M. Wiltse (vols. 1 and
2); General Index:  Wiltse and Alan R. Berolzheimer.

Publisher:  University Press of New England

A selective edition of the papers of the prominent 19th-century
lawyer and statesman.

Complete in 15 volumes, including a cumulative index

Series I, Correspondence
v. 1: 1798–1824 (1974), ISBN 0-87451-096-1
v. 2: 1825–1829 (1976), ISBN 0-87451-120-8
v. 3: 1830–1834 (1977), ISBN 0-87451-131-3
v. 4: 1835–1839 (1980), ISBN 0-87451-169-0
v. 5: 1840–1843 (1982), ISBN 0-87451-231-X
v. 6: 1844–1849 (1984), ISBN 0-87451-294-8
v. 7: 1850–1852 (1986), ISBN 0-87451-323-5

Series II, Legal Papers
v. 1: The New Hampshire Practice (1982), ISBN 0-87451-

232-8

v. 2: The Boston Practice (1983), ISBN 0-87451-240-9
v. 3: The Federal Practice [two volumes] (1989), ISBN 0-

87451-410-X

Series III, Diplomatic Papers
v. 1: 1841–1843 (1983), ISBN 0-87451-245-X
v. 2: 1850–1852 (1987), ISBN 0-87451-373-1

Series IV, Speeches and Formal Writings
v. 1: 1800–1833 (1986), ISBN 0-87451-357-X
v. 2: 1834–1852 (1988), ISBN 0-87451-415-0

General Index (1989), ISBN 0-87451-447-9

The Papers of Daniel Webster
(Microfilm Edition)

Editor:   Charles M. Wiltse
Publisher:  University Microfilms lnternational

A comprehensive edition of the papers (1798–1852) of the
distinguished lawyer, member of both houses of Congress,
and Secretary of State collected in photocopy from many
repositories, with correspondence microfilmed chronologically
and business-related documents microfilmed in a separate
chronological sequence.  The first roll reproduces an
alphabetical card file of letter writers and recipients other than
Webster.

41 reels, 175-page guide (1971)

The Papers of Eleazar Wheelock
(Microfilm Edition)

Project Director:   Edward Connery Lathem
Publisher:  Dartmouth College Library

The papers (1728–79) of the 18th-century clergyman, a pioneer
in the field of Native American education and founder of
Dartmouth College.  Includes early records of the college,
Moor’s Indian Charity School, and the town of Hanover in
what later became the State of New Hampshire.

16 reels, 297-page guide (1971)

Andrew Dickson White Papers at
Cornell University, 1846–1919
(Microfilm Edition)

Editors:   Herbert Finch and Patricia H. Gaffney
Publisher:  University Microfilms International

The papers of the first president of Cornell University (1865–
85), U.S. Minister to Germany (1878–81) and to Russia (1892–
94), and Ambassador to Germany (1897–1902). They include
correspondence, diaries, and manuscripts of lectures, speeches,
and articles.

149 reels, 81-page guide (1970)

Frances E. Willard. Courtesy Library of Congress.
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Writing Out My Heart:  Selections
from the Journal of Frances E.
Willard, 1855–96
Editor:   Carolyn De Swarte Gifford
Publisher:  University of Illinois Press

Selections from the journal of a female political leader.
1 v.: 1855–96 (1995), ISBN 0-252-02139-8

The Correspondence of Roger
Williams
Editor:   Glenn LaFantasie, Rhode Island Historical Society
Publisher:  University Press of New England

An edition of the papers of the religious radical and founder of
Rhode Island.  The correspondence provides information on
Williams as a religious theorist, political leader, and diplomat to
Native Americans.

Complete in two-volume set (1988), ISBN 0-87451-386-3
v. 1: 1629–1653
v. 2: 1654–1682

The Papers of Woodrow Wilson
Editor:   Arthur S. Link
Publisher:  Princeton University Press

A comprehensive edition of the papers and correspondence
of the 28th President of the United States.

Complete in 69 volumes
v. 1: 1856–1880 (1966), ISBN 0-691-04550-X
v. 2: 1881–1884 (1967), ISBN 0-691-04551-8
v. 3: 1884–1885 (1967), ISBN 0-691-04552-6
v. 4: 1885 (1968), ISBN 0-691-04553-4
v. 5: 1885–1888 (1968), ISBN 0-691-04587-9
v. 6: 1888–1890 (1969), ISBN 0-691-04592-5
v. 7: 1890–1892 (1969), ISBN 0-691-04596-8
v. 8: 1892–1894 (1970), ISBN 0-691-04599-2
v. 9: 1894–1896 (1970), ISBN 0-691-04603-4

v. 10: 1896–1898 (1971), ISBN 0-691-04508-9
v. 11: 1898–1900 (1971), ISBN 0-691-04606-9
v. 12: 1900–1902 (1972), ISBN 0-691-04612-3
v. 13: Contents and lndex, Vols. 1–12, 1856-1902 (1977),

ISBN 0-6901-04642-5
v. 14: 1902–1903 (1972), ISBN 0-691-04614-X
v. 15: 1903–1905 (1973), ISBN 0-691-04617-X
v. 16: 1905–1907 (1973), ISBN 0-691-04620-4
v. 17: 1907–1908 (1974), ISBN 0-691-04621-2
v. 18: 1908–1909 (1974), ISBN 0-691-04631-X
v. 19: 1909v1910 (1975), ISBN 0-691-04633-6
v. 20: 1910 (1975), ISBN 0-691-04635-2
v. 21: 1910 (1976), ISBN 0-691-04636-0
v. 22: 1910–1911 (1976), ISBN 0-691-04638-7
v. 23: 1911–1912 (1977), ISBN 0-691-04643-3
v. 24: 1912 (1977), ISBN 0-691-04645-X
v. 25: 1912 (1978), ISBN 0-691-04650-6

v. 26: Contents and Index, Vols. 14–25, 1902-1912 (1980),
ISBN 0-691-04664-6

v. 27: 1913 (1978), ISBN 0-691-04652-2
v. 28: 1913 (1978), ISBN 0-691-04653-0
v. 29: 1913–1914 (1979), ISBN 0-691-04659-X
v. 30: 1914 (1979), ISBN 0-691-04663-8
v. 31: 1914 (1979), ISBN 0-691-04666-2
v. 32: 1915 (1980), ISBN 0-691-04667-0
v. 33: 1915 (1980), ISBN 0-691-04672-7
v. 34: 1915 (1980), ISBN 0-691-04673-5
v. 35: 1915–1916 (1980), ISBN 0-691-04676-X
v. 36: 1916 (1981), ISBN 0-691-04682-4
v. 37: 1916 (1981), ISBN 0-691-04684-0
v. 38: 1916 (1982), ISBN 0-691-04689-1
v. 39: Contents and Index, Vols. 27–38, 1913-1916 (1985),

ISBN 0-691-04696-4
v. 40: 1916–1917 (1982), ISBN 0-691-04690-5
v. 41: 1917 (1983), ISBN 0-691-04691-3
v. 42: 1917 (1983), ISBN 0-691-04692-1
v. 43: 1917 (1983), ISBN 0-691-04701-4
v. 44: 1917 (1983), ISBN 0-691-04704-9
v. 45: 1917–1918 (1984), ISBN 0-691-04705-7
v. 46: 1918 (1984), ISBN 0-691-04706-5
v. 47: 1918 (1984), ISBN 0-691-04707-3
v. 48: 1918 (1985), ISBN 0-691-04708-1
v. 49: 1918 (1985), ISBN 0-691-04709-X
v. 50: The Complete Press Conferences, 1913–1919 (1985),

ISBN 0-691-04710-3

Woodrow Wilson. Courtesy Library of Congress (USZ62-9627).
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v. 51: 1918 (1985), ISBN 0-691-04730-8
v. 52: Contents and Index, Vols. 40-51, 1916–1918 (1987),

ISBN 0-691-04744-8
v. 53: 1918–1919 (1986), ISBN 0-691-04731-6
v. 54: 1919 (1986), ISBN 0-691-04736-7
v. 55: 1919 (1986), ISBN 0-691-04737-5
v. 56: 1919 (1987), ISBN 0-691-04742-1
v. 57: 1919 (1987), ISBN 0-691-04743-X
v. 58: 1919 (1988), ISBN 0-691-04748-0
v. 59: 1919 (1988), ISBN 0-691-04754-5
v. 60: 1919 (1989), ISBN 0-691-04762-6
v. 61: 1919 (1989), ISBN 0-691-04766-9
v. 62: 1919 (1990), ISBN 0-691-04767-7
v. 63: 1919 (1990), ISBN 0-691-04775-8
v. 64: 1919–1920 (1991), ISBN 0-691-04791-X
v. 65: 1920 (1992), ISBN 0-691-04792-8
v. 66: 1920 (1992), ISBN 0-691-04798-7
v. 67: 1920–1922 (1992), ISBN 0-691-04799-5
v. 68: 1922–1924 (1993), ISBN 0-691-04803-7
v. 69: Contents and Index, Vols. 53–68, 1918–1924 (1994),

ISBN 0-691-04812-6

William Wirt Papers
(Microfilm Edition)

Editor:   John B. Boles
Publisher:  Scholarly Resources, Inc.

Primarily the personal correspondence (1786–1850) of the
author, orator, lawyer, and Attorney General of the United
States (1817–29) and his family.  Every phase of Wirt’s varied
career is represented in his personal correspondence.  Especially
valuable is the detailed portrait of court and government life of
the 1820s.

24 reels, 23-page guide (1971)

The Wisconsin Progressives:  The
Papers of Richard T. Ely, Edward A.
Ross, Charles McCarthy, Charles R.
Van Hise and John R. Commons
(Microfilm Edition)

Editors:   Harold L. Miller (Commons, Ely, McCarthy), Miller
and Lynn Buckley Aber (Ross), Stephen A. Masar (Van
Hise)

Publisher:  Chadwyck-Healey, Inc.

A comprehensive edition of the papers of these noted reformers.
These collections are also available separately.  See the entries
for specific collections.

350 reels, guide, ISBN 0-85964-159-7

Papers of the Women’s Trade Union
League and Its Principal Leaders
(Microfilm Edition)

Editor:   Edward T. James
Assistant Editors:  Robin Miller Jacoby and Nancy Schrom Dye

Publisher:  Research Publications, Inc., for the Schlesinger
Library, Radcliffe College

The records (1905–50) of the WTUL, its branch in New York,
and the papers of its principal leaders:  Margaret Dreier Robins,
Mary Anderson, Leonora O’Reilly, Rose Schneiderman, and
Agnes Nestor.  Smaller collections in the compilation relate to
Mary Kenney O’Sullivan and the Boston and Chicago branches
of the League.  The documents are drawn from collections in
six institutions:  the University of Florida Libraries, the
Schlesinger Library at Radcliffe College, the New York State
Department of Labor Library, Tamiment Library at New York
University, Chicago Historical Society, and the University of
Illinois at Chicago Circle.  The WTUL collection at the Library
of Congress was microfilmed separately on 25 reels and must
be ordered directly from the Library of Congress.

131 reels, 319-page guide (1981), ISBN 0-89235-026-1

Benjamin Cudworth Yancey Papers in
the Southern Historical Collection of
the University of North Carolina
Library
(Microfilm Edition)

Project Director:   James W. Patton
Editor:   Clyde Edward Pitts
Publisher:  Southern Historical Collection, University of North

Carolina Library

The personal papers (1800–1931, but mainly 1830–1900) of a
Southern planter, lawyer, politician, and U.S. Minister to the
Argentine Confederation.  Also included are the papers of
Yancey’s son, Hamilton, and some of the papers of the Hamilton
and Patterson families of Georgia.  Among the subjects
discussed in the papers are cases the elder Yancey handled as
a lawyer, local and national political affairs, and military service
in Virginia in 1861 and near Atlanta in 1864.

16 reels, 13-page guide (1967)

Yellowstone National Park:  Its
Exploration and Establishment
Editor:   Aubrey L. Haines
Publisher:  U.S. Government Printing Office

An illustrated edition of the diaries, letters, lectures, and
published accounts of those men who were instrumental in the
exploration and establishment of the first national park in the
United States.  Excerpted documents, with connective text, are
supported by an introduction that traces the development of
the national park idea.  Biographical information is included in
an appendix.

Complete in one volume (1974)
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1-800-446-9323
FAX:   (732)  445-7039
FAX:    1-888-471-9014
http://rutgerspress.rutgers.edu/
email:  id@rci.rudgers.edu

Schlesinger Library
The Radcliffe Institute for Advanced Study
Harvard University
10 Garden Street
Cambridge, MA 02138
(617) 495-8647
FAX:   (617) 496-8340
http://www.radcliffe.edu/schles/
email:  slref@radcliffe

Scholarly Resources, Inc.
104 Greenhill Avenue
Wilmington, DE 19805
1-800 772-8937
FAX:   (302) 654-3871
http://www.scholarly.com/
email:  sales@scholarly.com

Sisters of the Holy Cross
Congregational Archives
Bertrand Hall,  St. Mary’s
Notre Dame, IN 46556-5000
(219) 284-5572
FAX:   (219) 284-5900
email:  104130.3422@compuserve.com

Smithsonian Institution Libraries
National Anthropological Archives
10th Street and Constitution Avenue,  NW
Washington, DC 20560-0152
(202) 357-1986
FAX:   (202) 633-8049
http://www.nmnh.si.edu/naa/
email:  naa@nmnh.si.edu

Smithsonian Institution Press
470 L’Enfant Plaza
Suite 7100
Washington, DC 20560-0950
(202) 287-3738
(800) 782-4612
FAX:   (202) 287-3184
FAX:   (703) 661-1501
http://www.si.edu/sipress/
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Southern Illinois University Press
P.O. Box   3697
Carbondale, IL  62902-3697
(618) 453-2281
1-800-346-2680
FAX:   (618) 453-1221
FAX:   1-800-346-2681
http://www.siu.edu/~siupress/
email:  tpersing@siu.edu

Stanford University Press
c/o Cambridge University Press
110 Midland Avenue
Port Chester, NY 10573-4930
1-800-872-7423
FAX:   (914) 937-4712
http://www.sup.org/
email:  orders@cup.org

State Historical Society of Iowa
402 Iowa Avenue
Iowa City, IA  52240
(319) 335-3916
FAX:   (319) 335-3935
http://www.state.ia.us/government/dca/shsi/

State Historical Society of Wisconsin
30 North Carroll Street
Madison, WI  53703-2707
(608) 264-6428
FAX:   (608) 264-6575
http://www.shsw.wisc.edu/

State University of New York Press
CUP Services,  P.O. Box  6525
Ithaca, NY  14851
1-800-666-2211
FAX:   (800) 688-2877
http://www.sunypress.edu/
email:  orderbook@cupserv.org

Harriet Beecher Stowe Library
77 Forest Street
Hartford,  CT  06105
(860) 728-5507
FAX:   (860) 522-9259
http://www.hartnet.org/~stowe/

Tuskegee University
Carver Research Foundation
Tuskegee, AL 36088
(334) 727-8124
http://www.tusk.edu/

Twayne Publishers
c/o McMillan Library Reference
200 Old Tappan Road
Old Tappan, NJ 07675
(201) 767-2993
1-800-445-6991
FAX:  (800) 233-2348
http://www.mlr.com/

Superintendent of Documents
U.S. Government Printing Office
Washington, DC 20402-9325
Mail Orders: P.O. Box 371954
Pittsburgh, PA 15250
(202) 512-1800
FAX:   (202) 512-2250
http://www.access.gpo.gov/su_docs/

University of Arizona Press
1230 N. Park Avenue, Suite 102
Tucson,  AZ  85719
1-800-426-3797
FAX:   (520) 621-8899
http://www.uapress.arizona.edu/

University of California Press
California Princeton Fulfillment Service
1445 Lower Ferry Road
Ewing, NJ 08618
1-800-777-4726
FAX:   1-800-999-1958
http://www.ucpress.edu/
email:  orders@cpfs.pupress.princeton.edu

University of Chicago Press
11030 South Langley Avenue
Chicago, IL  60628
1-800-621-2736
FAX:   1-800-621-8476
http://www.press.uchicago.edu/

University of Georgia Press
330 Research Drive, Suite B100
Athens, GA  30602
(706) 369-6163
1-800-266-5842
FAX:   (706) 369-6131
http://www.uga.edu/ugapress/
email:  books@ugapress.uga.edu

University of Illinois Press
1325 South Oak Street
Champaign, IL  61820
(217) 333-0950
FAX: 217-244-8082
http://www.press.uillinois.edu/
email:  uipress@uillinois.edu

University of Iowa Archives
University of Iowa Library
Iowa City, IA  52242
(319) 335-5921
FAX:   (319) 335-5900
http://www.lib.uiowa.edu/spec-coll/

University of Louisville Library
University Records and Archives Center
400 Ekstrom Library
Louisville, KY  40292
(502) 852-6674
FAX:   (502)  852-6673
http://www.louisville.edu/library/uarc/
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University of Massachusetts at Amherst
DuBois Library
Amherst, MA  01003
(413) 545-0284
FAX:   (413)  545-6873
http://www.library.umass.edu/

University of Massachusetts Press
P.O. Box 429
Amherst, MA  01004
(413) 545-2219
FAX:   (413) 545-1226
FAX:   1-800-488-1144
http://www.umass.edu/umpress/

University of Missouri Press
2910 LeMone Boulevard
Columbia, MO  65201
(573) 882-7641
1-800-828-1894
FAX:   (573)  884-4498
http://www.system.missouri.edu/upress/
email:  orders@umsystem.edu

University of Nebraska at Lincoln
University Archives/Special Collections
University Libraries
310  Love Library
Lincoln,  NE  68588-0410
(402) 472-2531
FAX:   (402)  472-5131
http://www.unl.edu/

University of Nebraska Press
312  N. 14th Street
Lincoln, NE  68588-0484
(402)  472-3581
1-800-755-1105
FAX:1-800-526-2617
http://nebraskapress.unl.edu/
email:  press@unlinfo.unl.edu

University of New Mexico Press
3721 Spirit Drive, SE
Albuquerque, NM 87106
(505) 277-4810
1-800-249-7737
FAX:   1-800-622-8667

University of North Carolina Library
Southern Historical Collections
Wilson Library
CB 3926
Chapel Hill, NC  27514-8890
(919) 962-1345
FAX:   (919)  962-4452
http://www.lib.unc.edu/mss/

The University of North Carolina Press
P.O. Box 2288
Chapel Hill, NC  27515-2288
1-800-848-6224
FAX:   1-800-272-6817
http://www.uncpress.unc.edu/
email:  uncpress@unc.edu

University of North Dakota
Special Collections
Chester Fritz Library
P.O. Box 9000
Grand Forks, ND  58202-9000
(701) 777-4625
FAX:   (701)  777-3319
http://www.und.nodak.edu/dept/library/

University of Notre Dame Archives
607 Theodore M. Hesburgh Library
Notre Dame, IN 46556
(219) 631-6447
FAX:  (219)  631-7980
http://archives1.archives.nd.edu/

University of Notre Dame Press
310 Flanner Hall
Notre Dame, IN 46556
(219) 631-6346
1-800-621-2736
FAX:   (219) 631-8148
http://www.undpress.nd.edu/

University of Oklahoma Press
4100 28th Avenue NW
Norman, OK 73069
1-800-627-7377
FAX:   1-800-735-0476
http://www.ou.edu/oupress/

University of the Pacific
Holt-Atherton Department of Special Collections
University of the Pacific Libraries
3601 Pacific Avenue
Stockton, CA 95211
(209) 946-2945
FAX:   (209)  946-2942
http://www.uop.edu/library/deptholt.htm/

University of Pennsylvania
Van Pelt Library
3420 Walnut Street
Philadelphia, PA 19104-6206
(215) 898-7555
FAX:   (215)  898-0559
http://www.library.upen.edu/

University of Pennsylvania Press
P. O. Box 4836, Hampden Station
Baltimore, MD  21211-0836
1-800-445-9880
FAX:   (410) 516-6998
http://www.upenn.edu/pennpress/
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University of Pittsburgh Press
CUP Services
Box 6525
750 Cascadilla Street
Ithaca, NY  14851
1-800-666-2211
FAX:   1-800-688-2877
http://www.pitt.edu/press/
email:  orderbook@cupserv.org

University Press of Florida
15 NW 15th Street
Gainesville, FL  32611-2079
(352) 392-1351
1-800-226-3822
FAX:   (352) 392-7302
FAX:  1-800-680-1955
http://www.ups.com/
email:  mv@ups.com

The University Press of Kentucky
CUP Services
 P. O. Box  6525
Ithaca, NY 14851
1-800-666-2211
FAX:   (800) 688-2877
http://www.uky.edu/universitypress/

University Press of New England
23  South Main Street
Hanover, NH  03755-2055
1-800-421-1561
FAX:   (603) 643-1540
http://www.dartmouth.edu/acad-inst/upne/
email:  university.press@dartmouth.edu

The University Press of Virginia
Box 3608, University Station
Charlottesville, VA 22903-0608
(804) 924-3469
1-877-288-6400
FAX:   (804) 982-2655
http://www.upress.virginia.edu/
email:  upressvirginia@virginia.edu

University of South Carolina Press
937 Assembly Street
Carolina Plaza, 8th Floor
Columbia, SC  29208
(803) 777-5245
1-800-768-2500
FAX:    (803) 777-0160
1-800-868-0740
http://www.sc.edu/uscpress/

University of Tennessee Press
293 Communications Building
Knoxville, TN  37996-0325
(423) 974-3321
1-800-621-2736
FAX:   (423) 974-3724
http://sunsite.utk.edu/utpress/
email:  utpress2@utk.edu

University of Texas at Austin
Reference Department
Perry-Castaneda Library 2.430
Austin, TX 78713-8916
(512) 495-4250
http://www.lib.utexas.edu/

University of Virginia Library
Curator of Manuscripts
Special Collections
Charlottesville, VA 22903-2498
(804) 924-3025
FAX:   (804) 924-4968
http://www.lib.virginia.edu/speccol/
email:  mssbks@virginia.edu

University of Washington Libraries
Special Collections
Manuscripts and University Archives
Box 352900
Seattle, WA  98195-2900
(206) 543-1879
FAX:   (206) 685-8049
http://www.lib.washington.edu/Manuscripts/

University of West Florida
John C. Pace Library
Special Collections Department
11000 University Parkway
Pensacola, FL  32514-5750
(850) 474-2213
FAX:   (850) 474-3338
http://www.lib.uwf.edu/

University of Wisconsin Press
c/o Chicago Distribution Center
11030 South Langley Avenue
Chicago, IL 60628
1-800-621-2736
FAX:   1-800-621-8476
http://www.wisc.edu/wisconsinpress/

Vanderbilt University Press
c/o Oklahoma University Press
Book Distribution Center
4100 28th Avenue, NW
Norman, OK 73069-8218
1-800-627-7377
FAX:   1-800-735-0476
http://www.vanderbilt.edu/vupress/

Western Carolina University
Hunter Memorial Library
Special Collections
Cullowhee, NC  28723-9002
(828) 227-7474

Wheelwright Museum
Mary Cabot Wheelwright Research Library
P.0. Box 5153
Santa Fe, NM  87502
(505) 982-4636
FAX:   (505) 989-7386
http://www.wheelwright.org/index0.html/
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This catalog was produced primarily by National Archives and Records Administration Volunteers Carol Aitken,
Claire Bettag, Virginia Dunkel, Sherry S. Harris, and Rebecca M. Jones, under the direction of Mary A. Giunta, Director
for Communications and Outreach. Laurie A. Baty, Program Officer and NHPRC Pagemaster, prepared the camera-
ready copy. Other NHPRC staff members who provided information, worked on the initial layout, and reviewed the
contents of the catalog include Roger A. Bruns, Timothy D.W. Connelly, J. Dane Hartgrove, Ann Clifford Newhall,
Cassandra Scott, and Daniel A. Stokes. The catalog was prepared using WordPerfectTM 6.1 for WindowsTM and
PagemakerTM 6.5 with camera-ready text printed on a Hewlett Packard LaserJet Series 4000N printer. The typeface is
Times New Roman.

Yale University Library
Manuscripts and Archives
P. O. Box 208240
New Haven, CT  06520-8240
(203) 432-1735
FAX:   (203) 432-7231
http://www.yale.library.edu/

Yale University Press
P. O.Box 209040
New Haven, CT 06520-9040
1-800-987-7323
FAX:   1-800-777-9253
http://www.yale.edu/yup/
email:  custserv.press@yale.edu


